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	ПРЕСС-РЕЛИЗ

«ТНС энерго Кубань»: начните Новый год без долгов!



06 декабря 2021 года, г. Краснодар. Впереди самый ожидаемый, хлопотный и затратный месяц года. Чтобы долги не омрачили новогодние каникулы, «ТНС энерго Кубань» рекомендует своевременно и полностью оплатить счета за электроэнергию.
Праздничные выходные продлятся десять дней, чтобы в первых числах Нового года не получить уведомление об ограничении электроэнергии, погасите задолженность до конца 2021 года. 

Сделать это можно следующими способами:   
— в «Личном кабинете потребителя» на сайте «ТНС энерго Кубань»;
— в мобильном приложении «ТНС энерго»; 
— в режиме онлайн на сайте «ТНС энерго Кубань» kuban.tns-e.ru;
— в кассах ЕИРЦ Краснодарского края и Республики Адыгея;
— через офисы и банкоматы «Сбербанк России», а также систему «Сбербанк Онлайн»;
— в офисах и банкоматах банков партнеров «ТНС энерго Кубань»;
— в центрах обслуживания «ТНС энерго Кубань»;
— в отделениях «Почты России».   

По всем интересующим вопросам, в том числе и об имеющейся задолженности, клиенты компании могут обратиться через форму сайте kuban.tns-e.ru, в Единый контактный центр «ТНС энерго Кубань» по телефону 8(861) 298-01-70 или в ближайший Центр обслуживания клиентов.
«ТНС энерго Кубань» призывает не нарушать сложившуюся годами добрую традицию: встречайте Новый Год – БЕЗ ДОЛГОВ!



Справка о компании:

ПАО «ТНС энерго Кубань» — гарантирующий поставщик электроэнергии на территории Краснодарского края и Республики Адыгея, осуществляет энергоснабжение потребителей, приобретая электрическую энергию с оптового и розничных рынков электроэнергии. В состав компании входят 6 филиалов и 54 ЦОКа. Общество обслуживает более 57 тыс. потребителей — юридических лиц и более 1 млн 416 тыс. бытовых клиентов, что составляет 59,06 % рынка сбыта электроэнергии в регионе. Объем полезного отпуска электроэнергии ПАО «ТНС энерго Кубань» по итогам 2020 года составил 13,92 млрд кВт*ч.

ПАО ГК «ТНС энерго» является субъектом оптового рынка электроэнергии, а также управляет 10 гарантирующими поставщиками, обслуживающими около 21 млн потребителей в 11 регионах Российской Федерации. Совокупный объем полезного отпуска электроэнергии Группы компаний «ТНС энерго» по итогам 2020 года составил 64,52 млрд кВт*ч.
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