Прокуратурой района приняты меры по обеспечению безопасности дорожного движения
Прокуратурой района с привлечением специалиста контрольно-счетной палаты муниципального образования «Кошехабльский район,  рассмотрено коллективное обращение жителей х. Игнатьевский по вопросу проверки законодательства при расходовании Дорожного фонда Игнатьевского сельского поселения Кошехабльского района Республики Адыгея.
В результате проведенных проверочных мероприятий установлено, что решением Совета народных депутатов МО «Кошехабльский район» от 26.12.2013 года №24 «О согласовании перечня имущества, находящегося в собственности муниципального образования «Кошехабльский район», подлежащего передаче от муниципального образования «Кошехабльский район» вновь образованным сельским поселениям» МО «Игнатьевское сельское поселение» передано 17 автомобильных дорог общего пользования, однако МО «Игнатьевское сельское поселение» категории дорог местного значения определены лишь для 3 автомобильных дорог общего пользования (получены технические паспорта).

Между тем, до настоящего времени, администрацией МО «Игнатьевское сельское поселение» не принято мер по получению технических паспортов в отношении всех автомобильных дорог местного значения, расположенных в границах МО «Игнатьевское сельское поселение». 

Неприятие органом местного самоуправления мер по разработке указанной документации нарушает требования законодательства по содержанию автомобильных дорог общего пользования и создает угрозу обеспечения безопасности дорожного движения, в связи с чем, в адрес главы администрации МО «Игнатьевское сельское поселение» внесено соответствующее представление, которое находится на рассмотрении.

