Приложение
к Решению Совета народных депутатов
муниципального образования
«Кошехабльский район»
от                             2019 г. № 
Годовой отчет о деятельности контрольно-счетной палаты муниципального образования «Кошехабльский район» за 2018 год
Настоящий отчёт о деятельности Контрольно-счётной палаты муниципального образования «Кошехабльский район»  в 2018 году (далее — Отчёт) подготовлен и представляется Совету народных депутатов муниципального образования «Кошехабльский район» в соответствии с требованиями части 2 статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (далее — Федеральный закон от 07.02.2011 года № 6-ФЗ),  статьи 59 Устава муниципального образования «Кошехабльский район» и части 2 статьи 20 Положения о Контрольно-счетной палате муниципального образования «Кошехабльский район» (далее Положения), утвержденного Решением Совета народных депутатов МО «Кошехабльский район» от 10 декабря 2012 года № 26 и содержит информацию об основных направлениях деятельности Контрольно-счётной палаты муниципального образования «Кошехабльский район».
Общие сведения
Контрольно-счетная палата является постоянно действующим органом внешнего финансового контроля МО «Кошехабльский район». 05 декабря 2017 года реализована возможность, предусмотренная законодательством Российской Федерации, Республики Адыгея, муниципальными нормативными правовыми актами: подписаны трехсторонние Соглашения между Советом народных депутатов МО «Кошехабльский район»,  представительными органами поселений, входящими в состав Кошехабльского района и Контрольно-счетной палатой МО «Кошехабльский район», согласно которым полномочия по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в поселениях переданы Контрольно-счетной палате МО «Кошехабльский район» до 31 декабря 2018 года.
В 2018 году штатная численность Контрольно-счетной палаты МО «Кошехабльский район» составляла 3 единицы. Палата укомплектована подготовленными специалистами, которые имеют соответствующее занимаемой должности высшее образование и необходимый опыт работы. 
В соответствии со статьей 20 Федерального закона № 6–ФЗ, статьей 21 Положения «О Контрольно-счетной палате МО «Кошехабльский район» финансовое обеспечение деятельности контрольно-счетного органа осуществляется за счет средств бюджета муниципального образования. В 2018 году на содержание Контрольно-счетной палаты из бюджета муниципального образования «Кошехабльский район» выделены средства и произведены расходы в объеме 2 205,2 тыс. рублей. Из них: на оплату труда сотрудников, включая начисления на оплату труда и страховые взносы, расходы составили 1940,1 тыс. рублей; 265,1 тыс. рублей направлено на закупку товаров, работ и услуг для обеспечения деятельности Палаты. 
Основные задачи, приоритетные направления и планирование деятельности в 2018 году
В представленном отчете отражены основные направления деятельности Контрольно-счетной палаты в 2018 году, информация о количестве проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, их общих результатах, о принятых объектами проверок мерах по устранению выявленных нарушений и недостатков. Также в отчете отражены результаты отдельных мероприятий и вытекающие из них рекомендации и предложения.
В соответствии с задачами и функциями Контрольно-счетной палаты ее деятельность в отчетном периоде была направлена: 
- на повышение эффективности и качества контрольной и экспертно-аналитической работы;

- выявления нарушений законодательства при использовании средств районного бюджета и муниципального имущества, случаев неэффективного их использования;

- контроля за соблюдением установленного порядка подготовки и  рассмотрения проекта местного бюджета;

- контроля за соблюдением установленного порядка подготовки и  рассмотрения отчета об исполнении местного бюджета.
В своей деятельности Контрольно-счётная палата в отчетном году руководствовалась такими основными принципами, как законность, системность, объективность, гласность.

В рамках каждого контрольного и экспертно-аналитического мероприятия анализировалось соблюдение требований законодательства в сфере бюджетных правоотношений. Изучение нормативных актов в практике их применения позволяло выявлять пробелы и несогласованность норм права, оценивать полноту регламентации деятельности органов местного самоуправления.

В качестве важной особенности деятельности в 2018 году следует отметить расширение и повышение эффективности взаимодействия со всеми органами местного самоуправления, что способствовало формированию совместных решений, в первую очередь, по повышению результативности работы в сфере устранения выявленных нарушений и совершенствованию нормативно-правового регулирования бюджетного процесса.

В отчетном периоде Контрольно-счетной палатой при осуществлении контроля соблюдения требований действующего законодательства в ходе исполнения бюджета продолжено информационное взаимодействие с Управлением Федерального казначейства по Республике Адыгея в рамках, заключенного Соглашения о взаимодействии от 15 апреля 2013 года.

В соответствии со статьей 11 Положения о Контрольно-счетной палате деятельность Палаты в 2018 году осуществлялась на основании плана работы, утвержденного приказом председателя Контрольно - счётной палаты муниципального образования «Кошехабльский район» № 01 от 13 января 2018 г.
Планом работы Палаты на 2018 год было предусмотрено 32 мероприятия, из которых 7 - контрольно-ревизионных, 10 – экспертно-аналитических, 15 – внешних проверок отчетов об исполнении бюджетов муниципальных образований. 

Выполнено 33 мероприятия, из них 7 - контрольно-ревизионных, 10 - экспертно-аналитических, 16 - внешних проверок отчетов об исполнении бюджетов муниципальных образований. План работы отчетного года с внесенными изменениями выполнен в полном объеме и в установленные сроки. 

Отчеты по результатам проведенных контрольных мероприятий с подробным описанием сути нарушений и размеров, выявленных в ходе проверок средств, использованных с нарушениями действующего законодательства, регулярно доводятся до сведения Совета народных депутатов муниципального образования «Кошехабльский район», Главы муниципального образования «Кошехабльский район» и глав сельских поселений Кошехабльского района в виде отчетов и экспертных заключений.

В целях реализации всеобщего доступа к информации о деятельности КСП МО «Кошехабльский район» на официальном сайте                             МО «Кошехабльский район» ведется раздел по информационному наполнению по деятельности Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Кошехабльский район» в сети «Интернет». В указанном разделе можно узнать всю необходимую информацию о Контрольно-счетной палате МО «Кошехабльский район». Кроме того, в целях реализации принципа гласности, ведется работа по размещению  результатов деятельности КСП МО «Кошехабльский район»: отчеты по результатам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, заключения, результаты внешней проверки бюджета муниципального образования «Кошехабльский район», результаты внешней проверки бюджетов муниципальных образований – поселений, входящих в состав МО «Кошехабльский район», годовые отчеты о деятельности Палаты. 

Следует отметить, что по итогам мониторинга, проведенного Контрольно-счетной палатой Республики Адыгея, Контрольно-счетная палата муниципального образования «Кошехальский район» заняла 1 место по информационному наполнению контрольно-счетными органами официальных сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» среди муниципальных контрольно-счетных органов Республики Адыгея за 2018 год.
Контрольно-ревизионная деятельность
За 2018 год Контрольно-счётной палатой проведено семь плановых контрольных мероприятий. В ходе контрольных мероприятий проверено использование средств на общую сумму 23 003,6 тыс. рублей, в том числе: 
· Выборочная проверка финансово-хозяйственной деятельности МБУ «Редакция газеты «Кошехабльские вести» за 2017 год;
· Проверка целевого использования бюджетных средств, выделенных на реализацию комплексной программы муниципального образования «Кошехабльский район» «Профилактика правонарушений на территории МО «Кошехабльский район» в МО «Кошехабльский район» на 2017 г.;
· Проверка целевого использования бюджетных средств, выделенных на реализацию комплексной программы муниципального образования «Кошехабльский район» «Молодежь Кошехабльского района» на 2017 г;
· Проверка законности и результативности использования бюджетных средств, выделнных муниципальному образованию «Майское сельское поселение» за 2017 год;

· Проверка целевого использования бюджетных средств, выделенных на реализацию комплексной программы муниципального образования «Кошехабльский район» «Развитие физической культуры и массового спорта муниципального образования «Кошехабльский район» на 2014-2017 гг.;

· Проверка формирования и исполнения муниципального задания,  соблюдения нормативов финансового обеспечения муниципального бюджетного образовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №8» с. Натырбово за 2017 год;
· Проверка законности и результативности использования бюджетных средств, выделенных муниципальному образованию «Дмитриевское сельское поселение» за 2017 год. 
В ходе проведения указанных контрольных мероприятий был выявлен ряд нарушений финансового характера на общую сумму 764,1 тыс. рублей, в том числе: 
	Содержание нарушений
	Количество нарушений
	Общая сумма нарушений

	неэффективное расходование средств бюджета (нарушение принципа результативности и эффективности, установленных статьей 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации)
	4 нарушения
	515,1 

тыс. рублей

	нецелевое расходование средств бюджета (нарушение принципа адресности и целевого характера бюджетных средств, установленных статьей 38 Бюджетного кодекса Российской Федерации)
	2 нарушения
	68,2 

тыс. рублей

	нарушение правил отнесения расходов всех бюджетов бюджетной системы Российской Федерации на соответствующие разделы и подразделы классификации расходов, установленных подпунктом 3.2 пункта 3 раздела III Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации, утвержденных приказом Минфина России от 1 июля 2013 года № 65н
	1 нарушение
	148,2 

тыс. рублей

	нарушение принципа правомерности расходования бюджетных средств, установленного Письмом Минфина России от 25 апреля 2017 г. N 02-09-08/24851
	2 нарушения
	27,6 

тыс. рублей

	нарушение отражения фактов хозяйственной деятельности организации (нарушение положения Федерального закона от 06.12.2011 года № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» и приказа Министерства финансов Российской Федерации: от 01.12.2010 года № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» 
	1 нарушение
	5,0 

тыс. рублей

	ИТОГО
	764,1 

тыс. рублей.


Кроме этого, в ходе проведения плановых контрольных мероприятий были выявлены нарушения в части несоблюдения норм действующего законодательства:

- Бюджетного Кодекса Российской Федерации;
- Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»;

- Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;

- Приказа Минфина России от 01.07.2013 № 65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации»;
- Приказа Министерства финансов Российской Федерации: от 01.12.2010 года № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению»;

- Приказа Минтранса РФ от 18 сентября 2008 г. № 152 «Об утверждении обязательных реквизитов и порядка заполнения путевых листов»;

- Положения по бухгалтерскому учету «Учетная политика организации» (ПБУ 1/2008);

- Методических рекомендаций, утвержденных Постановлением главы муниципального образования «Кошехабльский район» от 22 октября 2013 года №440 «О Методических рекомендациях по разработке муниципальных программ МО «Кошехабльский район»;
- приказов министерств и ведомств по вопросам ведения бухгалтерского учёта;
По результатам контрольных мероприятий Контрольно-счетной палаты МО «Кошехабльский район» были даны рекомендации доработать и привести в соответствие нормативные правовые акты местного значения: 
	Муниципальное бюджетное учреждение МО «Кошехабльский район» «Редакция газеты «Кошехабльский вести»
	- внести изменения в Положение об оплате труда, утвержденное приказом руководителя учреждения №2.1 от 11 января 2016 года, утвердить и согласовать с администрацией муниципального образования «Кошехабльский район» и управлением финансов администрации муниципального образования «Кошехабльский район»;

- принять необходимые меры по взысканию дебиторской задолженности. 

	МО «Майское сельское поселение»
	- внести изменения в  Положение об оплате труда муниципальных служащих в части формирования фонда оплаты труда муниципальных служащих  в расчете на год по группам должностей;

- разработать Положение об условиях и порядке выплаты муниципальным служащим муниципального образования «Майское сельское поселение» премии по результатам работы за месяц;

- разработать и утвердить  Положение  о поощрении и награждении муниципальных служащих администрации муниципального образования «Майское сельское поселение» и работников, занимающих должности, не относящиеся к муниципальным должностям, и осуществляющих техническое обеспечение деятельности администрации муниципального образования «Майское сельское поселение».

- привести в соответствие с нормами действующего законодательства Положение об учетной политике администрации муниципального образования МО «Майское сельское поселение»;

	МО «Дмитриевское сельское поселение» 


	- привести в соответствие с нормами действующего законодательства Положение об учетной политике администрации муниципального образования МО «Дмитриевское сельское поселение»;
- привести в соответствие личные дела муниципальных служащих администрации муниципального образования «Дмитриевское сельское поселение».

	МБОУ СОШ №8 с. Натырбово
	- привести в соответствие с нормами действующего законодательства Положение об учетной политике МБОУ СОШ №8.
- привести в соответствие личные дела сотрудников МБОУ СОШ №8.
- привести в соответствие Положение об оплате труда работников Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №8».


По результатам проведенных в 2018 году мероприятий руководителям проверенных организаций было направлено 4 представления, содержащих конкретные меры по устранению имеющихся нарушений действующего законодательства. По результатам своевременного рассмотрения указанных представлений, проверяемые организации устранили имеющиеся нарушения, в том числе:

-  обеспечен возврат средств в местный бюджет на сумму 68,2 тыс. руб.

- устранены финансовые нарушения на сумму 8,9 тыс. рублей.
Экспертно - аналитическая деятельность
В течение 2018 года был осуществлен ряд экспертно-аналитических мероприятий в рамках соблюдения требований действующего законодательства по осуществлению контроля за формированием и исполнением бюджета муниципального образования «Кошехабльский район» и бюджетов сельских поселений муниципальных образований Кошехабльского района.
Общее количество экспертно-аналитических заключений, подготовленных специалистами Палаты в отчетном периоде – 26.
В соответствии с Положением о бюджетном процессе МО «Кошехабльский район» подготовлено и направлено в Совет народных депутатов МО «Кошехабльский район» заключение на соответствие состава представленных документов и материалов к проекту решения  Совета народных депутатов МО «Кошехабльский район» «О бюджете муниципального образования «Кошехабльский район» на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов», а также подготовлено и направлено в Совет народных депутатов МО «Кошехабльский район» заключение на проект решения «О бюджете муниципального образования «Кошехабльский район» на 2019 год плановый период 2020 и 2021 годов». По результатам проведенной экспертизы проекта бюджета муниципального образования «Кошехабльский район» замечаний не было.
Экспертиза проекта решения Совета народных депутатов о бюджете муниципального образования «Кошехабльский район» на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов проведена по вопросам обоснованности доходных и расходных статей, размера долговых обязательств и дефицита бюджета, а также на соответствие бюджетному законодательству. 

В рамках осуществления последующего контроля проведена внешняя проверка исполнения бюджета муниципального образования «Кошехабльский район» за 2017 год на сумму 609 583,7 тыс. руб., которая  включила в себя внешнюю проверку бюджетной отчетности 5 главных администраторов бюджетных средств и подготовку заключения на годовой отчет об исполнении бюджета.
Проверка годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств проведена Контрольно-счетной палатой в соответствии со статьей 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации. В ходе внешней проверки проверено: 
- соблюдение Инструкции о порядке составления и предоставления годовой отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28 декабря 2010 года № 191н, полнота и правильность заполнения отчетных форм, внутренняя согласованность соответствующих форм отчетности (соблюдение контрольных соотношений),

- соответствие плановых показателей, указанных в годовой бюджетной отчетности за 2017 год, показателям решения Совета народных депутатов «О бюджете муниципального образования «Кошехабльский район» за 2017 год», с учетом изменений, внесенных в 2017 году решениями Совета народных депутатов. Результаты этих проверок были включены в Заключение Контрольно-счётной палаты на проект решения Совета народных депутатов об исполнении бюджета муниципального образования «Кошехабльский район» за 2017 год. 

В отчетном периоде подготовлено и направлено главам муниципальных образований сельских поселений  Кошехабльского района 18  экспертных заключений, в том числе:

- 9 заключений по внешней проверке отчетов об исполнении бюджетов сельских поселений муниципальных  образований Кошехабльского района за 2017 год на сумму 110 591,6 тыс. руб.; 
- 9 заключений на проекты решений Советов народных депутатов муниципальных  образований сельских поселений Кошехабльского района «О проектах бюджетов муниципальных образований  на 2019 год и на плановый период 2020-2021 гг.». 
Практически во всех  поселениях в нарушение требований п.5 ст.174 Бюджетного кодекса РФ текстовая часть пояснительной записки не содержит обоснование параметров проекта бюджета поселения, в том числе их сопоставление и указание причин планируемых изменений.
По результатам проведенных экспертно-аналитических мероприятий за 2018 год Контрольно-счетной палатой МО «Кошехабльский район» было внесены предложения по усовершенствованию системы планирования и исполнения бюджетов сельских поселений, а также по повышению эффективности бюджета и сбалансированности бюджетной системы.
Согласно итогам мониторинга эффективности деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований Республики Адыгея за 2018 год, проведенного Контрольно-счетной палатой Республики Адыгея, Контрольно-счетная палата МО «Кошехабльский район» награждена дипломом III степени как «Лучший контрольно-счетный орган муниципального образования Республики Адыгея 2018 года». 
Реализация полномочий по составлению протоколов об административных правонарушениях
На основании статьи 8 Федерального закона «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» от 07.02.2011 г. № 6-ФЗ, Закона Республики Адыгея от 1 декабря 2017 г. № 103 «О перечне должностных лиц органов местного самоуправления, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных отдельными статьями Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, при осуществлении муниципального контроля и муниципального финансового контроля» пункта 9 части 1 статьи 15 Положения о Контрольно-счетной палате муниципального образования «Кошехабльский район», утвержденного решением Совета Народных Депутатов №26 от 10 декабря 2012 года, а также стандарту финансового контроля «Порядок возбуждения дел об административных правонарушениях должностными лицами Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Кошехабльский район», утвержденному приказом №07/1 от 15 марта 2018 года реализовано полномочие Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Кошехабльский район» по составлению протоколов об административных правонарушениях в отношении должностных лиц и учреждений, совершивших их. За 2018 год составлено 3 протокола об административных нарушениях в Кошехабльский районный суд Республики Адыгея и судебный участок №2 Кошехабльского района.
В результате рассмотрения дел об административных правонарушениях по трем протоколам вынесены постановления  и определения суда о назначении административного наказания в виде штрафов на общую сумму 13,9 тыс. рублей.

В 2018 году в доход бюджета муниципального образования «Кошехабльсикй район» поступило доходов в виде административных штрафов в сумме 13,9 тыс. рублей.
Основные задачи на 2019 год

Контрольно-счетная палата является членом Совета контрольно-счетных органов муниципальных образований Республики Адыгея.    Основными целями и задачами Совета контрольно-счетных органов муниципальных образований являются содействие в разработке и внедрении системы контроля  за формированием и исполнением бюджетов, укрепление взаимодействия контрольно-счетных органов муниципальных образований, направленного на повышение эффективности муниципального финансового контроля, совершенствование системы мер реагирования за совершение коррупционных нарушений.
В 2018 году велась работа по развитию сотрудничества и взаимодействия по вопросам совершенствования муниципального финансового контроля, взаимного обмена информацией и опытом с Контрольно - счетной палатой Республики Адыгея и Советом контрольно-счетных органов муниципальных образований Республики Адыгея.   

Деятельность Контрольно-счетной палаты МО «Кошехабльский район» в 2019 году будет осуществляться на основании плана работы КСП МО «Кошехабльский район»  на 2019 год, утвержденного приказом председателя от 09 января 2019 года №01.
На 2019 год основной задачей Контрольно-счетной палаты остается контроль соблюдения принципов законности, эффективности и результативности использования бюджетных средств района на всех уровнях и этапах бюджетного процесса. 
В 2019 году КСП будет продолжена работа по совершенствованию правового, методологического и информационного обеспечения муниципального финансового контроля.

Планируется продолжить разработку системы стандартов Палаты на основе изучения и обобщения опыта применения стандартов внешнего муниципального финансового контроля.
Зачастую выявленные нарушения носят системный характер, причиной которых является отсутствие нормативного правового регулирования тех или иных процессов на муниципальном уровне, отсутствие контроля за исполнителями муниципальных программ и за их реализацией. 

Контрольно-счетная палата рекомендует администрации МО «Кошехабльский район» и главам сельских поселений продолжить работу по усилению контроля за исполнителями муниципальных программ, оказывать методологическую помощь ответственным лицам по разработке и внесению изменений в паспорта программ в части программных мероприятий и объемов финансирования муниципальных программ.
Организованное взаимодействие и совместная работа, контрольно-счетного органа не только выявляет нарушения в использовании средств местных бюджетов, но, прежде всего, помогает органам местного самоуправления оптимально концентрировать усилия и бюджетные ресурсы на действительно приоритетных направлениях своей бюджетной политики и за счет этого повышать эффективность и результативность своей деятельности при реализации вопросов местного значения.

Выявление нарушений и недостатков, а также причин их возникновения и последующая работа органов местного самоуправления по их устранению должны положительно сказываться на последующих результатах и опять-таки влиять на повышение эффективности и результативности деятельности органов местного самоуправления.

Учитывая, что неэффективные расходы в соответствии с законодательством не подлежат восстановлению в бюджет, их предупреждение и профилактика могут дать большой экономический эффект.
Председатель

Контрольно-счетной палаты

 МО «Кошехабльский район»                                                          С.А. Ворокова
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