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Годовой отчет о деятельности контрольно-счетной палаты муниципального образования «Кошехабльский район» за 2017 год
        Настоящий отчёт о деятельности Контрольно-счётной палаты муниципального образования «Кошехабльский район»  в 2017 году (далее — Отчёт) подготовлен и представляется Совету народных депутатов муниципального образования «Кошехабльский район» в соответствии с требованиями части 2 статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (далее — Федеральный закон от 07.02.2011 года № 6-ФЗ),  статьи 59 Устава муниципального образования «Кошехабльский район» и части 2 статьи 20 Положения о Контрольно-счетной палате муниципального образования «Кошехабльский район»(далее Положения), утвержденного Решением Совета народных депутатов МО «Кошехабльский район» от 10 декабря 2012 года № 26   и содержит информацию об основных направлениях деятельности.
Общие сведения
Контрольно-счетная палата является постоянно действующим органом внешнего финансового контроля МО «Кошехабльский район». 01 декабря 2016 года реализована возможность, предусмотренная законодательством Российской Федерации, Республики Адыгея, муниципальными нормативными правовыми актами: подписаны трехсторонние Соглашения между Советом народных депутатов МО «Кошехабльский район»,  представительными органами поселений, входящими в состав Кошехабльского района и Контрольно-счетной палатой МО «Кошехабльский район», согласно которым полномочия по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в поселениях переданы Контрольно-счетной палате МО «Кошехабльский район» до 31 декабря 2017 года.
В 2017 году штатная численность Контрольно-счетной палаты МО «Кошехабльский район» составляла 3 единицы . Палата укомплектована подготовленными специалистами, которые имеют соответствующее занимаемой должности высшее образование и необходимый опыт работы. 
       В соответствии со статьей 20 Федерального закона № 6–ФЗ, статьей 21 Положения «О Контрольно-счетной палате МО «Кошехабльский район» финансовое обеспечение деятельности контрольно-счетного органа осуществляется за счет средств муниципального бюджета. В 2017 году на содержание Контрольно-счетной палаты из бюджета муниципального образования «Кошехабльский район» выделены средства и произведены расходы в объеме 2110,4тыс. рублей. Из них: на оплату труда сотрудников, включая начисления на оплату труда и страховые взносы, расходы составили 1901,2 тыс. рублей; 209,2 тыс. рублей направлено на закупку товаров, работ и услуг  для обеспечения деятельности Палаты. 
Основные задачи, приоритетные направления и планирование деятельности в 2017 году. 
В представленном отчете отражены основные направления деятельности Контрольно-счетной палаты в 2017 году, информация о количестве проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, их общих результатах, о принятых объектами проверок мерах по устранению выявленных нарушений и недостатков. Также в отчете отражены результаты отдельных мероприятий и вытекающие из них рекомендации и предложения.

Основными задачами Контрольно-счетной палаты являлись организация и осуществление контроля за целевым и правомерным использованием средств бюджета МО «Кошехабльский район», контроль за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящегося в муниципальной собственности муниципального образования. 
В рамках каждого контрольного и экспертно-аналитического мероприятия анализировалось соблюдение требований законодательства в сфере бюджетных правоотношений. Изучение нормативных актов в практике их применения позволяло выявлять пробелы и несогласованность норм права, оценивать полноту регламентации деятельности органов местного самоуправления.
                   В качестве важной особенности деятельности в 2017 году следует отметить расширение и повышение эффективности взаимодействия со всеми органами местного самоуправления, что способствовало формированию совместных решений, в первую очередь, по повышению результативности работы в сфере устранения выявленных нарушений и совершенствованию нормативно-правового регулирования бюджетного процесса.

         В отчетном периоде Контрольно-счетной палатой при осуществлении контроля соблюдения требований действующего законодательства в ходе исполнения бюджета продолжено информационное взаимодействие с Управлением Федерального казначейства по Республике Адыгея в рамках, заключенного Соглашения о взаимодействии от 15 апреля 2013 года.

В соответствии со статьей 11 Положения о Контрольно-счетной палате деятельность Палаты в 2017 году осуществлялась на основе плана работы, утвержденного приказом председателя Контрольно - счётной палаты муниципального образования «Кошехабльский район» № 01 от 13 января  2017 г.
 
Планом работы Палаты на 2017 год было предусмотрено 31 мероприятие, из которых 6 - контрольно-ревизионных, 10 – экспертно-аналитических, 15 – внешних проверок отчетов об исполнении бюджетов муниципальных образований. 

Выполнено 34 мероприятия, из них 8 - контрольно-ревизионных (из которых 1 внеплановое. А именно участие в совместной с КСП РА проверке), 11 - экспертно-аналитических (из которых 1 - внеплановое), 15 - внешних проверок отчетов об исполнении бюджетов муниципальных образований.      План работы отчетного года с внесенными изменениями выполнен в полном объеме и в установленные сроки. 
Отчеты по результатам проведенных контрольных мероприятий с подробным описанием сути нарушений и размеров, выявленных в ходе проверок средств, использованных с нарушениями действующего законодательства, регулярно доводятся до сведения Совета народных депутатов муниципального образования «Кошехабльский район», Главы муниципального образования «Кошехабльский район» и глав сельских поселений Кошехабльского района в виде отчетов и экспертных заключений.
      В целях реализации всеобщего доступа к информации о деятельности КСП МО «Кошехабльский район» на официальном сайте ведется раздел по информационному наполнению по деятельности Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Кошехабльский район» в сети «Интернет». В указанном разделе можно узнать всю необходимую информацию о Контрольно-счетной палате МО «Кошехабльский район».  Кроме того, в целях реализации принципа гласности ведется работа по размещению  результатов деятельности КСП МО «Кошехабльский район»: отчеты по результатам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, заключения, результаты внешней проверки бюджета муниципального образования «Кошехабльский район», результаты внешней проверки бюджетов муниципальных образований – поселений, входящих в состав МО «Кошехабльский район», годовые отчеты о деятельности Палаты.
Контрольно-ревизионная деятельность.
За 2017 год Контрольно-счётной палатой проведено семь плановых контрольных мероприятий. В ходе контрольных мероприятий проверено использование средств на общую сумму 10841,1 тыс. рублей:

 -Проверка правомерности и эффективности использования средств районного бюджета, выделенных муниципальному образованию на реализацию комплексной программы МО «Кошехабльский район» «По противодействию коррупции» за 2016 год;
- Проверка целевого использования бюджетных средств, выделенных на реализацию комплексной программы муниципального образования «Кошехабльский район» «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства в МО «Кошехабльский район» за 2016 год;
-Проверка законности и результативности использования средств Дорожного фонда муниципального образования «Натырбовское сельское поселение» за 2016 год;
-Проверка законности и результативности использования средств Дорожного фонда муниципального образования «Майское сельское поселение» за 2016 год;
-Проверка законности и результативности использования средств Дорожного фонда муниципального образования «Ходзинское сельское поселение» за 2016 год;

-Выборочная проверка эффективности и целевого использования бюджетных средств администрацией муниципального образования «Вольненское сельское поселение» за 2016 год;

-Проверка законности и результативности использования средств Дорожного фонда муниципального образования «Егерухайское сельское поселение» за 2016 год.
Кроме этого,  в связи с обращением Председателя Счетной палаты РФ Татьяны Алексеевной Голиковой  о необходимости привлечения сотрудников Контрольно-счетных палат муниципальных образований к участию в совместных контрольных мероприятиях в июне-июле 2017 года Контрольно-счетная палата МО «Кошехабльский район» совместно с Контрольно-счетной палатой Республики Адыгея принимала участие во внеплановом контрольном мероприятии «Проверка составления и исполнения бюджета муниципального образования «Шовгеновский район» за 2016 год. Аудит закупок товаров, работ, услуг для нужд муниципального образования «Шовгеновский район», произведенных в 2016 году».
        Краткие итоги проверок:
      1. Проверка правомерности и эффективности использования средств районного бюджета, выделенных муниципальному образованию на реализацию комплексной программы МО «Кошехабльский район» «По противодействию коррупции» за 2016 год
       Проверкой эффективности  и  результативности  использования средств, выделенных на реализацию Программы установлено, что общее финансирование мероприятий Программы за весь период реализации составляет 100% к объемам, утвержденным паспортом  Программы. Нарушений не установлено.
       В ходе проверки КСП   было вынесено три  замечания:

     Одно замечание по неисполнению норм  Гражданского Кодекса Российской Федерации.
    При проверке соответствия определенных требований к структуре и содержанию разделов муниципальных программ сделано два замечания.

1)  сроки исполнения по договору №б/н от 19 декабря 2016 года  не определены.   
         В тоже время срок исполнения должен быть определен по правилам ст.190-194 ГПК РФ, а именно указанием на определенную календарную дату, истечением определенного периода времени или указанием на событие, которое должно неизбежно наступить.

         Таким образом, Контрольно - счетная палата муниципального образования «Кошехабльский район»  считает целесообразным при составлении договоров указывать сроки выполнения работ, предоставление услуг, так как это является существенным условием выполнения норм  Гражданского Кодекса Российской Федерации.
     2)                  При проверке соответствия определенных требований к структуре и содержанию разделов муниципальных программ выявлено, что 
       в нарушение п.1.9. раздела1« О Методических рекомендациях по разработке муниципальных программ МО «Кошехабльский район» на 2016 год, утвержденного постановлением главы администрации муниципального образования «Кошехабльский район» от 22 октября 2013 года №440 программа « По противодействию коррупции в муниципальном образовании «Кошехабльский район» на 2016 год утверждена 30 октября 2016 года;
       3) в нарушение п.4.11.раздела 4 «О Методических рекомендациях по разработке муниципальных программ МО « Кошехабльский район» на 2016 год, утвержденного постановлением главы администрации муниципального образования «Кошехабльский район» от 22 октября 2013 года №440  программа «По противодействию коррупции в муниципальном образовании «Кошехабльский район» на 2016 год не содержит методики оценки эффективности реализации муниципальной программы. 
                         2.Проверка целевого использования бюджетных средств, выделенных на реализацию комплексной программы муниципального образования «Кошехабльский район» «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства в МО «Кошехабльский район» за 2016 год
       Проверкой целевого и эффективного использования средств, выделенных на реализацию Программы, установлено, что программные мероприятия, запланированные на 2016 год, реализованы в полном объеме. Из бюджета муниципального района для реализации мероприятий Программы направлено в 2016 году 100,0 тысяч рублей, что составляет 100% к объемам, утвержденным паспортом Программы. Нарушений не установлено.
      При проверке соответствия определенных требований к структуре и содержанию разделов муниципальных программ  сделано одно замечание.
       в нарушение п.1.7. раздела I « О Методических рекомендациях по разработке муниципальных программ МО «Кошехабльский район» на 2016 год, утвержденной Постановлением главы муниципального образования «Кошехабльский район» от 22 октября 2013 года №440  лист согласования с визами соисполнителей не приложен.
       По результатам вышеперечисленных контрольных мероприятий Контрольно-счетной палатой   внесено следующее предложение :
     При разработке муниципальных программ учитывать правила разработки, реализации и оценки эффективности реализации муниципальных программ муниципального образования "Кошехабльский район" в соответствии с методическими рекомендациями по разработке муниципальных программ муниципального образования "Кошехабльский район", утвержденной постановлением главы администрации  муниципального образования "Кошехабльский район" от 22 октября 2013 года №440, а также осуществления контроля за ходом их реализации.

        3. Проверка законности и результативности использования средств Дорожного фонда муниципального образования «Натырбовское сельское поселение» за 2016 год.
В 2016 году порядок применения бюджетной классификации Российской Федерации регламентировался Указаниями, утвержденными Приказом Минфина России от 01.07.2013г N 65н, которыми было предусмотрено, что по подразделу 0409 "Дорожное хозяйство (дорожные фонды)" отражаются расходы на обеспечение деятельности учреждений, осуществляющих управление в сфере дорожного хозяйства, расходы на строительство, реконструкцию, капитальный ремонт, ремонт и содержание действующей сети автомобильных дорог общего пользования федерального, регионального или межмуниципального значений, местного значения и искусственных сооружений на них, расходы на выполнение научно-исследовательских, опытно-конструкторских и технологических работ в сфере дорожного хозяйства, расходы на государственную (муниципальную) поддержку в указанной сфере, а также расходы на предоставление межбюджетных трансфертов бюджетам бюджетной системы Российской Федерации в целях софинансирования и (или) финансового обеспечения содержания и развития дорожного хозяйства.

В нарушения этих норм МО «Натырбовское сельское поселение» произведены расходы за установку светильников уличного освещения на детской площадке в с.Натырбово в общей сумме 11 500,00 рублей (договор (№26 от 31.03.2016г, сч №50 от 31.03.2016г, акт №50 от 31.03.2016, ЗКР №00000194 от 11.06.2016 г.), что в нарушение статьи 38 Бюджетного кодекса Российской Федерации и является нецелевым использованием средств местного бюджета.
          Далее,в ходе проверки выявлено, что нормативно-правовая база, направленная на решение вопросов дорожной деятельности автомобильных дорог местного значения, не урегулирована, что влечет несоблюдение Федерального Закона N257-ФЗ.»Об автомобильных дорогах и дорожной деятельности В РФ»
        Администрация  МО «Натырбовское сельское поселение» в ответ на представление Контрольно-счетной палаты проинформировала, что:

     За счет собственных средств восстановлен дорожный фонд на сумму 11,5 тыс.рублей;
         Нормативно-правовая база, направленная на решение вопросов дорожной деятельности авто мобильных дорого местного значения, находится в стадии разработки. Представление снято с контроля.

4. Проверкой законности и результативности использования средств Дорожного фонда муниципального образования «Майское сельское поселение» за 2016 год выявлено, что с нарушением принципа адресности и целевого характера бюджетных средств, установленных статьей 38 Бюджетного кодекса Российской Федерации произведены расходы средств   дорожного фонда на иные цели в общей сумме 308,9 тыс. рублей.
         На наше представление был получен ответ №368/1 от 20.04.2017г. Представление снято с контроля.
5. Проверка законности и результативности использования средств Дорожного фонда муниципального образования «Ходзинское сельское поселение» за 2016 год
         В ходе проверки выявлено несоблюдение  требований Федерального Закона N257-ФЗ а именно:

- п. 9 ст. 5, п. 3, 5 ст. 8. п 5 ст 13(в поселении не ведется отдельно реестр автомобильных дорог общего пользования местного значения).

- п.6 ст.8 Федерального Закона № 257-ФЗ, (в поселении не присваиваются идентификационные номера автомобильным дорогам местного значения). 

- п. 2 статьи 17 и п. 2 статьи 18 Федерального Закона № 257-ФЗ в поселении не утвержден Порядок содержания и ремонта автомобильных дорог общего пользования.

- пункта 3 статьи 34 Федерального закона № 257-ФЗ в поселении на 2015 год не были разработаны и, соответственно, не утверждены нормативы финансовых затрат на капитальный ремонт, ремонт и содержание автомобильных дорог местного значения и правила расчета размера ассигнований бюджета поселения на указанные цели.

     6. Выборочной проверкой эффективности и целевого использования бюджетных средств администрации муниципальному образованию «Вольненское сельское поселение» за 2016 год установлены следующие нарушения:
1. С нарушением принципа адресности и целевого характера бюджетных средств, установленных статьей 38 Бюджетного кодекса Российской Федерации в общей сумме 378,5 тыс. рублей:

 - 356,4тыс.руб. - расходование бюджетных средств (дорожный фонд) на иные цели (401 368,10-44 919,65 =356 448,45 руб);
 - 22,1 тыс. руб. - расходы по оплате коммунальных услуг за Муниципальное казенное учреждение культуры «Межпоселенческая централизованная библиотечная система» муниципального образования «Кошехабльский район» Вольненский филиал
2. С нарушением принципа результативности и эффективности, установленных статьей 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации в общей сумме 58,1 тыс. рублей, в том числе:
 - 41,7тыс. руб. - оплата исполнительных сборов, пени и штрафов;

- 16,4 тыс. руб. - излишне начисленная заработная плата, выявленная в ходе проверки начисления денежного вознаграждения лицам, занимающих муниципальные должности.
3. Нарушены положения Федерального закона от 06.12.2011 года № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» и приказа Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 года № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» (далее, Инструкция №157н от 01.12.2010 года)на общую сумму 103,1 тыс.руб.
    Администрация  МО «Вольненское сельское поселение» в ответ на представление Контрольно-счетной палаты проинформировала, что:
    1. За счет собственных средств восстановлен дорожный фонд на сумму 356,4 тыс.руб. 

2. По недопущению нарушений по расходам за коммунальные услуги в сумме 22,1 тыс руб , выявленные в ходе проверки, разрабатываются документы для переоформления договора и на возмещение денежных средств в бюджет МО «Вольненское сельское поселение».

3.Бюджетные средства в сумме 16,4 тыс.руб., которые были выявлены, как излишне начисленная сумма денежного вознаграждения муниципальным служащим, устранены удержанием с заработной платы работников.
Представление снято с контроля.

       7. Проверка законности и результативности использования средств Дорожного фонда муниципального образования «Егерухайское сельское поселение» за 2016 год выявила следующие нарушения:

       1. С нарушением принципа адресности и целевого характера бюджетных средств, установленных статьей 38 Бюджетного кодекса Российской Федерации в общей сумме 135,5 тыс. рублей - произведены расходы средств   дорожного фонда на иные цели.

        3.В ходе проверки выявлены  нарушения положения Федерального закона от 06.12.2011 года № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» и Инструкции №157н от 01.12.2010 года на общую сумму 288,2 тыс. рублей.

- 288,2 тыс рублей списаны без подтверждения использования средств подотчетными лицами, списано с подотчета по товарным чекам. По представлению КСП все авансовые отчеты на эту сумму были восстановлены главным бухгалтером поселения.
Итого:  
 Использование бюджетных средств  с нарушением принципа адресности и целевого характера бюджетных средств, установленных статьей 38 Бюджетного кодекса Российской Федерации в общей сумме 834,4 тыс. рублей; Из них по ответам на представления КСП восстановлено 367,9 тыс. руб.(11,5+356,4)

     Использование бюджетных средств  с нарушением принципа результативности и эффективности, установленных статьей 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации в общей сумме 89,3 тыс. рублей; Из них по ответам на представления бюджетные средства в сумме 16,4 тыс.руб., которые были выявлены, как излишне начисленная сумма денежного вознаграждения муниципальным служащим, устранены удержанием с заработной платы работников. 

    Также выявлены нарушения  положения Федерального закона от 06.12.2011 года № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» и Инструкции  №157н от 01.12.2010 года на общую сумму 391,3 тыс. руб. Все нарушения  устранены.

       В ходе проверок законности и результативности использования средств «Дорожного фонда» сельскими поселениями было выявлено, что  нормативно-правовая база, направленная на решение вопросов дорожной деятельности автомобильных дорог местного значения, не урегулирована, что влечет несоблюдение Федерального Закона N257-ФЗ«Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»
Экспертно - аналитическая деятельность
                 В течение 2017 года был осуществлен ряд экспертно-аналитических мероприятий в рамках соблюдения требований действующего законодательства по осуществлению контроля за формированием и исполнением бюджета муниципального образования «Кошехабльский район» и бюджетов сельских поселений муниципальных образований Кошехабльского района.
Общее количество экспертно-аналитических заключений, подготовленных специалистами Палаты в отчетном периоде 26 , 25 плановых экспертно-аналитических мероприятий и одно внеплановое совместно с Контрольно-счетной палатой  Республики Адыгея параллельное экспертно-аналитическое мероприятие . 

В соответствии с Положением о бюджетном процессе МО «Кошехабльский район» подготовлено и направлено в Совет народных депутатов МО «Кошехабльский район» заключение на соответствие состава представленных документов и материалов к проекту решения  Совета народных депутатов МО «Кошехабльский район» «О  бюджете муниципального образования «Кошехабльский район» на 2017 год», а также подготовлено и направлено в Совет народных депутатов МО «Кошехабльский район» заключение на проект решения «О  бюджете муниципального образования «Кошехабльский район» на 2017 год». По результатам проведенной экспертизы проекта бюджета муниципального образования «Кошехабльский район» замечаний не было.
      Экспертиза проекта решения Совета народных депутатов о бюджете муниципального образования «Кошехабльский район» на 2017 год проведена по вопросам обоснованности доходных и расходных статей, размера долговых обязательств и дефицита бюджета, а также на соответствие бюджетному законодательству. 

       В рамках осуществления последующего контроля проведена внешняя проверка исполнения бюджета муниципального образования «Кошехабльский район» за 2016 год на сумму 503704,2 тыс.руб., которая  включила в себя внешнюю проверку бюджетной отчетности 5 главных администраторов бюджетных средств и подготовку заключения на годовой отчет об исполнении бюджета.
      Проверка годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств проведена Контрольно-счетной палатой в соответствии со статьей 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации. В ходе внешней проверки проверено: соблюдение Инструкции о порядке составления и предоставления годовой отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28 декабря 2010 года № 191н, полнота и правильность заполнения отчетных форм, внутренняя согласованность соответствующих форм отчетности (соблюдение контрольных соотношений), соответствие плановых показателей, указанных в годовой бюджетной отчетности за 2017 год, показателям решения Совета народных депутатов «О бюджете муниципального образования «Кошехабльский район» за 2016  год», с учетом изменений, внесенных в 2017 году решениями Совета народных депутатов. Результаты этих проверок были включены в Заключение Контрольно-счётной палаты на проект решения Совета народных депутатов об исполнении бюджета муниципального образования «Кошехабльский район» за 2016 год. 

В отчетном периоде подготовлено и направлено  главам  муниципальных образований сельских поселений  Кошехабльского района 18  экспертных заключений, в том числе:

- 9 заключений по внешней проверке отчетов об исполнении бюджетов сельских поселений муниципальных  образований Кошехабльского района за 2016 год на сумму 84296,2 тыс.руб.;

- 9 заключений на проекты решений Советов народных депутатов муниципальных  образований сельских поселений Кошехабльского района «О проектах  бюджетов муниципальных образований  на 2018 год и на плановый период 2019-2020гг».
     Практически во всех  поселениях в нарушение требований п.5 ст.174 Бюджетного кодекса РФ текстовая часть пояснительной записки не содержит обоснование параметров проекта бюджета поселения, в том числе их сопоставление и указание причин планируемых изменений .
По результатам  проведенных экспертно-аналитических мероприятий за 2017 год Контрольно-счетной палатой МО «Кошехабльский район» было внесено 10 предложений.
Более подробно хотелось бы остановиться на результатах  параллельного экспертно-аналитического мероприятия «Анализ формирования дорожных фондов в Республике Адыгея», проведенного совместно с  Контрольно-счетной палатой Республики Адыгея.

         В ходе мероприятия выявлено, что анализ показателей перечней автомобильных дорог общего пользования местного значения, утвержденных нормативными правовыми актами органов исполнительной власти муниципального образования «Кошехабльский район», и данных статистического наблюдения, представленных по нашему запросу от Управления Федеральной службы государственной статистики по Краснодарскому краю и Республики Адыгея,   показал наличие несоответствий содержащихся в них сведений в части протяженности автомобильных дорог.

Следует отметить, по данным анализа исполнения источников формирования дорожного фонда  во всех сельских поселениях  и по данным анализа исполнения источников формирования дорожного фонда  МО «Кошехабльский район»  единственным источником формирования дорожного фонда являются доходы от акцизов на дизельное топливо, моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей, автомобильный бензин, прямогонный бензин, производимые на территории Российской Федерации, подлежащих зачислению в местный бюджет. ( хотя в ряде поселений (Дмитриевское, Ходзинское, Блечепсинское, Натырбовское, Егерухайское в числе источников дорожного фонда отсутствуют доходы от акцизов на нефтепродукты). В то время как В Кошехабльском и Вольненском сельских поселениях прописаны 13 источников формирования дорожного фонда.

Также, анализ положений о создании дорожного фонда  органов местного самоуправления муниципального образования «Кошехабльский район»  показал, что в отдельных сельских поселениях в качестве источника формирования дорожного фонда определены  поступления в виде субсидий, субвенций из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации на финансовое обеспечение дорожной деятельности  в отношении автомобильных дорог общего пользования республиканского или межмуниципального значения ,который в соответствии с внесенными изменениями в закон Республики Адыгея от 27.10.2011 года № 49     ( ред. от 21.03.2017 года)  исключен. 

        Был проведен   Анализ прогнозируемых и фактически поступивших доходов в дорожные фонды муниципальных образований по информации, представленной органами местного самоуправления.
Далее, в рамках экспертно-аналитического мероприятия проведен сравнительный анализ утвержденных нормативов финансовых затрат сельских поселений муниципального образования «Кошехабльский район»

Органами исполнительной власти, находящимися в одном муниципальном образовании и в большинстве случаев имеющими общие границы, утверждены значения нормативных затрат, которые значительно отличаются друг от друга.( Е -405,39 тыс.руб/км, К-316,55 тыс.руб., что на 28 % ниже; Натыр-22,6т.р., в 14 раз ниже Кошех,; Вольн(417,8 тыс.руб., Майск-15,4 т.р. , что в 27 раз ниже  Вольненского) .Более того, по отдельным сельским поселениям нормативы были утверждены в ходе проверки.

 Результаты этого экспертно-аналитического мероприятия были представлены Контрольно-счетной палате РА для включения в сводный отчет "Анализ формирования дорожных фондов в Республике Адыгея».
                           Основные задачи на 2018 год.

 Контрольно-счетная палата является членом Совета контрольно-счетных органов муниципальных образований Республики Адыгея. Основными целями и задачами Совета контрольно-счетных органов муниципальных образований являются содействие в разработке и внедрении системы контроля  за формированием и исполнением бюджетов, укрепление взаимодействия контрольно-счетных органов муниципальных образований, направленного на повышение эффективности муниципального финансового контроля.

В 2017 году велась работа по развитию сотрудничества и взаимодействия по вопросам совершенствования муниципального финансового контроля, взаимного обмена информацией и опытом с Контрольно - счетной палатой Республики Адыгея и Советом контрольно-счетных органов муниципальных образований Республики Адыгея.   

Деятельность Контрольно-счетной палаты МО «Кошехабльский район» в 2018 году будет осуществляться на основании плана работы КСП МО «Кошехабльский район»  на 2018 год, утвержденного приказом председателя от 13 января 2018 года №01.

На 2018 год основной задачей Контрольно-счетной палаты остается контроль соблюдения принципов законности, эффективности и результативности использования бюджетных средств района на всех уровнях и этапах бюджетного процесса. 
В 2018 году КСП будет продолжена работа по совершенствованию правового, методологического и информационного обеспечения муниципального финансового контроля.

Планируется продолжить разработку системы стандартов Палаты на основе изучения и обобщения опыта применения стандартов внешнего муниципального финансового контроля.

Председатель

Контрольно-счетной палаты

 МО «Кошехабльский район»                                                     С.А.Ворокова
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