Уважаемые депутаты!
Уважаемые коллеги и приглашенные!

Разрешите мне сегодня представить Вашему вниманию ежегодный доклад главы администрации Кошехабльского района, в котором нашли свое отражение результаты, достигнутые районом в важнейших сферах экономики  в ушедшем году.

Мы с Вами прожили нелегкий период 2009 года. Каждый из нас в той или иной степени ощутил влияние кризиса. В масштабе района его последствия внесли поправки в намеченный план развития района, ограничив наши возможности в решении некоторых поставленных на 2009 год экономических и социальных задач.
Работа в этих условиях стала, своего рода, серьезным экзаменом на зрелость для органов местного самоуправления, на их способность ориентироваться в меняющихся рыночных условиях.

Поэтому главной целью комплекса мер, предпринятых органами исполнительной власти района в 2009 году, стала минимизация масштабов кризиса и смягчение его последствий, как для жителей района, так и для экономики в целом.
Было очень важно эффективно реализовать меры поддержки наших основных промышленных предприятий, и обеспечить выполнение социальных обязательств, которые в условиях снижения бюджетных доходов никто с нас не снимал.
То, что нам удалось сделать – это результат большой совместной работы и понимания того, что в сложившихся условиях только консолидация усилий депутатского корпуса, муниципальной власти, руководителей предприятий всех форм собственности, а также предпринимательского класса позволяет добиваться поставленных задач.
Мы гордимся тем, что в 2009 году в нашем районе рождаемость превысила смертность на 22 человека,  объемы инвестиций в экономику района составили рекордную сумму более 1 млрд. 700 млн. рублей, несмотря на удар стихии, в районе удалось собрать  более  77,5 тысяч тонн зерна, а наши футболисты сумели во второй раз подряд стать чемпионами Республики Адыгея.
В прошлом году мы не только принимали участие в Сочинском форуме, но  и  реально подписали инвестиционное соглашение на общую сумму более 1,5 млрд. рублей о строительстве на территории Кошехабльского района газопоршневой тепло-электростанции (ТЭС) и тепличного комплекса, которым предусматривается создание в районе около 200 новых рабочих мест.
Все это позволяет нам с большой уверенностью сегодня говорить о том, что Кошехабльский район открывает для предпринимателей, заинтересованных в новых перспективах своего бизнеса, широкое поле для инвестиционного сотрудничества.
Уважаемые депутаты!

Наряду с успехами в различных сферах жизнедеятельности в ушедшем году на поверхность вышли проблемы, порожденные кризисом, которые требуют решения и в наступившем году.

Поэтому позволю себе подробнее остановиться на том, что делалось в районе в истекшем году, обозначить проблемные позиции, которые меня, как главу района  не оставляют равнодушным и возлагают ответственность за их решение в 2010 году.

С учетом складывающейся ситуации приоритетным направлением в деятельности органов исполнительной власти Кошехабльского района стала организация мероприятий по недопущению разрастания финансово-экономического кризиса, а также принятие мер по стабилизации финансовой обстановки и ситуации на рынке труда.
В этих условиях на первый план вышли вопросы социальной защищенности граждан и занятости населения. В первоочередном порядке эти вопросы вошли в число приоритетных мероприятий, разработанных районным антикризисным штабом.

Предпринятые меры по участию работников предприятий, находящихся под риском увольнения, в общественных работах, а также организация опережающего профессионального обучения, способствовали тому, что в ушедшем году удалось избежать многие негативные последствия этого периода.

Была максимально использована возможность участия в общественных работах таких предприятий как «Кошехабльский КНМ», «Адыгеянеруд», «Кошехабльское ДРСУ», ООО КСК ЖБИ Кошехабльский, чьи работники оказались под риском увольнения в связи с резким спадом производственной деятельности в первой половине года. Около 500 человек названных предприятий смогли принять участие в работах и получить за свой труд минимальный размер оплаты труда в размере 4330 рублей в течение 3 месяцев с апреля по июнь. Сумма финансовых средств, которая была направлена на оплату общественных работ по этим предприятиям, составила более 5,3 млн. рублей за счет федерального бюджета.

В рамках программы 133 человека смогли пройти профессиональное переобучение, что дало возможность работникам, прошедшим обучение, оставаться на предприятиях и получить возможность работать по другому профилю.

По направлению «Содействие развитию малого предпринимательства и самозанятости» при активном участии глав сельских поселений 185 безработных граждан на конкурсной основе получили возможность воспользоваться безвозмездной субсидией в размере 58,8 тыс. рублей на осуществление предпринимательской деятельности в различных областях в соответствии с разработанными бизнес-планами. В основном это разведение КРС в ЛПХ, птицеводство, овцеводство и овощеводство, что актуально для сельских населенных пунктов. Общая сумма полученных субсидий на эти цели за счет федерального бюджета составила 10878,0 тыс. рублей.

Преимущественный выбор сферы животноводства и овощеводства при создании своего дела безработными гражданами еще раз подчеркнул важность статуса агропромышленного района, которым мы по праву можем гордиться.
На протяжении последнего ряда лет Кошехабльский район традиционно славится высокими результатами в сфере  землепользования и производства сельхозкультур.
Неоспоримым остается факт, что главный ресурс у нас – это плодородная земля.

И то, что наши люди могут и знают, как работать на земле еще раз подтвердилось и в 2009 году. Валовой сбор зерна озимых составил 77 512 тонн. Наибольшая урожайность озимых зерновых получена в таких сельских поселениях, как Игнатьевское - 49,2 ц/га, Блечепсинское – 48,9 ц/га, Ходзинское – 48,9 ц/га и Майское – 46,2 ц/га.
Урожайность озимых зерновых в 2009 году ниже рекордного показателя 2008 года, но собранный урожай не менее дорог и ценен для всех нас, так как был получен кропотливым трудом наших земледельцев в жестких условиях. 
Такого удара, которого стихия нанесла по самым лучшим полям нашего района в Натырбовском сельском поселении, не помнят даже старожилы. За считанные дни до начала уборки, сошедший град и ураганный ветер уничтожили посевы на площади более 3 500 гектаров, а спустя сутки стихия нанесла урон полям Егерухайских фермеров. Всего в общей сложности за неделю до начала уборки были признаны погибшими и списаны посевы на площади более 5 тысяч га.
 Пострадавшим оперативно была оказана вся возможная помощь техникой, семенами и ГСМ с тем, чтобы все желающие смогли в кратчайшие сроки пересеять подсолнечником погибшие поля. Справедливости ради, хочу выразить благодарность руководству  Республики Адыгея в том, что  помощь была своевременной, оперативной и безвозмездной.
 Не остались в стороне от этой беды и работники бюджетной сферы района, которые перечислили в адрес пострадавших однодневный заработок в общей сумме 176 953 рублей.
В течение короткого времени все желающие смогли произвести пересев семенами подсолнечника на общей площади  1 735,6 га., в результате чего у земледельцев появилась возможность возместить часть убытков, а также рассчитаться с пайщиками. 
Хочется сказать слова благодарности  в адрес главы Натырбовского сельского поселения Александра Петрова и всех землепользователей поселения, которые , несмотря на такие сложности смогли  в полном объеме и в сроки рассчитаться со своими пайщиками.
Всего же в районе в истекшем году  10 тысяч 929 пайщиков получили более 12 тыс. тонн зерна, более 257 тонн подсолнечного масла, а также 230 тонн сахара в качестве паевых выплат за арендуемые земельные паи, что является ежегодным подспорьем для каждой семьи, а особенно ощутимо в условиях кризисных явлений в экономике.
В 2009 году под урожай 2010 года в районе в самые оптимальные сроки посеяно 20 981 га. озимых и зимующих культур, в том числе озимая пшеница – 14 522 га., озимый ячмень – 2 740 га., зимующий рапс – 2 914 га. Сев произведен семенами высоких кондиций, с соблюдением агротехнических норм. Это дает основание ожидать, что и в наступившем году мы сможем получить неплохой и качественный урожай.
Прошедший год – второй год трансформации приоритетного национального проекта «Развитие АПК». 
Опыт реализации нацпроекта на территории нашего района показывает, что на долю личных подсобных и крестьянско-фермерских хозяйств, приходятся значительные объемы производства. Нельзя не отметить также и социальную значимость данного сектора сельского хозяйства, поскольку личные подсобные хозяйства в районе ведут более 10 тысяч семей и около 3,2 тыс. человек занято в крестьянско-фермерских хозяйствах.

За 4 года реализации нацпроекта в  районе выдано всего 1509 кредитов на общую сумму 489,8 млн. рублей ( 15850 рублей на 1 жителя), в том числе   1 353 кредитов - личным подсобным хозяйствам на сумму 167,3 млн. рублей. 
Наиболее активно кредитование личных подсобных хозяйств проходит в Кошехабльском (64,7 млн. рублей), Блечепсинском (32,4 млн. рублей), Ходзинском (25,4 млн. рублей), Егерухайском (24,6 млн. рублей) сельских поселениях. Хочу обратить внимание  глав таких сельских поселений как Вольненское с/п ,  Майское с/п, Натырбовское с/п, Дмитриевское с/п, Игнатьевское с/п, которые значительно не дорабатывают  в этих вопросах.
Благодаря активному участию жителей района в реализации проекта и госпрограммы удалось значительным образом улучшить ситуацию в животноводстве и добиться наращивания объемов производства животноводческой продукции. 
В Кошехабльском районе насчитывается самое большое поголовье крупного рогатого скота – 9778 голов, что составляет 20,5% от общего числа КРС в республике. Имеется наибольшее поголовье коров (5 298 голов), что составляет 5 часть  в республике, а также самое большое поголовье овец и коз  - 19 604 голов ( более 47,8% от общего республиканского поголовья). 

По итогам года также наблюдается положительная динамика роста к уровню 2008 года по таким показателям как производство мяса, объем которого составил  3 тысячи 626 тонн (рост 147%), и молока - 21 тысячи 457 тонн  (рост 108,3%).
Все эти цифры говорят о благосостоянии жителей нашего района.

В районе широкое распространение в последние годы получило выращивание цыплят-бройлеров. В 2009 году производство птичьего мяса составило в совокупности более 1859 тонн в частном секторе и на малых предприятиях.  В районе успешно работает более 15 специализированных крупных корпусов, а также мини-корпуса в личных подсобных хозяйствах.  
И в наступившем году руководством района будет продолжена политика активного содействия в дальнейшем развитие всех форм и организаций в производстве животноводческой продукции в целях повышения роста благосостояния населения района.
Наибольшую озабоченность у руководства  вызывает проблема отсутствия в районе крупных предприятий по переработке сельскохозяйственной продукции. Именно по этой причине ежедневно за пределы района вывозится более 45 тонн произведенного молока, и ввозиться более 30% хлебобулочных изделий от объема суточного потребления. Такая ситуация не может быть нормальной в районе, где имеется самое большое поголовье коров и выращивается немалый урожай зерновых культур. Поэтому, в наступившем году, считаю работу, по созданию  налаженного гарантированного рынка сбыта и переработки сельскохозяйственной продукции, одной из главнейших задач.
Уважаемые депутаты!

Основой повышения качества жизни населения в районе является экономика, ее важнейшим сегментом - промышленное производство, потому что именно здесь формируется доходная часть районного бюджета. 

Поддержание устойчивых связей между муниципальным образованием и промышленными предприятиями, а также бизнес-сообществом имеет сегодня огромное значение, поскольку бюджет района напрямую зависит от успешности их деятельности.

В структуре экономики района промышленность всегда играла определяющую роль.

Однако, в 2009 году наши основные бюджетообразующие предприятия из-за кризиса впервые столкнулись с резким падением спроса на производимую продукцию, в результате чего практически первые 4-5 месяцев 2009 года были вынуждены простаивать, а работники предприятий ушли в отпуска без сохранения заработной платы.
В этот сложный для предприятий момент стали своевременными и эффективными меры их поддержки в рамках мероприятий по снятию напряженности на рынке труда.
Во второй половине текущего года наметилось некоторое оживление на рынке строительных материалов, что позволило возобновить производственную деятельность на уровне 45-50% от докризисного графика.
Если на предприятии «Кошехабльский КНМ» удалось произвести продукцию на сумму 85 млн. рублей, что в 2 раза ниже чем в 2008 году, то на предприятии ОАО «Адыгеянеруд» произведено в 2009 году в 5 раз меньше товарной продукции, чем в 2008 году, т.е. на сумму 20,5 млн. рублей. Цифры говорят сами за себя.

Темп роста в строительной сфере к уровню 2008 года по итогам 2009 года составил 42,3%. 

В результате, по итогам 2009 года объем произведенной товарной продукции на предприятиях промышленности района (по крупным  и малым предприятиям) составил 371,1 млн. рублей, прогнозные показатели исполнены на уровне 96%, темп роста к уровню 2008 года составил 79,2%. За этот же период отгружено товарной продукции, работ, услуг  по крупным и средним предприятиям  более 133,7 млн. рублей, прогноз исполнен на 109,1%, темп роста к уровню 2008 года - 42%.
Общий объем отгруженной товарной продукции, работ и услуг по району по полному кругу предприятий составил 412,8 млн. рублей или 99,96% к уровню прогнозных показателей на 2009 год, что на 168 млн. меньше уровня 2008 года.
Понятно, что последствия кризиса еще не преодолены и что предстоит много сделать для того, чтобы наши главные предприятия вернулись к докризисным графикам работы.
Но главное – это то, что руководители должны понимать всю меру ответственности перед своими трудовыми коллективами и делать все возможное, чтобы начавшийся год стал переломным на пути к дальнейшему развитию промышленности нерудных строительных материалов и возобновлению полноценного производственного процесса.
Из общего объема товарной продукции более 61% - или 227 млн. рублей – это объем товарной продукции, произведенной на предприятии ООО «Мамруко», которое занимает главенствующие позиции в среде предприятий малого и среднего бизнеса. Однако и ему не удалось на 100% исполнить прогнозный показатель, хотя темп роста к уровню 2008 года превысил 149%. Сказалось замедление темпов производства в 4 квартале 2009 года из-за частичного падения спроса со стороны покупателей. 
Несмотря на это, я хочу высказать слова благодарности руководителю ООО «Мамруко» Руслану Мамрукову за весомый вклад в производство товарной продукции в 2009 году, а это более  55 % (227 млн. рублей) от общего объема производства в районе.
На малом предприятии ЖБИ Кошехабльский произведена товарная продукция на сумму 15 млн. рублей, что составляет 80% к уровню 2008 года, исполнение прогнозных показателей достигло уровня 126% - неплохо, но пришло время иметь более значимые показатели – ориентировочно около 100 млн. рублей.
 Надеемся, что в новом году предприятием будут поставлены перед собой новые амбициозные задачи, которые будут успешно  реализованы.
Уважаемые депутаты!

Хочу сказать, что начало 2010 года обнадеживающее: по итогам первого месяца  темп роста производства по району к уровню 2009 года составил  более 139%.
О малом и среднем предпринимательстве

В рамках республиканской программы поддержки малого и среднего предпринимательства 35 субъектов малого бизнеса смогли принять участие в ее программных мероприятиях по различным направлениям. Особой популярностью пользуется такие финансовые механизмы программы как гранты начинающим предпринимателям, и микрокредитование: гранты получили 9 предпринимателей нашего района на сумму 1 миллион 800 тысяч рублей, а микрокредиты - 20 субъектов на сумму более 5,5 млн. рублей.

Большую консультационную помощь в этой работе оказал муниципальный центр поддержки предпринимательства Кошехабльского района, созданный 3 года назад. 
В сложных условиях кризисной экономики Бизнес-центр стал активным участником реализации антикризисных мер по снятию напряженности на рынке труда путем оказания услуг безработным гражданам по составлению бизнес-планов на получение безвозмездной субсидии на открытие своего дела в размере 58,8 тысяч рублей.
Но говоря сегодня о позитивных моментах, необходимо отметить и проблемные направления, которые требуют к себе пристального внимания. Речь идет о недостаточных темпах приобщения предпринимательского класса к таким механизмам поддержки в рамках программы как субсидии на возмещение процентов по полученным кредитам и средствам гарантийного фонда при получении кредитных ресурсов.
В наступившем году  всему экономическому блоку (Кунов, Мамижева, Дагужиев ) активизировать  работу по содействию развитию и всесторонней поддержке субъектов предпринимательства, поскольку от успешного функционирования малых предприятий на сегодняшний день напрямую зависит благосостояние населения района.
Хочу заметить при этом, что предприниматели должны более ответственно подходить к ведению своего бизнеса, понимая, что без внедрения новых технологий в производство и ведения социально ответственного бизнеса в настоящее время развиваться невозможно. При этом главный принцип – это прозрачность ведения учета и отчетности при осуществлении коммерческой деятельности.
Уважаемые депутаты!

Вопросы качественного медицинского обслуживания, наличия конкурентоспособного образования, доступного жилья, достойной зарплаты – это все составные важнейшей задачи, которая стояла перед нами в истекшем году.
Ушедший 2009 год ознаменован значительными переменами, которые охватили большую армию работников бюджетных учреждений района. С 1 сентября 2009 года во всех учреждениях образования, здравоохранения, культуры введена новая система оплаты труда работников. Главной целью этого нововведения является поднятие на качественно новый уровень всей системы оплаты труда бюджетников. 
Такие меры способствовали тому, что заработная плата учителей, воспитателей, медицинских работников выросла в среднем на 10-20% от прежнего уровня.
Благодаря активному участию района в реализации нацпроекта  в сфере образования с 2006 года произошли качественные изменения. Значительно укрепилась материально-техническая база образовательных учреждений, автобусного парка, усовершенствовался образовательный процесс. Сегодня в школах района созданы дополнительные возможности для использования современных информационно-коммуникативных технологий обучения и воспитания, все школы района  имеют доступ к Интернет-ресурсам. 
В результате мы имеем определенные успехи. Учащиеся нашего района заняли 14 призовых мест на республиканских предметных олимпиадах и более 40 мест по итогам различных конкурсов и спортивных мероприятий республиканского, зонального, всероссийского уровня. По количеству призеров и победителей олимпиад школьники района последние 4 года стабильно занимают 2 место после г.Майкопа. Медалью «За особые успехи в учении» награждено 24 выпускника, в том числе «золотой» - 13 человек, «серебряной» - 11 человек, 57 студента-отличника являются Керашевскими стипендиатами, среди них: студент Санкт-Петербургской военно-медицинской академии Цымбалов Родион, студент Южного федерального университета Тлостнаков Аскер ( специальность – политология), и многие другие, которые учатся в вузах страны только на «отлично».
Серьезное внимание уделяется также и повышению уровня дошкольного образования. Охват детей детскими дошкольными учреждениями в возрасте от 3 до 7 лет составляет по району 62% ( наилучший результат по РА). 
Радует тот факт, что садик № 4 а.Блечепсин стал победителем в республиканском конкурсе в номинации «Лучшее дошкольное образовательное учреждение» и получило денежную премию в размере 300 000 рублей, 25 воспитателей района вошли в число победителей по итогам конкурсного отбора лучших воспитателей муниципальных дошкольных образовательных учреждений на получение денежного поощрения в размере 30 тысяч рублей, из которых наивысший рейтинг по Республике Адыгея у Бзасежевой Зурьят Нурбиевны – воспитателя сада №1 а.Кошехабль и Кравченко Евгении Николаевны – воспитателя сада №14 с.Натырбово. Это должно стать примером для многочисленной армии воспитателей района.
Уделяется внимание и организации занятости детей в период каникулов, благодаря чему в пришкольных и оздоровительных лагерях, а также в лагере «Насып» побывало 2108 детей.

Для того чтобы наши дети могли учиться в комфортных и достойных условиях проделана большая работа. За последние годы удалось провести множество качественных работ по замене оконных блоков, реконструкции кровли отдельных школ, огнезащите, замене электрической части, ремонту отопления и многое другое. В течение года приобретались продукты питания для всех школ и садиков.

Хочется отдельно отметить, что в истекшем году удалось осуществить реконструкцию зданий СОШ №1 а.Кошехабль, СОШ №5 а.Блечепсин, ДОУ №1 а.Кошехабль, в которых мягкая кровля заменена на шатровую, заменены оконные блоки и проведен капитальный ремонт отопительной системы на общую сумму 19 млн. 764 тыс. рублей в рамках реализации республиканской инвестиционной программы.
Несмотря на позитивные результаты, в образовательном комплексе много нерешенных проблем, еще немало предстоит сделать для того, чтобы наши дети получали качественное среднее образование и были в будущем востребованными.
Работа органов управления образования сегодня должна быть направлена на то, чтобы выявленный инновационный опыт наших лучших школ, лучших учителей, получил широкое распространение. 
Мы уверяем, всех присутствующих, что вопросам образования как фактору укрепления интеллектуального, творческого и профессионального потенциала нашего района будет уделяться особое внимание. Именно с этой целью мной подписано Постановление  «О конкурсном отборе лучших педагогических работников на получение денежного поощрения», в рамках которого  по 10 тысяч рублей получат лучшие учителя школ района по основным 11 предметам, а также  один лучший воспитатель дошкольного образовательного учреждения – победитель отбора. Эти мероприятия приурочены к «Году Учителя», объявленного в России в 2010 году.
Уважаемые депутаты!

В целях обеспечения устойчивого социально-экономического развития одним из приоритетов проводимой политики является сохранение и укрепление здоровья населения на основе формирования здорового образа жизни и повышения доступности и качества медицинской помощи.
Существенный вклад в оказание качественной медицинской помощи населению района вносят диагностические подразделения, которые проводят множество различных исследований по выявлению болезней на ранней стадии. Мы укрепили и расширили первичное звено медицинских работников, заработали ФАПы в х.Набережном, п.Комсомольском, х.Политотдел, оптимизировали работу по профилактике заболеваний, значительно обновился санитарный автотранспорт.

Однако наряду с положительными тенденциями в здравоохранении района, наметившимися благодаря реализации приоритетного национального проекта «Здоровье», имеется ряд проблем, которые нам необходимо решать в наступившем 2010 году и в последующие годы.

Основной проблемой остается кадровый вопрос. Несмотря на повышение заработной платы, предоставление жилья, большого притока специалистов к сожалению пока не наблюдается. По состоянию на 1 января 2010 года укомплектованность врачами терапевтами составляет 75%, врачами педиатрами – 83%. Необходимо продолжить работу по привлечению молодых специалистов в сферу здравоохранения района. 
Укрепление института семьи и стимулирование роста рождаемости сегодня стоит во главе социальной политики нашего района. И это принесло свои ощутимые результаты: второй год подряд, за последние 10 лет, рождаемость превышает смертность на 22 человека при числе родившихся 421 человек и умерших 399 человек. Рост рождаемости при сокращении смертности мы считаем главным результатом наших совместных усилий и приоритетных национальных программ. 
Несмотря на позитивную демографическую статистику хочу обратить внимание на такой момент: из общего числа родившихся детей 250 детей появились на свет  за пределами нашего района ( т.е. более 50%). О чем это говорит – судите сами. 

Главным врачам лечебных учреждений ( Хамукову и Пшизовой) в новом году необходимо продолжить работу по повышению эффективности мероприятий, направленных на профилактику заболеваний, а также на формирование у каждого человека ответственности за своё здоровье, на необходимость изменения образа жизни и исключение факторов, негативно влияющих на здоровье.

Уважаемые депутаты!

Развитию и популяризации спорта сегодня уделяется немалое внимание.
Ушедший год стал урожайным для района: наша футбольная команда во второй раз подряд завоевала чемпионский титул и стала финалистом Кубка Республики Адыгея. 
В районе на базе СОШ №1 а.Кошехабль была проведена реконструкция футбольного поля, на которое было потрачено более 239 тыс. рублей, а так же подготовлено основание под мини-футбольное поле в а.Ходзь, что будет способствовать увеличению количества детей, занимающихся футболом. 

С большим нетерпением жители ждут завершения строительства школы самбо и дзю-до в а.Кошехабль. Обязательно закончим.

Уважаемые депутаты!

Ушедший год прошел под знаком Года молодежи. Это и понятно – ведь именно молодежь будет формировать будущее нашего района и республики. И поэтому наша с Вами задача – содействовать формированию активной гражданской позиции молодого поколения, создавать условия для ее самореализации.
В рамках года молодежи в районе было организовано более 25 акций и мероприятий, в которых приняли участие более 4,5 тысяч молодых жителей района.
Учитывая значимость и возможности молодого поколения и в 2010 году необходимо перед собой ставить задачи по развитию творческого, научного и профессионального потенциала молодежи, воспитания чувства патриотизма и гражданской ответственности у молодых людей.
Не менее важной составляющей социального блока является развитие культуры. Вся деятельность учреждений культуры и искусства была направлена на духовное обогащение жителей района, развитие творческого потенциала.
За 2009 год управлением культуры администрации была осуществлена большая программа по проведению более 2800 мероприятий, на которых присутствовало в общей сложности более 400 тыс. человек.
Для жителей района были организованы концертные выступления различных артистов и музыкантов, творческие коллективы района приняли участие в региональном фестивале «Звездочка Адыгеи», всероссийском фестивале «Салют Победы» и других мероприятиях. 

Самым ярким и запоминающимся событием в культурной жизни района стал праздник «Песня моя – Адыгея моя!», посвященный 90-летию У.Х. Тхабисимова, в котором  приняли участие звезды эстрады Северного Кавказа и Адыгеи. Мы должны всегда помнить и чтить наших великих земляков, отдавая дань памяти и уважения их творческому наследию.
Большую работу провели также и детские школы искусств а.Кошехабль и с.Натырбово по вовлечению детей в культурную жизнь района.

В истекшем году была проведена большая работа по укреплению материально-технической базы учреждений культуры: это реконструкция сельского Дома культуры с.Вольное на сумму более 9,7 млн. рублей, из средств района на ремонт СДК в х.Красный выделено 100 тыс. рублей., приобретена оргтехника для работы.
И в наступившем году будет продолжена работа по активизации культурно-досуговой деятельности.

Уважаемые депутаты!

Важной задачей сегодня для нас является поддержание действенной системы социальной защиты.

И в наступившем году необходимо продолжить работу, по поддержке многодетных и малообеспеченных семей, по оказанию помощи ветеранам Великой Отечественной войны, по реабилитации инвалидов. Ведь их с каждым годом остается все меньше и меньше. Государственная политика, направленная на укрепление и поднятие авторитета семьи, будет способствовать укреплению общества в целом.
В 2009 году на приеме у главы администрации района побывало 646 человек, из которых 67 - оказана материальная помощь в сумме 163,7 тыс. рублей. Отделом социальной защиты населения предоставлено субсидий 981 семьям на общую сумму 11,5 млн. рублей, что на 2,7 млн. рублей больше чем в 2008 году. За счет средств Пенсионного фонда удалось газифицировать 10 домовладений пенсионеров на общую сумму 150 тыс. рублей.

Юбилей победы – главное событие 2010 года. Оно имеет чрезвычайно важное значение не только для ветеранов войны, но и для молодого поколения, которое должно расти на примерах патриотизма, любви к Отечеству и уважения традиций нашего народа.
Всем нам необходимо на самом высоком уровне провести памятные мероприятия по случаю 65 годовщины победы в ВОВ, уделить внимание нашим ветеранам, которых сегодня в районе насчитывается 70 человек. Необходимо привести в надлежащее состояние все памятные места и мемориалы, а также осуществить меры социальной поддержки в отношении ветеранов - участников войны.
Через органы пенсионного фонда выплаты по всем категориям составили в 2009 году более 469,7 млн. рублей, в том числе пенсий - более 412,0 млн. рублей, получателями которой в районе является 8059 пенсионеров. 
По линии Управления труда и социальной защиты выплаты всем категориям получателей, а это самая незащищенная часть социальной сферы, составили более 55,5 млн. рублей, в том числе выплаты пособий по уходу за ребенком и ежемесячные детские пособия – более 23 млн. рублей.
Большая работа была проведена по реализации федерального закона о поддержке семей, которые имеют детей: было выдано 248 сертификата на материнский капитал, что составляет 102% от уровня 2008 года.

Говоря о социальной защите населения, конечно же, нужно сказать о проблеме занятости населения, которая в кризисный год вышла на передний план.
Информация по вопросам занятости и безработицы, участия работников кризисных предприятий в общественных работах, стояла на повестке дня  каждого планерного совещания актива района. 

На начало 2009 года на учете находилось 743 человека, уровень безработицы составлял 4,8%.

Всплеск уровня безработицы в течение первой половины года был зарегистрирован в мае месяце, когда численность безработных в районе достигла своего пика - 1033 человек. Благодаря планомерной и продуманной совместной работе всех структур удалось добиться во второй половине года динамики снижения уровня безработицы.

По состоянию на 1 января 2010 года численность безработных граждан, стоящих на учете в органах занятости населения Кошехабльского района составила 437 человек, уровень регистрируемой безработицы составил 2,8%, что соответствует 4 рейтинговой позиции среди территорий РА.
И в наступившем году мы вместе с центром занятости Кошехабльского района будем отслеживать вопросы безработицы и занятости населения. Очень важно использовать любую возможность  развивать экономическую активность населения, в том числе малые формы хозяйствования – развитие самозанятости, личных подсобных и фермерских хозяйств, животноводство, овощеводство – это те формы и методы, которыми каждый житель района может обеспечить достаток себе и членам своей семьи. 
Уважаемые депутаты!

Важнейшее условие развития социальной сферы района – это ответственный и стратегический подход к вопросам наполнения и исполнения бюджета муниципального образования.

В условиях кризиса и спада промышленного производства на основных бюджетообразующих предприятиях в 2009 году очень важно было мобилизовать все имеющиеся ресурсы для восполнения потерь бюджета и выполнить все социальные обязательства. 
В начале года в рамках антикризисных мероприятий была создана комиссия, основной целью которой явилось выявление всех имеющихся резервов в плане уточнения налогооблагаемой базы во всех сельских поселениях и обеспечения поступления налогов, как в бюджеты самих поселений, так и бюджета района.
Администрация района совместно с сельскими поселениями активно вела работу с налогоплательщиками, для улучшения расчетной дисциплины с бюджетом. Это позволило достичь определенных результатов: в бюджеты сельских поселений в 2009 году удалось собрать более 16,2 млн. рублей, тогда как в 2008 году этот показатель составил 10,5 млн. рублей (т.е. в 2009 году на 5,7 млн. рублей больше). Исполнение плана по сельским поселениям составило 107,7%, а к уровню 2008 года – более 150%. Хочу особо отметить работу таких глав сельских поселений как  Майское с/п ( Питчук С.И.), Игнатьевское с/п ( Федоров А.В.), Натырбовское с/п ( Петров А.В.).
На этих примерах видно, что и в кризисный период можно эффективно работать и добиваться поставленной цели. От выбранного курса отклоняться нельзя и в этом году.
Исполнение консолидированного бюджета района по доходам при плане на 12 месяцев, равном 51844,8 тыс. рублей, составляет 49520,1 тыс. рублей или 95,5%. 
Несмотря на сложности, запланированные бюджетные обязательства бюджета МО «Кошехабльский район» реализованы в 2009 году в полном объеме. Обеспечена выплата заработной платы работникам бюджетной сферы, в том числе, выплата заработной платы за декабрь 2009 года осуществлена до завершения финансового года. Реализованы социальные гарантии льготным категориям граждан, оказаны услуги в сфере здравоохранения, образования, культуры и спорта. Сохранена социальная направленность расходной части бюджета МО «Кошехабльский район».
В связи с кризисными явлениями пришлось в разы сократить текущие материальные затраты, которые составили 50,3% от уровня 2008 года и уменьшились – с 6,2 до 3,1 млн. рублей (т.е. в два раза).

И в новом году на повестке дня остается вопрос активизации работы по наполняемости бюджета, как на уровне района, так и в сельских поселениях. Мы знаем: резервы есть и с этими резервами необходимо тщательно и целенаправленно работать.

Здесь нельзя не сказать о том, что участие предприятий АПК в формировании доходной части бюджета  является практически «нулевым», и это  должно  быть учтено в работе как глав сельских поселений, так и управления сельского хозяйства. Этот год должен стать переломным в этом направлении.

Уважаемые депутаты!

Своего рода индикатором благосостояния наших жителей является их активность в получении кредитов через кредитные учреждения района. В истекшем году общий объем кредитных ресурсов, выданных на территории района по всем категориям заемщиков, превысил 218,2 миллионов рублей, что в расчете на 1 жителя составляет 7044 рублей. Общее количество выданных кредитов превысило 1030. Несмотря на финансово-экономический кризис в 2009 году объем выданных кредитов банковскими учреждениями превысил уровень прошлого года на 35% или на 56,9 млн. рублей. 
Мы надеемся, что и в новом 2010 году продолжится динамика роста объемов кредитования.

Как уже было сказано, укрепление института семьи, и стимулирование рождаемости сегодня во многом зависит от решения жилищной проблемы.

И в 2009 году под нашим пристальным вниманием было решение жилищных проблем молодых семей в рамках национального проекта «Доступное и комфортное жилье». Были выданы 25 свидетельств на приобретение жилья - 21 свидетельство по линии Министерства сельского хозяйства, 4 – по линии Минстроя. Основными получателями являются молодые семьи, и семьи специалистов села. 

Хочу подчеркнуть, что с момента начала реализации проекта в районе 93 семьи получили возможность улучшить свои жилищные условия путем приобретения жилья, что составляет 29,7 % от общего числа семей по РА, участвовавших в этих программах.
Уважаемые депутаты!

В последние годы вопросы инвестиционной деятельности стали обязательным условием развития района. Впервые за многие годы наметились «точки роста» в этом направлении: только в 2009 году объем инвестиций в экономику района превысил 1 млрд. 700 млн. рублей, что в пересчете на одного жителя района составляет более 55 тыс. рублей. Это 3 рейтинговый показатель по РА. Мы опережаем в этом направлении Теучежский,  Майкопский, Красногвардейский, Гиагинский,  Шовгеновский районы и г.Адыгейск.
Наш главный «козырь» в вопросах инвестиционной привлекательности – это  успешное начало промышленной добычи газа с ежегодным объемом 560 млн. куб.м.на предприятии «Южгазэнерджи» начиная с этого года.
В этом году и в перспективе нам нужно продолжить выстраивать четкую и работоспособную систему организации инвестиционного процесса в Кошехабльском районе, максимально облегчить потенциальным инвесторам путь от идеи до реализации инвестиционного проекта.
Уважаемые депутаты!

На сегодняшний день сфера торговли является неотъемлемой частью экономики, и занимает главные позиции  в сфере потребительского рынка. За многие годы в районе сформировалась устойчивая и жизнеспособная торговая сеть, которая охватывает каждый населенный пункт.  Любой житель района может приобрести товары как продовольственной , так и промышленной группы, не выезжая за его пределы. Хочу отметить, что в этом большая заслуга  крупных магазинов, которые были открыты в районе в последние 2-3 года : магазин «Эконом», «Супермаркет»,   Мини-супермаркет, Магнит   и другие. 
Несколько слов о сфере ЖКХ.

Как и во всех регионах, у нас начата и идет реализация мероприятий по реформированию ЖКХ.

Району в числе первых удалось подготовить три заявки и получить денежные средства в размере 41 млн. 859 тыс. рублей на проведение капитального ремонта в 26 многоквартирных домах. В том числе, в 2009 году произведены работы по капитальному ремонту в 5 многоквартирных домах на сумму 6 млн. 822 тыс. рублей.
Четвертая заявка на капитальных ремонт 8 многоквартирных домов на общую сумму более 11 млн. рублей подготовлена нами и находится на рассмотрении в Фонде содействия реформированию ЖКХ в г. Москве. С учетом этой заявки неохваченными останутся в районе еще около 30 многоквартирных домов.
В соответствии с  131 Федеральным законом  полномочия по газо- и теплоснабжению с 2009 года переданы  в сельские поселения. И это должно стать стимулом для того, чтобы главы 3 сельских поселений ( Кошехабльское, Майское, Дмитриевское)  и руководители ЖКХ кардинально изменили подходы в своей работе и смогли обеспечить нормальную жизнедеятельность вверенного им коммунального хозяйства.
При этом, я со всей ответственностью заявляю, что объекты ЖКХ требуют срочной и безотлагательной модернизации. И над этим нам вместе надо думать.
Уважаемые депутаты!

В 2009 году в районе построено и сдано в эксплуатацию 26 объектов капитального строительства общей площадью более 11 000 кв.м., в том числе введено в эксплуатацию 7 898 кв.м. жилья в сфере индивидуального жилищного строительства, что в 1,5 раза больше чем в 2008 году.

Большая работа проведена сельскими поселениями в сфере благоустройства. Реконструкция районной доски почета с устройством асфальтобетонной площадки для стоянки автотранспорта в центральной части а.Кошехабль, произведена установка и реконструкция более 500 светильников уличного освещения во всех населенных пунктах района, высажено более 2,5 тыс. саженцев и многое другое. 
И в новом году главам сельских поселений  совместно с жителями необходимо продолжить работу по благоустройству и  наведению  санитарного порядка, поскольку именно от этого зависит облик наших населенных пунктов.
Уважаемые депутаты!

Вот уже более 3 лет  наши сельские поселения получили статус  муниципальных образований. За этот период главы поселений прошли нелегкий путь становления в качестве самостоятельных и полноправных руководителей, приобрели опыт в решении большинства экономических и социальных проблем, располагая своими бюджетами и исполняя полномочия в соответствии со 131 ФЗ. 
В этой связи, сегодня обращаясь к каждому из них, я хочу сказать, что  необходимо с еще большей ответственностью подходить к своей работе, с целью  дальнейшего повышения доходной части  бюджета за счет лучшей собираемости местных налогов, что станет залогом эффективного и рационального решения возникающих проблем.
Уважаемые депутаты! Уважаемые коллеги!
В ушедшем году была впервые проведена работа по оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления  районов и городов Республики Адыгея, где учитывались показатели всех сфер жизнедеятельности каждой территории - по итогам которого наш район занимает достойное место и входит, по большинству показателей, в число лидирующих районов РА.
Однако, это не говорит о том, что в районе нет проблем, над которыми нам с Вами надо упорно и серьезно работать. Очень важно уже сейчас работать над тем, чтобы показатели 2010 года были на порядок лучше, чем в 2008 и 2009 году.

Уважаемые депутаты, коллеги!

Перед нами стоят огромные и важные задачи. Полагаю, что 2010 год будет не менее напряженным, чем ушедший 2009 год, и потребует еще более тесного взаимодействия и совместных усилий во имя благополучия Кошехабльского района.

Мы будем стремиться к дальнейшему развитию системы социального партнерства, содействовать повышению экономической активности населения, росту доходов, и укреплению позиций нашей экономики.
Уверен, что сообща, эти задачи выполнимы.   
  Спасибо за внимание!
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