 

Оповещение о начале  публичных слушаний №45
[bookmark: _GoBack]по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка и на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства (с.Натырбово, ул. Красная, 17А)

 	Комиссия по вопросам градостроительной деятельности, состав и порядок утверждены и действуют на основании постановления главы                 МО «Кошехабльский район» от 01.03.2019 г. № 96, оповещает о проведении 27.01.2022 года в 15-00 часов в актовом зале администрации района публичных слушаний по предоставлению разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка и на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, в отношении земельного участка, площадью 415 кв. метров, с кадастровым номером 01:02:1400114:135, по адресу: Республика Адыгея, Кошехабльский район, с. Натырбово, ул. Красная, 17А.
Информационные материалы представлены на экспозиции в здание администрации МО «Кошехабльский район», на информационном стенде управления архитектуры и градостроительства, 1 этаж; на информационном стенде в здании администрации  МО «Натырбовское сельское поселение» (1 этаж).
Экспозиция открыта: с 12.01.2021 г по 26.01.2022 г.
Часы работы: с 9-00 до 17-00 перерыв с13-00 до 14-00.
Правообладателям земельных участков, имеющих общие границы с земельным участком, применительно к которому запрашивается разрешение, правообладателям объектов капитального строительства, расположенных на земельных участках, имеющих общие границы с земельным участком, применительно к которому запрашивается разрешение, направлять письменно свои предложения и замечания по данному вопросу в срок до 26.01.2022 г. по адресу:  а. Кошехабль, ул. Дружбы народов, 56, управление архитектуры и градостроительства, либо на адрес электронной почты: arkhitekturaa@mail.ru (тел.88777092881). 
Результаты по проекту решения о предоставлении данного разрешения, будут размещены на официальном сайте администрации МО «Кошехабльский район».: https:// /



