ПРОКУРАТУРА КОШЕХАБЛЬСКОГО РАЙОНА ПРИНИМАЕТ МЕРЫ ПО БЛОКИРОВКЕ САЙТА, СОДЕРЖАЩЕГО ИНФОРМАЦИЮ О ПРОДАЖЕ МЕДИЦИНСКИХ СПРАВОК ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ ВОДИТЕЛЬСКИХ УДОСТОВЕРЕНИЙ

Прокуратура Кошехабльского района в ходе мониторинга сети «Интернет» обнаружила сайт, на котором размещена и находится в свободном доступе информация о продаже медицинских справок для получения водительских удостоверений для всех регионов Российской Федерации.

Уголовным кодексом Российской Федерации предусмотрена уголовная ответственность за незаконное приобретение или сбыт официальных документов, предоставляющих права или освобождающих от обязанностей.

Размещение информации, за которую предусмотрена уголовная ответственность, запрещено Федеральным законом «Об информации, информационных технологиях и о защите информации».

В целях исключения доступа граждан к сайту прокуратура района направила в суд административное исковое заявление о признании информации, размещенной на нем, запрещенной к распространению на территории Российской Федерации, которое рассмотрено и удовлетворено. 

Устранение нарушений находятся на контроле прокуратуры района.
Прокурор района 
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