Информация для малого и среднего бизнеса

Микрокредитная компания «Фонд поддержки предпринимательства Республики Адыгея» осуществляет содействие эффективному развитию малого и среднего предпринимательства в Республике Адыгея путем предоставления микрозаймов субъектам малого и среднего предпринимательства и объектам инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства Республики Адыгея (далее-СМСП) – микрофинансирование, а также реализацией программы «Гарантийный фонд». 
Вопросы развития малого предпринимательства, создания благоприятных условий для малого и среднего бизнеса, устранение административных барьеров, финансовая поддержка предпринимателей являются приоритетными в деятельности Фонда. 
[bookmark: _GoBack]В целях обеспечения доступа к банковским финансовым ресурсам, субъектам малого и среднего предпринимательства не располагающим достаточным объемом имущества для предоставления банку полноценного обеспечения возврата кредита с 2007 года на территории Республики Адыгея действует программа «Гарантийный фонд». 
Основным видом деятельности гарантийного фонда является предоставление предпринимателям поручительств по обязательствам перед коммерческими банками, поручительства выдаются на условиях платности.
Целью деятельности Гарантийного фонда является расширение доступа субъектов малого и среднего предпринимательства и организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, к кредитным и иным финансовым ресурсам для развития бизнеса, развитие системы кредитования малого и среднего предпринимательства, системы гарантий и поручительств по обязательствам субъектов малого и среднего предпринимательства и организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, основанных на кредитных договорах.
За весь период функционирования программы Гарантийный фонд было предоставлено 73 поручительства на общую сумму 392 278 418 рублей, что позволило обеспечить кредиты субъектам малого и среднего предпринимательства перед банками-партнерами на сумму 924 007 230 рублей.
В 2017 году было предоставлено поручительств на общую сумму 68 520 518 рублей, что позволило привлечь финансовые ресурсы банков-партнеров на сумму 188 000 000 рублей. В 2018 году уже предоставлено поручительств на общую сумму 32 410 000 рублей, что позволило субъектам малого предпринимательства привлечь финансовые ресурсы банков-партнеров на сумму 135 000 000 рублей. 
В настоящее время мы сосредоточиваем внимание на осуществлении мероприятий по обеспечению финансовой устойчивости СМСП, их консультативной и образовательной поддержкой, защите интересов заемщиков. Мы уверены, что все виды взаимодействия объектов инфраструктуры поддержки СМСП Республики Адыгея и предпринимательского сообщества будут содействовать расширению кредитования малого и среднего бизнеса. 
Если Вас заинтересовала данная информация, Вы можете обратиться за консультацией непосредственно в Фонд, расположенный по адресу: г. Майкоп, ул. Калинина 210С или на наш сайт http://fppra.ru/., телефон 88772520100.
