
Обзор обращений граждан за 2020 год

Работа по рассмотрению обращений граждан в администрации муниципального образования «Кошехабльский район» ведётся в соответствии с нормами и требованиями Конституцией Российской Федерации и Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан в Российской Федерации». 

В 2020 году в адрес администрации района поступило 89 обращений граждан. На личном приеме главы  побывало 172 человек.

Наиболее волнующие население вопросы затрагивают такие сферы как: трудоустройство, жилищно-коммунальное хозяйство (вопросы задолженности по платежам за ЖКУ), материальная помощь (помощь на лечение).

По всем обращениям были даны мотивированные разъяснения, приняты решения, оказана консультативная и реальная помощь - общая сумма оказанной материальной помощи составила 1188,5 тыс. рублей. Получателями стали 88 человек. 

Учёт заявителей ведётся в журнале регистрации обращений граждан администрации муниципального образования «Кошехабльский район». 

Кроме этого, заполняются карточки личного приёма с занесением сведений о содержании и результатах рассмотрения устных обращений. Ответ на обращение даётся устно в ходе личного приёма или в письменной форме. Вопросы, рассматриваемые на личном приёме, в большинстве случаев, связаны с необходимостью получения квалифицированной помощи.

Предварительная запись граждан на личный приём к Главе администрации муниципального образования «Кошехабльский район» и его заместителям осуществляется по телефону 8(87770) 9-28-00 с учётом содержания обращения и подведомственности разрешения поставленных вопросов. Все поступившие в отчётном периоде обращения были взяты на контроль и рассмотрены в соответствии с действующим законодательством, компетенцией администрации муниципального образования «Кошехабльский район» и в установленные законом сроки.

Для эффективной реализации информационной политики в муниципальном образовании Кошехабльский район функционирует свой сайт, систематически размещаются электронные материалы, отражающие культурные, социально-экономические, политические события в жизни района, издается районная газета «Кошехабльские вести».

Более 2-х лет назад созданы и сегодня очень популярны официальные страницы в социальных сетях Одноклассники, Вконтакте и Инстаграм, в которых также публикуется информация о социально-экономическом развитии района и жизни жителей района. Все это помогает отражать новости жизни района, знакомить население с наиболее значимыми событиями, а также нормативными правовыми актами и документами.
 


