Пояснительная записка
К прогнозу социально-экономического развития Кошехабльского района

на 2018 год и на период до 2020 года.

Разработка прогнозных показателей развития муниципального образования «Кошехабльский район» на 2018-2020 годы проведена на основе итогов социально-экономического развития за 2015-2016 годы, оценочных показателей за 2016 год и ожидаемых условий деятельности в 2018-2020 годах в соответствии с предложениями предприятий, организаций и учреждений района.

В предстоящий период главной целью социально-экономического развития района является повышение качества и уровня жизни населения за счет придания экономике района инновационного характера развития,  инвестиционной привлекательности, создания эффективной, ориентированной на конечный результат социальной инфраструктуры.

Сохранение стабильности социально-экономического развития территории в прогнозируемый период будет основываться во многом на устойчивой динамике общеэкономических показателей, основным из которых является показатель динамичного роста объемов промышленного производства- главной бюджетоформирующей отрасли экономики. 

Сельское хозяйство - одна из основных отраслей экономики района. Поскольку Кошехабльский район исторически является зернопроизводящим районом и по объемам производства зерна в последние годы входит в число лидеров, в прогнозируемом периоде магистральным направлением растениеводства будет оставаться производство зерновых.

Для интенсивного развития человеческого капитала необходимо обеспечить  дальнейшую реализацию национальных проектов и программ в сфере здравоохранения, образования, обеспечения населения доступным и комфортным жильем, развития агропромышленного комплекса. 

В сфере образования приоритетом является усовершенствование образовательных программ, ее ориентация на потребности рынка труда, формирование независимой системы контроля качества образования. 
В области здравоохранения необходимо обеспечить повышение доступности и качества медицинской помощи, прежде всего в первичном звене, развитие диагностики и профилактики социально-значимых заболеваний, создание эффективных механизмов лекарственного обеспечения.

Предстоит продолжить реализацию мероприятий по улучшению демографической ситуации, направленных на увеличение рождаемости, снижение материнской смертности, поддержку материнства и детства, формирование здорового образа жизни, укрепление социального института семьи.

В рамках реализации приоритетного национального проекта по формированию рынка доступного жилья необходимо создать условия для обеспечения широких слоев населения качественным жильем. Это требует расширения масштабов ипотечного кредитования и увеличения темпов строительства жилья. 

Создание прочного фундамента для устойчивого социально-экономического развития города непосредственно связано с дальнейшим расширением малого бизнеса.  Сегодня эта сфера занимает ведущие позиции в решении важнейшей задачи по обеспечению занятости,  увеличению доходов населения и росту налоговых поступлений в районный бюджет.

Наряду с мерами по повышению доходов населения  будет продолжена реализация мероприятий по совершенствованию механизмов предоставления социальной помощи  неработающим пенсионерам и льготной категории граждан. 

В рамках реформирования и модернизации жилищно-коммунального хозяйства предполагается дальнейшая работа по внедрению конкурентных отношений в сфере управления и обслуживания жилищного фонда, развитие инициативы собственников жилья.

