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Администрация муниципального образования  «Кошехабльский район»













ИНФОРМАЦИЯ
о состоянии и развитии конкурентной среды на рынках товаров и услуг муниципального образования «Кошехабльский район»  за 2018 год



Введение

Доклад	«О	состоянии	и	развитии	конкурентной	среды	на	рынках

товаров и услуг муниципального образования «Кошехабльский район» подготовлен во  Соглашения, заключенного между Министерством экономического развития и торговли РА и администрацией муниципального образования «Кошехабльский район» по внедрению на территории муниципального образования «Кошехабльского района» стандарта развития конкуренции в субъектах Российской Федерации (далее – Соглашение).

Основными целями внедрения Стандарта в Тверской области являются:

· установление системного и единообразного подхода к осуществлению деятельности органов местного самоуправления по созданию условий для развития конкуренции;

· развитие конкурентной среды в интересах потребителей товаров, работ и услуг, в том числе субъектов предпринимательской деятельности, граждан и общества;
· создание условий для повышения качества и уровня жизни населения;

· создание стимулов и содействие формированию условий для развития, поддержки и защиты субъектов малого и среднего предпринимательства;

· содействие устранению административных барьеров.




1.Состояние конкурентной среды в муниципальном образовании «Кошехабльский район»

1.1. Структурные показатели состояния конкуренции в районе

Согласно данным государственной статистики по РА по состоянию на 1декабря 2018 года в муниципальном образовании «Кошехабльский район» зарегистрировано 215 предприятий и организаций различных форм собственности, 984 индивидуальных предпринимателей.
За период с 2017 по 2018 годы наблюдается  увеличение числа индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории Калининского района, что показывает о благоприятном климате для развития малого бизнеса. Причинами роста количества индивидуальных предпринимателей являются:

· реализация мероприятий, предусмотренных в рамках государственной

· муниципальной поддержи субъектов малого и среднего предпринимательства;

· реализация мероприятий по содействию «самозанятости» безработных граждан;

· использование льгот в части налогообложения для субъектов малого и среднего предпринимательства.



1.2. Анализ состояния конкурентной среды на территории муниципального образования «Кошехабльский район»


2. Анализ состояния конкурентной среды на социально значимых рынках

2.1. Рынок услуг дошкольного образования


В дошкольных образовательных  учреждениях района в отчетный период функционировало 65 групп, в которых насчитывалось 1600 воспитанников и 144 педагогических работников дошкольного образования.
     	Для повышения качества дошкольного  образования, выявления творчески работающих коллективов и успешных руководителей ДОУ, в 2018 году проводился районный конкурс «Лучшее дошкольное образовательное учреждение года», по итогам которого победителем признано МБДОУ №1 «Нэльмэс» а.Кошехабль. 
В 2012 году указом Президента Российской Федерации была поставлена задача ликвидации очередности в детские сады для детей от 3 до 7 лет, с которой и в 2018 году район успешно справился. 
Немаловажное значение в сфере образования имеет организация  качественного питания в садах. Закупка продуктов питания для детских садов производится на конкурсной основе. Охват горячим питанием в садах района составляет 100%. Стоимость питания в садах на одного ребенка составляет 45 рублей в день, в месяц – 900 рублей.
В 2018 году льготным питанием в дошкольных образовательных учреждениях района были ежемесячно охвачены 575 детей или 36,2% от общего числа детей в садах на сумму  2,7 млн. рублей в год, в эту категорию попадают: 
· дети-сироты; дети, находящиеся под опекой,
· дети-инвалиды,
· дети из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации,
· дети из семей беженцев,
· также льготным 50% питанием были охвачены 486 детей из многодетных, малообеспеченных семей.


2.2. Рынок услуг детского отдыха и оздоровления

Организация отдыха и детей в Кошехабльском районе осуществляется ежегодно.

Отдых и оздоровление детей осуществляется на базе с дневным пребыванием на базе образовательных организаций. Организуются пришкольные лагеря,  тематические походы, экскурсии.
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Важную миссию оздоровления и воспитания выполняют летние оздоровительно-образовательные лагеря. Это не только социальная защита, но и площадка для творческого развития ребенка. 
В летний период в Кошехабльском районе было организовано 11 оздоровительных летних лагерей дневного пребывания. В период каникул  здесь отдохнули 695 детей и подростков на сумму 2 млн. 30 тыс. рублей. 
Также, через Комплексный центр социального обслуживания населения Кошехабльского района 235 детей смогли отдохнуть в летних лагерях Республики и побережья Краснодарского края  на сумму 5,0 млн. рублей.

Развитие частных организаций отдыха и оздоровления детей дает возможность увеличения обеспеченности детей услугами детского отдыха и оздоровления за счет повышения доступности, эффективности и качества предоставляемых услуг, а также будет способствовать развитию конкуренции на рынке услуг детского отдыха и оздоровления.



2.3. Рынок услуг дополнительного образования детей


Многогранному развитию школьников и раскрытию их способностей, способствует дополнительное образование. Это Центр дополнительного образования и детско-юношеская спортивная школа. Количество педагогов в данной сфере составляет 87 человек.
В прошлом учебном году 2837 школьников посещали муниципальные учреждения дополнительного образования, что составляет 75% от общего числа обучаемых.
За отчетный период дети приняли участие в 143 мероприятиях и заняли 121 призовых мест, из которых 7 мест - уровня ЮФО, 21 – межрегиональных, 61 – региональных.
На эти мероприятия затрачено 954,3 тыс. рублей.
2018 год прошел под эгидой года волонтера, за этот период численность районного волонтерского отряда «От сердца к сердцу» возросла до 1000 человек. Волонтеры нашего района принимали неоднократное участие в мероприятиях: «Волонтеры Победы», «Бумажный Бум» и других.
Во всех 13 общеобразовательных учреждениях района созданы первичные ячейки юнармейских отрядов. Количество учащихся вступивших в юнармейское движение района составляет 200 человек. 
В 2018 году юнармейцы районного отряда приняли участие в республиканской патриотической акции «Растим патриотов». В декабре 2018 года волонтерский и юнармейский отряды района приняли участие в конференции по военно-патриотическому воспитанию молодежи, организованной Советом ветеранов войны и труда, а также,  отчитались о проделанной работе. 


2.4. Рынок медицинских услуг

Укрепление здоровья жителей, а также улучшение системы здравоохранения – важные направления демографической политики, поскольку затрагивают каждого жителя района и требуют неустанного внимания. 
Лечебная сеть учреждений здравоохранения района – это Центральная районная больница и Поликлиника, 6 врачебных амбулаторий и 11 ФАПов, круглосуточный стационар на 87 лечебных коек и 5 коек паллиативной помощи, дневной стационар на 60 койко-мест.
Расходы на здравоохранение в отчетном году составили 146 млн. рублей за счет всех источников финансирования.
На сегодняшний день в системе здравоохранения трудится 356 человек, в том числе 47 врачей, 159 средних медицинских работников, 37 работников младшего персонала, 111 – прочего персонала. Укомплектованность кадрами достаточно низкая 51,8% несмотря на действующую программу «Земский доктор», в рамках которой врачам в сельской местности выделяется 1 млн. рублей на приобретение жилья. В 2018 году уволилось 6 врачей, принято на работу 3 врача.
Средняя заработная плата врачей в 2018 году составила 43,8 тыс. рублей, что на 14,8 тыс. рублей больше, чем в 2017 году, среднего медперсонала – 21,6 тыс. рублей, что на 6,5 тыс. рублей больше, чем в 2017 году. 
Мы видим, что многолетние проблемы с укомплектованностью врачебным и средним медицинским персоналом сохраняется на протяжении последнего ряда лет, и эти вопросы надо решать, поскольку от этого напрямую зависит качество оказываемой медицинской помощи в районе.
По итогам 2018 года стационарное лечение получили 2673 человека, профилактическими осмотрами было охвачено 5899 детей (от 0 до 18 лет). По итогам 2018 года в районе отсутствует младенческая смертность.
В порядке диспансеризации в районе осмотрено 2895 человек или 87,6% от плановых показателей. При этом, следует обратить внимание на смертность населения от болезней системы кровообращения, сердечно-сосудистой системы, сохраняющуюся высокую смертность населения трудоспособного возраста от новообразований, включая онкологические. 

Создание условий конкуренции на рынке медицинских услуг, включение механизма соперничества между медицинскими организациями в технологиях, качестве, стоимости медицинских услуг позволят решить задачи, стоящие перед здравоохранением по улучшению показателей здоровья населения, увеличения продолжительности жизни.

Привлечение медицинских организаций негосударственной формы собственности будет способствовать развитию конкуренции на рынке медицинских услуг в муниципальном образовании  «Кошехабльский район».


2.5. Рынок услуг психолого-педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья

Развитие сектора негосударственных организаций, оказывающих услуги ранней диагностики, социализации и реабилитации детей с ограниченными возможностями здоровья будет способствовать повышению доступности, эффективности и качества предоставляемых услуг на данном рынке.



2.6. Рынок услуг в сфере культуры

Сеть учреждений культуры в Кошехабльском районе охватывает 4 муниципальных учреждений культуры (2 ДШИ, ЦНК, Централизованная библиотечная система) с филиалами во всех сельских поселениях, а также 1 Централизованная бухгалтерия, 1 Центр хозяйственно-технического обеспечения. 
В сфере культуры района занято 167 человек.
Ежегодно  учреждения культуры проводят около 3 тысяч мероприятий для населения всех возрастов. С целью большего охвата населения в культурной жизни района в вечернее время графики работы учреждений культуры будут пересмотрены.
Прошедший 2018 год был ознаменован юбилейными датами: 150-летие со дня образования аулов Кошехабль и Блечепсин.
В центральной части аула Блечепсин, которая преобразилась в ходе масштабных работ по благоустройству, прошли торжественные мероприятия с участием Главы Республики Адыгея и многочисленных гостей: детские выступления, массовые гулянья, конкурсы, скачки, которые завершились грандиозным гала-концертом с участием лучших артистов Адыгеи, Краснодарского края и Северного Кавказа.
Не менее ярко отметили юбилей своего аула и жители Кошехабля - на площади им.В.И.Ленина и прилегающей парковой зоне, которые были благоустроены в рамках программных мероприятий по формированию современной комфортной среды, прошел праздничный концерт с участием звезд Республики Адыгея, творческих коллективов Краснодарского края и Северного Кавказа.
Традиционно, в торжественной и праздничной атмосфере в районе были подведены итоги уборочной страды на празднике Дня урожая «Золотой колос-2018», которые завершились праздничным концертом с участием многочисленных творческих коллективов и артистов разного жанра из Республики Адыгея, Краснодарского края и республик Северного Кавказа.
В 2018 году на базе Натырбовского Дома культуры проводился Региональный конкурс профессионального мастерства «Лучший культработник 2018». Наш земляк, талантливейший артист и незаурядная личность Касимов Шоди Халимович стал Лауреатом 3 степени, но, к сожалению, скоропостижно ушел из жизни.
 В мае 2018 года в а. Афипсип прошел II  республиканский фестиваль - конкурс «Адыгэ Шъау» имени Хазрета Меджидовича Совмена, где Киржинов Довлет занял 1 место.
В республиканском конкурсе «Лучшая муниципальная библиотека 2018 года» стала Детская районная библиотека, в конкурсе «Лучший библиотекарь года» 1 место завоевала Олеся Нечиталенко, заведующая Игнатьевской сельской библиотекой.
В 2018 году 7 коллективов подтвердили звания «народный», звание «образцовый» подтвердила цирковая студия «Ритм», а также звание «образцовый» присвоено театру юного зрителя «Комсит» МКУК «МЦНК» (рук. Цаликова Б.А.).  
Работники культуры ежегодно участвуют и занимают призовые места в Республиканских фестивалях «Адыгейский сыр», «Халюж», «Праздник Адыгейской тыквы».
В Региональном фестивале «Возращение к истокам – путь к возрождению» коллектив СДК п.Майский занял 1 место.
Детская школа искусств а.Кошехабль попала в число 50 лучших школ искусств в Российской Федерации по  результатам общероссийского конкурса. Учащиеся детских школ искусств ежегодно участвуют в мероприятиях различного уровня во многих городах России. Так воспитанники детских школ искусств неоднократно становились Лауреатами различных степеней в городах Краснодар, Сочи, Ставрополь и т.д. В 2018 году лучшие учащиеся побывали в турпоездке «Золотое кольцо России» (Москва-Владимир-Суздаль). 
Одним из знаменательных событий в  культурной жизни района стало открытие 3D кинозала «Сириус» в а.Кошехабль, благодаря грантовой поддержке Фонда кино в сумме 5,0 млн. рублей. 
С целью улучшения состояния сети домов культуры в 2018 году начато строительство переходящего объекта  - Дома культуры с залом на 300 мест в а.Ходзь, лимит финансирования на этот год составил 13,4 млн. рублей в рамках соглашения между администрацией района и Министерством культуры. Завершение объекта планируется в 2020 году.
Несмотря на улучшение состояния объектов культуры, большинство зданий домов культуры изношены, в большинстве отсутствует отопление, что делает невозможным их функционирование в зимний период.
В этой связи в 2018 году начато изготовление проектно-сметной документации на все здания учреждений культуры в соответствии с градостроительным законодательством, что позволит принять участие в федеральной целевой программе «Устойчивое развитие сельских территорий» и улучшить материально-техническое состояние учреждений культуры района.
В 2018 году район смог войти в программу «Устойчивое развитие сельских территорий», что позволит в 2019 году отремонтировать сельский Дом культуры х.Дмитриевский. В текущем году планируется заявить для участия в программе и другие Дома культуры района для проведения капитального ремонта.
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2.7. Рынок услуг жилищно-коммунального хозяйства


Жилищно-коммунальное хозяйство. Стабильность функционирования объектов коммунальной инфраструктуры  и состояние жилого фонда – один из главных показателей качества жизни населения. 
По состоянию на 1 января 2019 года в районе осуществляют деятельность в сфере жилищно-коммунального хозяйства  3 предприятия частной формы собственности. 
ООО «Элит» является управляющей организацией по управлению жилищным фондом  и обслуживающей 8 многоквартирных домов, 2 товарищества собственников жилья, которые обслуживают 2 многоквартирных дома.
Газификация. По состоянию на 1 января 2019 года 96% населенных пунктов района газифицированы, дворов – 84,4%.
Водоснабжение. Обеспеченность централизованной водой населенных пунктов района составляет 73,9%, дворов – 42,82%. При этом, надо отметить, что центральные водопроводные линии  проведены, а жители не подключились к этим магистралям, что ведет к низкому показателю.
Одним из главных направлений деятельности муниципальной власти является  создание комфортных условий для жизни населения, чистота и уют в населенных пунктах.
Отходы производства и потребления. До выбора регионального оператора услуги по сбору, транспортированию и размещению отходов и крупногабаритного мусора на территории муниципального образования «Кошехабльский район»  в 2018 году осуществляла кампания ООО «Транс Сервис». 
В 2017 году во всех 9 сельских поселениях были закрыты места сбора твердых бытовых отходов, на данный момент ведутся работы по их ликвидации. 
С января 2019 года на территории муниципального образования «Кошехабльский район» действует региональный оператор по обращению с отходами ООО «ЭкоЦентр». 
В 2018 году регулярно проводились мероприятия, направленные на поддержание и улучшение санитарного состояния: организация и проведение субботников, приведение в надлежащее состояние объектов социально-культурного назначения, поддержание порядка на объектах торговли и прилегающей территории.  За 2018 год было проведено 48 субботников, вывезено 104 м3 мусора.
На территории МО «Кошехабльский район» в 2018 году во всех сельских поселениях были проведены косметические ремонтные работы на объектах культурного наследия. В Кошехабльском и Майском сельских поселениях были проведены реконструкции следующих объектов: «Памятник- символ в честь погибших в годы ВОВ» и «Памятник погибшим воинам-землякам в годы ВОВ».
Уличное освещение. В 2018 году в двух сельских поселениях на автодорогах общего пользования были установлены 211 светильников с протяженностью электросетей 6,3 км:
На 01.01.2019 года количество светоточек уличного освещения в МО «Кошехабльский район» на автодорогах местного значения составила   2619  штук. 
Дорожное строительство. Не менее важная отрасль, которая  формирует комфорт, качество жизни и удобство жителей – это развитие дорожной сети. По итогам ушедшего года в Дорожный фонд района поступило 14,6 млн. рублей. Расходы фонда в 2018 году составили 16,2 млн. рублей с учетом остатка на начало года. Проведен комплекс работ  по улучшению  качества дорог местного значения.
Берегозащитные мероприятия. Предотвращение чрезвычайных ситуаций, вызванных погодно-климатическими условиями – одна из важных задач органов местного самоуправления.
В 2018 году Кошехабльским филиалом ФГБУ «Адыгеямелиоводхоз» проведен ремонт двух участков дамбы обвалования на реке Лаба в с. Натырбово общей протяженностью 210 м на сумму 7,3 млн. рублей и расчистка канала «Ходзь-Неволька» протяженностью 18,1 км на сумму 2,3 млн. рублей.
В целях предотвращения подтопления населенных пунктов  по заявке администрации района учреждением «Адыгеясельхозпроект» было подготовлено техническое решение по объекту «Защита муниципальных земель от подтопления водами р. Лаба МО «Егерухайское сельское поселение» (23 млн. 763,3 тыс. рублей) и по объекту «Защита муниципальных земель от подтопления водами р. Чехрак МО «Игнатьевское сельское поселение» 9 млн. 64 тыс. рублей).
	По работам в х.Игнатьевский необходимые средства были выделены из резервного фонда Кабинета Министров Республики Адыгея. В настоящее время все работы по укреплению береговой линии выполнены в полном объеме и в строгом соответствии с проектной документацией. 
Готовится пакет документов для проведения аналогичных ремонтных работ берегозащитной дамбы левого берега реки Лаба в районе села Натырбово.
	 С целью предотвращения разрушения береговой линии реки Фарс в районе населенных пунктов аул Хачемзий и поселок Дружба проектным институтом «Адыгеясельхозпроект»  было подготовлено техническое задание по объекту «Защита муниципальных земель от подтопления водами р. Фарс МО «Дмитриевское сельское поселение» в районе аула Хачемзий. Сметная стоимость проекта составляет 8 919, 6 тысяч рублей и техническое задание по объекту: «Защита муниципальных земель от подтопления водами р. Фарс МО «Дмитриевское сельское поселение» в пос. Дружба, сметная стоимость проекта составляет 8 млн. 927 тысяч рублей. 	В настоящее время рассматривается вопрос о выделении необходимых средств из резервного фонда Кабинета Министров Республики Адыгея.
	Улучшение жилищных условий. В рамках реализации основного мероприятия «Обеспечение жильем молодых семей» в рамках государственной программы Республики Адыгея "Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан на 2014-2020 годы» в сводный список молодых семей, изъявивших желание получить социальную выплату в 2018 году, были включены 10 семей из Кошехабльского района в общем количестве 48 человек. Сумма средств направленных на улучшение жилищных условий молодых семей составила 22,9 млн. рублей, в том числе: собственные средства молодых семей 13,7 млн. рублей; средства социальных выплат за счет бюджетных средств из трех уровней бюджета  - 915,5 тыс. рублей. По состоянию на 01.02.2019 года 10 молодых семей приобрели жилые помещения. Реализация данных мероприятий позволила улучшить жилищные условия 10 молодым семьям и ввести в эксплуатацию 714,3 кв.м. общей площади жилья.
За 2018 год единовременные денежные выплаты (за счет средств федерального бюджета) на приобретение жилого помещения не предоставлялись ветеранам Великой Отечественной войны, так как очередь по данной категории граждан ликвидирована: все граждане, относящиеся к вышеуказанной категории, обеспеченны жильем в рамках Указа Президента Российской Федерации.
В рамках реализации программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020» на 2018 год были представлены списки участников мероприятий - получателей социальных выплат, в которые были включены 8 семей молодых специалистов. Все работники социальной сферы. В настоящее время списки молодых специалистов (получателей социальных выплат) утверждены Министерством сельского хозяйства Республики Адыгея, 3 многодетные семьи Кошехабльского района получили свидетельства о праве на получение социальной выплаты на сумму 4,1 млн. рублей.   
В начале 2018 года было подписано соглашение о предоставлении субвенции из республиканского бюджета Республики Адыгея бюджету муниципального образования "Кошехабльский район" на обеспечение жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей на сумму 10,4 млн. рублей, что позволило приобрести 12 жилых помещений для дальнейшего предоставления по договорам найма специализированных жилых помещений для детей-сирот.
Развитие конкуренции данного рынка услуг может осуществляться за счет развития сектора немуниципальных управляющих организаций, которые осуществляют управление многоквартирными домами, развития сектора немуниципальных организаций, осуществляющих оказание услуг по электро-газо-, тепло-, водоснабжению, водоотведению, очистке сточных вод и эксплуатации объектов для утилизации твердых бытовых отходов, которые используют объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессионному соглашению.



2.8. Рынок розничной торговли


Наиболее распространенным видом деятельности организаций является «Оптовая и розничная торговля», в которой работают 63% организаций от общего числа малых предприятий. Основная причина популярности - это быстро окупаемый бизнес, не связанный с серьезными рисками. 
Содействие развитию предпринимательского сообщества – важная задача органов местного самоуправления. В целях обеспечения образовательной поддержки субъектов малого и среднего бизнеса района ведется работа по приобщению к обучающим семинарам предпринимателей: за 2018 год консультационные услуги оказаны 54 предпринимателям,  55 предпринимателей прошли обучение. 
  	Немаловажное значение имеет имущественная поддержка субъектов предпринимательства в рамках действующего законодательства. 
На сегодняшний день  сформированы перечни, реестры  и порядки формирования, ведения и обязательного опубликования перечня муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц, предназначенные для передачи субъектам предпринимательства, как на уровне района, так и во всех сельских поселениях. 
Мнение предпринимательского сообщества учитывается  при формировании нормативно-правовых актов, принимаемых органами местного самоуправления. С 2015 года начала действовать процедура оценки регулирующего воздействия, которая проводится для того, чтобы найти оптимальный вариант решения задачи, лежащей в основе разработки нормативного акта, исключить избыточные административные нагрузки на бизнес и предотвратить возникновение необоснованных расходов, как для бизнеса, так и для государства. 
За 2018 год в порядке проведения оценки регулирующего воздействия проведено 3 публичных консультаций, а также 17 экспертиз, в том числе по сельским поселениям 16 экспертиз.
Важно продолжить работу по взаимодействию с предпринимательскими структурами, поскольку эта сфера имеет немаловажное значение  в сфере потребительского рынка.
Кошехабль, как районный центр Кошехабльского района, формирует около 75 процентов всего розничного товарооборота Кошехабльского района, 88 процентов оборота общественного питания и 75 процентов объема оказываемых платных услуг. 
В целом по району розничный товарооборот превысил 850 млн. рублей, объем платных услуг населению   составил 65,1млн. рублей, объем бытовых услуг достиг уровня 30,2 млн. рублей.
Торговля Кошехабльского района, пройдя определенные этапы своего развития за последние годы, сформировалась в инфраструктуру, состоящую более чем из 236 объектов  с торговой площадью 17 тыс. кв. метров.
По итогам мониторинга присутствия продукции местных производителей РА на прилавках торговых объектов выглядит следующим образом: молочная продукция – 38,0%; масло сливочное – 29,0%;  алкоголь – 29,0%; вода минеральная – 50,0%; масло подсолнечное – 30,0%; хлеб и хлебобулочные изделия (мучные) – 69,0%; мясо свинины и мясо птицы – 30%.  
В 2018 году за счет строительства, а также реконструкции и ремонта неиспользуемых помещений на территории района открыто 5 объектов торговли общей площадью 1225 кв. м, 1 аптека общей площадью 50 кв. м, а также 2 предприятия общественного питания общей площадью 175 кв.м.  Также,  в 2018 году увеличено количество нестационарных торговых точек на 4 единицы.
Наряду с развитием стационарной торговли проводятся и  ярмарки, как инструмент продвижения продукции местных производителей, что позволило снизить расходы населения за счет продаж по ценам ниже на 15%, чем в розничной сети. Ассортимент представленной продукции на ярмарках  от фермерских  и  личных подсобных хозяйств отличается разнообразием – население может приобрести мясо говядины, свинины, баранины, индюшатину, мясо бройлеров, яйца, овощи и фрукты собственного производства. 
За 2018 год было организовано и проведено 53 ярмарок.
По состоянию на  1 января 2019  года  в Кошехабльском районе насчитывается 28 объектов лицензирования, которые  подключены к системе ЕГАИС, за исключением Ходзинского, Егерухайского и Игнатьевского сельских поселений. 
Для развития конкуренции на рынке торговли необходимо обеспечить возможность осуществления розничной торговли на розничных рынках и ярмарках «выходного дня», развития нестационарной торговли, а также магазинов «шаговой доступности».

2.9. Рынок услуг перевозок пассажиров наземным транспортом


На территории МО «Кошехабльский район» действуют следующие маршруты:
-количество межрегиональных маршрутов – 5 (Майкоп – Курганинск, Лабинск – Геленджик, Лабинск – Краснодар, Псебай – Краснодар,);
-количество межмуниципальных маршрутов – 3 (Майкоп – Кошехабль, Майкоп – Натырбово, Майкоп – Егерухай,);
Количество населенных пунктов, не обеспеченных регулярным транспортным сообщением (г.Лабинск – с.Вольное) – 3 (с.Вольное – х. Кармально-Гидроицкий – х.Шелковниково). 


10. Рынок услуг связи



В настоящее время  рынок услуг связи является одним из наиболее перспективных и динамично развивающихся в инфраструктурных рынках, обладающих потенциалом долгосрочного экономического роста, достаточно развитой конкурентной средой.В целом рынок информационно-коммуникационных услуг и связи в муниципальном образовании сформировался и развивается за счет внедрения новых современных технологий и расширения спектра услуг за счет выхода на рынок операторов сотовой связи : МТС, МЕГАФОН, БИЛАЙН, ТЕЛЕ2.. Конкурентная среда обеспечена. Операторы связи имеют собственные Интернет-ресурсы, с помощью которых происходит информирование населения района о деятельности, предоставляемых услугах, тарифной политике. Сведения о работе компаний связи публикуются в СМИ.
Привлечение большого числа операторов услуг связи на данный рынок будет способствовать развитию конкуренции в области качества предоставляемых услуг. Реализация мероприятий, направленных на дальнейшее развитие телекоммуникационной инфраструктуры района будет

способствовать получению информации из информационно телекоммуникационной сети Интернет, в том числе получению доступа к государственным услугам в электронном виде через единый портал государственных услуг.



11. Рынок услуг социального обслуживания населения

12
Государственные полномочия по социальной поддержке и социальному обслуживанию населения в Кошехабльском районе осуществляет Управление труда и социальной защиты населения, Комплексный центр социального обслуживания населения. Социальное обслуживание населения осуществляется также с участием Натырбовского социального жилого дома и Натырбовского Дома-интерната для престарелых и  инвалидов, 6 отделений соцоблсуживания на дому, 1 отдел семьи, материнства и детства, 1 отдел консультационной помощи.
В 2018году на дому было обслужено 652 человек. В доме-Интернате проживает 44 пенсионера, в Соцдоме- 27 пенсионеров.
Основной проблемой развития рынка социальных услуг является слабая конкуренция, которая определяется отсутствием альтернативных поставщиков услуг, которыми потенциально являются коммерческие и некоммерческие организации, а также индивидуальные предприниматели. Учитывая, что некоммерческие учреждения полностью удовлетворяют спрос населения района на социальные услуги, рынок социальных услуг не относится к рынкам, где существуют платежеспособный спрос населения, позволяющий развиваться альтернативным поставщикам, не зависящим от бюджетных ресурсов. 
Развитие негосударственного сектора оказания социальных услуг населению может способствовать развитию конкурентной среды на рынке услуг социального обслуживания населения, повысит доступность и качество оказываемых услуг.



3. [bookmark: _GoBack]Анализ состояния конкурентной среды на приоритетных рынках

3.1. Рынок производства и переработки сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия

По состоянию на 01.01.2019г  в муниципальном образовании «Кошехабльский район»  находится  в обороте 45 684 га земель сельскохозяйственного назначения, из них – 35 118 га пашни, 33,3 га многолетних насаждений, 9 840 га пастбищ.
	Сельскохозяйственный комплекс района сегодня – это 6 сельхозпредприятий, 2 сельскохозяйственных кооператива, 611 крестьянских (фермерских) хозяйств.
В 2018 году было убрано озимых и зимующих культур с площади  17 433 га, что на 2 303 га больше, чем в прошлом году. Всего намолочено  80 774 тн. озимых зерновых культур. Из них: 
· озимого ячменя убрано с площади 1 700 га, при валовом сборе 7 380 тн., урожайность составила – 43,4 ц/га; 
· рапса убрано с площади 585,2 га, валовой сбор – 1 184 тонн, урожайность - 20,2ц/га; 
· озимой пшеницы убрано с площади 15 408 га, валовой сбор – 72 801 тн., урожайность – 47,2 ц/га. 
Под урожай 2019 года  в сельских поселениях Кошехабльского района засеяно озимых колосовых культур и зимующего рапса – 17 607 га (100% от плана). Это составляет 50% от пашни.  Озимого ячменя посеяно 1 196 га, рапса – 1 339 га, озимой пшеницы – 15 072 га. 
В 2018 году убрано яровых культур с площади 17 618,4 га, из них: 
· кукурузы на зерно убрано с площади 8 855 га, при валовом сборе 19 141тн., урожайность составляет 21,6 ц/га;
· подсолнечника убрано с площади 6 804 га, при валовом сборе 8648 тн., урожайность составляет 12,7 ц/га;
· сои убрано с площади 726 га, валовой сбор достиг 819 тн. при  урожайности 11,3 ц/га.
Нас радует, что в районе возобновляется  овощеводство. В 2018 году в районе убрано 17,5 га овощей, включая томаты, кабачки и огурцы. Валовый сбор овощей составил 200 тонн.
В связи с аномальной жаркой погодой 2018 года запасы влаги в почве под пропашными культурами понизились до критических: в пахотном слое менее 10 мм, в метровом слое – 38 мм.
	Сложившиеся условия оказали негативное влияние на формирование урожая пропашных и яровых культур, особенно поздних сроков сева. У растений наблюдалась потеря тургора, что привело к преждевременному пожелтению и засыханию листьев и к снижению урожайности. 
В целом по району было составлено 19 актов  списания на  площади  633 га; в том числе кукурузы на зерно – 323 га, подсолнечника – 310 га. Все остальные посевы кукурузы и подсолнечника пострадали в той или иной степени. 
Средняя урожайность кукурузы на зерно в 2018 году составила 21,6 ц/га, при ожидавшихся показателях не менее 45 ц/га. В итоге, сбор составил 100 230 тн. зерновых и зернобобовых культур. Вышеуказанные причины повлияли на невыполнение целевого индикатора по валовому сбору зерновых и зернобобовых культур.
	Для проведения ранневесенней подкормки озимых и зимующих культур сельхозтоваропроизводителями приобретено 4000 тонн аммиачной селитры, что составляет 100% от необходимого количества. 
Для повышения эффективности производства продукции растениеводства и создания дополнительных импульсов для развития отрасли запланирована реализация следующих мероприятий:
· Сохранение и восстановление плодородия пашни;
· Развитие овощеводства и садов интенсивного типа (в 2017 г. заложено 17,3 га (ООО «ГринАгроАдыгея»), в 2018 г. – 16 га, (6 га - яблоневый сад ИП главы КФХ «Метова А.М.»), 10 га черешни - ООО «ГринАгроАдыгея»).
· Строительство новых и реконструкция действующих зернохранилищ;
· Модернизация машинотракторного парка.
По состоянию на 1 января 2019 года насчитывается 2 271 единиц  сельхозтехники различных видов, включая тракторы, комбайны, прицепную технику.
Поголовье КРС во всех категориях хозяйств на 1 января 2019 года составляет  9 865 гол; при этом коров – 5 222 гол,  овец и коз – 23 023 гол, поголовье свиней – 3 255 гол. Необходимо отметить, что в крестьянско-фермерских хозяйствах наблюдается рост поголовья КРС.  
В 2019 году еще три КФХ, ставшие обладателями грантов, должны закупить поголовье КРС в количестве – 150 голов, включая 70 коров.
Производства мяса (скот и птица на убой в живом весе) на 1 января 2019 года составило 4 575 тн. Целевой индикатор - производство скота и птицы на убой во всех категорий хозяйств - выполнен за счет птицеводства, овцеводства и свиноводства.
Валовой надой молока на 1января 2019 года  составил – 25 200 тн.  Целевой индикатор – производство молока во всех категориях хозяйств – удалось выполнить. Немалый вклад в это внесли крестьянско-фермерские хозяйства,  получившие гранты на развитие молочного животноводства.  
Основной задачей в отрасли животноводства на ближайшую перспективу является повышение уровня самообеспеченности района продуктами животного происхождения. 
Понимание того, что аграрное предпринимательство выступает одним из факторов социально-экономического развития каждого субъекта, государством в последние годы значительно расширены программные мероприятия по развитию отраслей сельского хозяйства.
Приоритетным направлением при предоставлении грантов, является строительство  и реконструкция ферм по содержанию крупного рогатого скота, а также приобретение поголовья КРС.
С помощью полученных в виде грантов финансовых средств фермерскими хозяйствами Кошехабльского района было построено и реконструировано 7 животноводческих ферм, на стадии строительства  находится 1 животноводческая ферма, а также ведется реконструкция 1 фермы.
 Активно ведутся работы по завершению строительства  семейной птицеводческой фермы в Натырбовском сельском поселении.
В 2018 году обладателями грантов  стали 12 крестьянско-фермерских хозяйств на сумму – 34 млн. 700 тыс. руб. Из них по программе «Поддержка начинающих фермеров» 11 крестьянско-фермерских хозяйств на сумму – 18 млн. 500 тыс. рублей; программе «Развитие семейных животноводческих ферм» - 1 крестьянско-фермерское хозяйство на сумму  16 млн. 200 тыс. рублей. 
	Реализация этих программ позволит повысить уровень обеспеченности населения района молоком и мясом местного производства. Фермерские хозяйства, получившие гранты, активно участвуют в жизни села, принимают активное участие в ярмарках.
Объем финансирования по всем видам субсидирования в Кошехабльском районе за 2018 год составил 11,8 млн. рублей, в том числе 11,2 млн. рублей за счет средств федерального бюджета и 592,2 тыс.рублей за счет средств республиканского бюджета.


3.2.	Рынок туристических услуг


 Данный рынок в районе не развит.

