
Прокуратурой Кошехабльского района приняты меры по блокировке  сайтов, содержащих информацию о продаже дипломов о высшем и среднем профессиональном образовании

Прокуратура Кошехабльского района в ходе мониторинга сети «Интернет» выявила 6 сайтов, на которых была размещена информация о продаже продаже дипломов о высшем и среднем профессиональном образовании.


Действующая нормативно-правовая база устанавливает, что в Российской Федерации распространение информации осуществляется свободно при соблюдении требований, установленных законом. Запрещается распространение информации, за которую предусмотрена уголовная или административная ответственность. Размещение подобной информации запрещено Федеральным законом «Об информации, информационных технологиях и о защите информации».
Статьями 324, 327 Уголовного кодекса РФ предусмотрена уголовная ответственность за приобретение и сбыт официальных документов и государственных наград, подделку удостоверения или иного официального документа, предоставляющего права или освобождающего от обязанностей, в целях его использования либо сбыт такого документа, а также использование заведомо подложного документа.

Кроме того, статьей 19.23 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность за подделку документов, штампов, печатей или бланков, их использование, передачу либо сбыт.


В целях исключения доступа граждан к данным сайтам 26.10.2021 прокуратура района направила в Кошехабльский районный суд административное исковое заявление о признании информации, размещенной на сайтах, запрещенной к распространению на территории Российской Федерации, которые находятся на рассмотрении.
