Порядок восстановления в родительских правах
В соответствии с п. 1 ст. 76, п. 2 ст. 72 Семейного кодекса РФ, п. 23 постановления Пленума Верховного Суда РФ от 14.11.2017 № 44 "О практике применения судами законодательства при разрешении споров, связанных с защитой прав и законных интересов ребенка при непосредственной угрозе его жизни или здоровью, а также при ограничении или лишении родительских прав" отмена ограничения родительских прав или восстановление в родительских правах производится судом по иску родителей (одного из них), ограниченных в родительских правах.
Дела об отмене ограничения родительских прав или о восстановлении в родительских правах в соответствии со ст.ст. 24 и 28 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации подлежат разрешению районным судом по месту жительства (нахождения) ответчика.
Ответчиками по данному иску являются лица, у которых находится на воспитании ребенок (другой родитель, опекун или попечитель, приемные родители, образовательное или иное учреждение, орган опеки и попечительства).
Суд может принять решение об отмене ограничения родительских прав и о возвращении ребенка родителям (одному из них), если основания, в силу которых родители (один из них) были ограничены в родительских правах, отпали (например, имеет место изменение в лучшую сторону поведения или образа жизни родителей (одного из них) либо их состояния здоровья) и возвращение ребенка родителям (одному из них) отвечает интересам ребенка.
Если суд придет к выводу о том, что возвращение ребенка родителям (одному из них) противоречит интересам ребенка, суд вправе, исходя из положений пункта 2 ст. 76 Семейного кодекса РФ, с учетом мнения ребенка отказать в удовлетворении иска в части возврата ребенка родителям (одному из них).
При рассмотрении иска о восстановлении в родительских правах суд проверяет, изменились ли поведение и образ жизни родителей, лишенных родительских прав, и (или) их отношение к воспитанию ребенка.
При этом следует учитывать, что суд отказывает в удовлетворении иска, если родители изменили свое поведение и могут надлежащим образом воспитывать ребенка, однако ребенок усыновлен и усыновление не отменено в установленном порядке, а также в случае, когда ребенок, достигший возраста десяти лет, возражает против восстановления родителей в родительских правах, независимо от того, по каким мотивам ребенок не согласен на восстановление родительских прав (абз. 2 и 3 п. 4 ст.72 Семейного кодекса РФ).
Суд также вправе с учетом мнения ребенка отказать в удовлетворении иска родителей (одного из них) о восстановлении в родительских правах, если придет к выводу о том, что восстановление в родительских правах противоречит интересам ребенка.
В соответствии с п. 3 ст. 72 Семейного кодекса РФ одновременно с заявлением родителей (одного из них) о восстановлении в родительских правах может быть рассмотрено требование о возврате ребенка родителям (одному из них). Если суд придет к выводу о том, что возвращение ребенка родителям (одному из них) не отвечает интересам ребенка, суд вправе отказать в удовлетворении этого требования, в том числе и в случае удовлетворения иска в части восстановления в родительских правах.











Порядок восстановления в родительских правах


 


В соответствии с п. 1 ст. 76, п. 2 ст. 72 Семейного кодекса РФ, п. 23 


постановления Пленума Верховного Суда РФ от 14.11.2017 № 44 "О практике 


применения судами законодательства при 


разрешении споров, связанных с 


защитой прав и законных интересов ребенка при непосредственной угрозе его 


жизни или здоровью, а также при ограничении или лишении родительских 


прав" отмена ограничения родительских прав или восстановление в 


родительских права


х производится судом по иску родителей (одного из них), 


ограниченных в родительских правах.


 


Дела об отмене ограничения родительских прав или о восстановлении в 


родительских правах в соответствии со ст.ст. 24 и 28 Гражданского 


процессуального кодекса Россий


ской Федерации подлежат разрешению 


районным судом по месту жительства (нахождения) ответчика.


 


Ответчиками по данному иску являются лица, у которых находится на 


воспитании ребенок (другой родитель, опекун или попечитель, приемные 


родители, образовательное и


ли иное учреждение, орган опеки и 


попечительства).


 


Суд может принять решение об отмене ограничения родительских прав 


и о возвращении ребенка родителям (одному из них), если основания, в силу 


которых родители (один из них) были ограничены в родительских пра


вах, 


отпали (например, имеет место изменение в лучшую сторону поведения или 


образа жизни родителей (одного из них) либо их состояния здоровья) и 


возвращение ребенка родителям (одному из них) отвечает интересам ребенка.


 


Если суд придет к выводу о том, что в


озвращение ребенка родителям 


(одному из них) противоречит интересам ребенка, суд вправе, исходя из 


положений пункта 2 ст. 76 Семейного кодекса РФ, с учетом мнения ребенка 


отказать в удовлетворении иска в части возврата ребенка родителям (одному 


из них).


 


При рассмотрении иска о восстановлении в родительских правах суд 


проверяет, изменились ли поведение и образ жизни родителей, лишенных 


родительских прав, и (или) их отношение к воспитанию ребенка.


 


При этом следует учитывать, что суд отказывает в удовлетворе


нии иска, 


если родители изменили свое поведение и могут надлежащим образом 


воспитывать ребенка, однако ребенок усыновлен и усыновление не отменено 


в установленном порядке, а также в случае, когда ребенок, достигший возраста 


десяти лет, возражает против вос


становления родителей в родительских 


правах, независимо от того, по каким мотивам ребенок не согласен на 


восстановление родительских прав (абз. 2 и 3 п. 4 ст.72 Семейного кодекса 


РФ).


 


Суд также вправе с учетом мнения ребенка отказать в удовлетворении иска 


родителей (одного из них) о восстановлении в родительских правах, если 


придет к выводу о том, что восстановление в родительских правах 


противоречит интересам ребенка.


 




Порядок восстановления в родительских правах   В соответствии с п. 1 ст. 76, п. 2 ст. 72 Семейного кодекса РФ, п. 23  постановления Пленума Верховного Суда РФ от 14.11.2017 № 44 "О практике  применения судами законодательства при  разрешении споров, связанных с  защитой прав и законных интересов ребенка при непосредственной угрозе его  жизни или здоровью, а также при ограничении или лишении родительских  прав" отмена ограничения родительских прав или восстановление в  родительских права х производится судом по иску родителей (одного из них),  ограниченных в родительских правах.   Дела об отмене ограничения родительских прав или о восстановлении в  родительских правах в соответствии со ст.ст. 24 и 28 Гражданского  процессуального кодекса Россий ской Федерации подлежат разрешению  районным судом по месту жительства (нахождения) ответчика.   Ответчиками по данному иску являются лица, у которых находится на  воспитании ребенок (другой родитель, опекун или попечитель, приемные  родители, образовательное и ли иное учреждение, орган опеки и  попечительства).   Суд может принять решение об отмене ограничения родительских прав  и о возвращении ребенка родителям (одному из них), если основания, в силу  которых родители (один из них) были ограничены в родительских пра вах,  отпали (например, имеет место изменение в лучшую сторону поведения или  образа жизни родителей (одного из них) либо их состояния здоровья) и  возвращение ребенка родителям (одному из них) отвечает интересам ребенка.   Если суд придет к выводу о том, что в озвращение ребенка родителям  (одному из них) противоречит интересам ребенка, суд вправе, исходя из  положений пункта 2 ст. 76 Семейного кодекса РФ, с учетом мнения ребенка  отказать в удовлетворении иска в части возврата ребенка родителям (одному  из них).   При рассмотрении иска о восстановлении в родительских правах суд  проверяет, изменились ли поведение и образ жизни родителей, лишенных  родительских прав, и (или) их отношение к воспитанию ребенка.   При этом следует учитывать, что суд отказывает в удовлетворе нии иска,  если родители изменили свое поведение и могут надлежащим образом  воспитывать ребенка, однако ребенок усыновлен и усыновление не отменено  в установленном порядке, а также в случае, когда ребенок, достигший возраста  десяти лет, возражает против вос становления родителей в родительских  правах, независимо от того, по каким мотивам ребенок не согласен на  восстановление родительских прав (абз. 2 и 3 п. 4 ст.72 Семейного кодекса  РФ).   Суд также вправе с учетом мнения ребенка отказать в удовлетворении иска  родителей (одного из них) о восстановлении в родительских правах, если  придет к выводу о том, что восстановление в родительских правах  противоречит интересам ребенка.  

