С 2023 года собственники смогут получать информацию о зарегистрированных в принадлежащих им жилых помещениях лицах без их согласия
Федеральным законом от 14.07.2022 № 304-ФЗ внесены изменения в статью 3 Закона Российской Федерации «О праве граждан РФ на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства в пределах РФ» и статью 10 Федерального закона «О миграционном учете иностранных граждан и лиц без гражданства в РФ».
Согласно поправкам, собственник жилого помещения вправе получать адресно-справочную информацию в отношении лиц, зарегистрированных по месту пребывания или по месту жительства в жилом помещении, принадлежащем ему на праве собственности, в определенном объеме (Ф.И.О., дата и место рождения, дата регистрации по месту жительства, месту пребывания), без их согласия.
Сведения об иностранных гражданах, содержащиеся в государственной информационной системе миграционного учета, в установленном объеме (дополнительно к вышеуказанным сведениям - гражданство, дата регистрации по месту жительства и постановки на учет по месту пребывания) предоставляются собственнику жилого помещения в отношении иностранных граждан, зарегистрированных по месту жительства или поставленных на учет по месту пребывания в жилом помещении, принадлежащем ему на праве собственности, без согласия указанных иностранных граждан.















С 2023 года собственники смогут получать информацию 


о зарегистрированных в принадлежащих им жилых 


помещениях лицах без их согласия


 


Федеральным законом от 14.07.2022 № 304


-


ФЗ внесены изменения в 


статью 3 Закона 


Российской Федерации «О праве граждан РФ на свободу 


передвижения, выбор места пребывания и жительства в пределах РФ» и 


статью 10 Федерального закона «О миграционном учете иностранных граждан 


и лиц без гражданства в РФ».


 


Согласно поправкам, собственник жило


го помещения вправе получать 


адресно


-


справочную информацию в отношении лиц, зарегистрированных по 


месту пребывания или по месту жительства в жилом помещении, 


принадлежащем ему на праве собственности, в определенном объеме (Ф.И.О., 


дата и место рождения, да


та регистрации по месту жительства, месту 


пребывания), без их согласия.


 


Сведения об иностранных гражданах, содержащиеся в государственной 


информационной системе миграционного учета, в установленном объеме 


(дополнительно к вышеуказанным сведениям 


-


 


гражданс


тво, дата регистрации 


по месту жительства и постановки на учет по месту пребывания) 


предоставляются собственнику жилого помещения в отношении иностранных 


граждан, зарегистрированных по месту жительства или поставленных на учет 


по месту пребывания в жилом п


омещении, принадлежащем ему на праве 


собственности, без согласия указанных иностранных граждан.


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 




С 2023 года собственники смогут получать информацию  о зарегистрированных в принадлежащих им жилых  помещениях лицах без их согласия   Федеральным законом от 14.07.2022 № 304 - ФЗ внесены изменения в  статью 3 Закона  Российской Федерации «О праве граждан РФ на свободу  передвижения, выбор места пребывания и жительства в пределах РФ» и  статью 10 Федерального закона «О миграционном учете иностранных граждан  и лиц без гражданства в РФ».   Согласно поправкам, собственник жило го помещения вправе получать  адресно - справочную информацию в отношении лиц, зарегистрированных по  месту пребывания или по месту жительства в жилом помещении,  принадлежащем ему на праве собственности, в определенном объеме (Ф.И.О.,  дата и место рождения, да та регистрации по месту жительства, месту  пребывания), без их согласия.   Сведения об иностранных гражданах, содержащиеся в государственной  информационной системе миграционного учета, в установленном объеме  (дополнительно к вышеуказанным сведениям  -   гражданс тво, дата регистрации  по месту жительства и постановки на учет по месту пребывания)  предоставляются собственнику жилого помещения в отношении иностранных  граждан, зарегистрированных по месту жительства или поставленных на учет  по месту пребывания в жилом п омещении, принадлежащем ему на праве  собственности, без согласия указанных иностранных граждан.                              

