ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ
Кошехабльский районный суд вынес приговор по уголовному делу в отношении местного жителя. Он признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 314.1 УК РФ и ч. 1 ст. 264.1 УК РФ (самовольное оставление поднадзорным лицом места жительства в целях уклонения от административного надзора; а также управление автомобилем в состоянии алкогольного опьянения лицом, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения).
В суде установлено, что в июле 2022 года местный житель, будучи осужденным по приговору суда за совершенное им преступление, находясь под административным надзором, оставил свое место жительства и не являлся для регистрации в отдел полиции.
В июне 2022 года он был задержан сотрудниками полиции, когда в состоянии алкогольного опьянения управлял транспортным средством, будучи ранее подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средство в состоянии алкогольного опьянения. Уголовное дело расследовалось подразделением дознания МО МВД России «Кошехабльский».
Суд согласился с позицией государственного обвинителя и назначил подсудимому наказание в виде лишения свободы на срок 1 год 8 месяцев с отбыванием в колонии строгого режима с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, на срок 2 года 10 месяцев.
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