ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ
Прокуратура Кошехабльского района по обращениям местных жительниц, полученным на личном приеме прокурора Республики Адыгея Игоря Шевченко, провела проверку соблюдения трудового законодательства.
Установлено, что трем работникам Натырбовского дома-интерната для престарелых и инвалидов не зачтен их трудовой медицинский стаж, дающий право на досрочное назначение пенсии.
Прокуратура района внесла в адрес руководителя филиала ГБУ РА «Кошехабльский КЦСОН» «Натырбовский дом-интернат для престарелых и инвалидов» представление, которое рассмотрено и удовлетворено, в управление Пенсионного фонда РФ в Кошехабльском районе направлена корректировка индивидуальных сведений переучета на работников для начисления им досрочной пенсии по старости.



ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ


 


Прокуратура Кошехабльского района по обращениям местных 


жительниц, 


полученным на личном приеме прокурора Республики Адыгея 


Игоря Шевченко, провела проверку соблюдения трудового законодательства.


 


Установлено, что трем работникам Натырбовского


 


дома


-


интерната для 


престарелых и инвалидов не зачтен их трудовой медицинский стаж, дающий 


право на досрочное назначение пенсии.


 


Прокуратура района внесла в адрес руководителя филиала ГБУ РА 


«Кошехабльский КЦСОН» «Натырбовский дом


-


интернат для престарелых 


и 


инвалидов» представление, которое рассмотрено и удовлетворено, в 


управление Пенсионного фонда РФ в Кошехабльском районе 


направлена


 


корректировка индивидуальных сведений переучета на 


работников


 


для начисления им досрочной пенсии по старости.


 


 


 




ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ   Прокуратура Кошехабльского района по обращениям местных  жительниц,  полученным на личном приеме прокурора Республики Адыгея  Игоря Шевченко, провела проверку соблюдения трудового законодательства.   Установлено, что трем работникам Натырбовского   дома - интерната для  престарелых и инвалидов не зачтен их трудовой медицинский стаж, дающий  право на досрочное назначение пенсии.   Прокуратура района внесла в адрес руководителя филиала ГБУ РА  «Кошехабльский КЦСОН» «Натырбовский дом - интернат для престарелых  и  инвалидов» представление, которое рассмотрено и удовлетворено, в  управление Пенсионного фонда РФ в Кошехабльском районе  направлена   корректировка индивидуальных сведений переучета на  работников   для начисления им досрочной пенсии по старости.      

