АКТ № 5
проверка законности и результативности использования средств, направленных на благоустройство территорий муниципального образования  «Блечепсинское сельское поселение» за 2018-2019 годы.


а.Кошехабль                                                                                    28.08.2020 года

Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 5 Плана контрольных мероприятий управления  муниципального финансового контроля администрации муниципального образования «Кошехабльский район» на 2020 год, утвержденного распоряжением администрации муниципального образования «Кошехабльский район» от 20 декабря 2019 года № 270-р «Об утверждении Плана контрольных мероприятий управления муниципального финансового контроля администрации муниципального образования «Кошехабльский район» на 2020 год» и распоряжение администрации муниципального образования «Кошехабльский район» от 04 августа 2020 года № 125-р «О проведении управлением муниципального финансового контроля администрации муниципального образования «Кошехабльский район» плановой проверки.   
Предмет контрольного мероприятия: учредительные документы, нормативно-правовые акты и иные распорядительные документы, регламентирующие деятельность по благоустройству сельских поселений, первичные бухгалтерские документы, муниципальные контракты (дополнительные соглашения к муниципальным контрактам), операции по учету выполненных работ, конкурсная документация, проектно-сметная документация, акты приемки выполненных работ, справки стоимости выполненных работ, операции на поставку материальных ценностей, визуальный осмотр выполненных работ на объектах, иные документы, необходимые для проверки. 

Объект контрольного мероприятия: Администрация муниципального образования «Блечепсинское сельского поселение».

Срок проведения контрольного мероприятия: с 04 августа 2020 по      28 августа 2020 года.
Цели контрольного мероприятия: проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на мероприятия по благоустройству сельских поселений.
Проверяемый период: с 01.01.2018 по 31.12. 2019.
Проверка проводилась с ведома:
- Заместителя главы администрации муниципального образования «Блечепсинское сельское поселение» – Хаткова Рашида Губедовича;
          - Главного специалиста - финансиста администрации муниципального образования «Блечепсинское сельское поселение» – Коблевой Ларисы Казбековны.
Распорядителями бюджетных средств за проверяемый период и по настоящее время являлись: 
- с правом первой подписи: Глава администрации муниципального образования «Блечепсинское сельское поселение» – Шиков Беслан Муссович; 
- с правом второй подписи: Главный специалист - финансист администрации муниципального образования «Блечепсинское сельское поселение» – Коблева Лариса Казбековна.
Официальное наименование муниципального образования – муниципальное образование «Блечепсинское сельское поселение».
Статус и границы муниципального образования «Блечепсинское сельское поселение» определены Законом Республики Адыгея от 30.12.2004 № 282 «о наделении муниципального образования «Кошехабльский район» статусом муниципального района, об образовании муниципальных образований в его составе и установлении их границ».
Муниципальное образование «Блечепсинское сельское поселение» является сельским поселением в составе муниципального образования «Кошехабльский район», расположенного на территории Республики Адыгея.
В состав муниципального образования «Блечепсинское сельское поселение» входит аул Блечепсин, являющийся его административным центром.
Устав муниципального образования «Блечепсинское сельское поселение» принят Решением Совета народных депутатов муниципального образования «Блечепсинское сельское поселение» от 14.12.2012 года № 16.
Вопросы местного значения определены статьей 2 Устава в соответствии со статьей 14 Федерального закона от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
Юридический адрес: 385431, Республика Адыгея, Кошехабльский район, аул Блечепсин, улица Ленина 37.
Фактический адрес: 385434, Республика Адыгея, Кошехабльский район, аул Блечепсин, улица Ленина 37.
ИНН 0101005774, КПП 010101001, ОГРН 1060101000200 присвоены на основании свидетельства о постановке на учет Межрайонной ИФНС № 2 по Республике Адыгея 20 января 2006 г.
Объем проверенных бюджетных средств составил: 1 165 237,13 рублей, из них:
- за 2018 год - 1 016 088,13 рублей;
- за 2019 год - 149 149,00 рублей.
Состав контрольно-ревизионной группы: ведущий специалист управления муниципального финансового контроля администрации муниципального образования «Кошехабльский район» Карданов А.А.
Акты, заключения, справки, использованные в отчете: по результатам проверки оформлен акт, с которым под роспись ознакомлен руководитель и главный специалист - финансист объекта проверки.

Результаты контрольного мероприятия:
           1. Анализ муниципальных правовых актов и их соответствие  федеральным и региональным  нормативным правовым актам
1.1. Благоустройство территории поселения - комплекс предусмотренных правилами благоустройства территории поселения мероприятий по содержанию территории, а также по проектированию и размещению объектов благоустройства, направленных на обеспечение и повышение комфортности условий проживания граждан, поддержание и улучшение санитарного и эстетического состояния территории.
Нормативно-правовую базу по вопросу благоустройства территории поселения составляют:
- Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 131- ФЗ);
          - Устав администрации муниципального образования «Блечепсинское сельское поселение».
- Земельный кодекс Российской Федерации от 25.10.2001 № 136 - ФЗ  (далее – Земельный Кодекс РФ)
- Градостроительный кодекс Российской Федерации от 29.12.2004 №190 -ФЗ (далее – Градостроительный Кодекс РФ);
- Правила благоустройства территории МО «Блечепсинское сельское поселение», утвержденные Решением Совета народных депутатов МО «Блечепсинское сельское поселение» №150/1 от 15.05.2017 года.      
В соответствии с гл. 3 Федерального закона от 06.10.2003 N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к вопросам местного значения относится организация благоустройства и озеленения территорий муниципальных образований. В данном случае расходы могут быть произведены по всем кодам КОСГУ, по которым предусмотрены лимиты бюджетных обязательств в бюджетной смете учреждений.
Если же учреждение не является специально созданным для осуществления функций по благоустройству территорий, то расходы производятся в зависимости от видов выполняемых работ. Сельское поселение не является учреждением, специально созданным, для осуществления функций по благоустройству территорий значит, расходы должны производиться по видам расходов и целевым статьям.
В соответствии с пунктом 19 статьи 14 Федерального закона № 131- ФЗ  к вопросам местного значения поселения относится утверждение правил благоустройства территории поселения, устанавливающих, в том числе, требования по содержанию зданий (включая жилые дома), сооружений и земельных участков, на которых они расположены, к внешнему виду фасадов и ограждений соответствующих зданий и сооружений, перечень работ по благоустройству и периодичность их выполнения; установление порядка участия собственников зданий (помещений в них) и сооружений в благоустройстве прилегающих территорий; организация благоустройства территории поселения (включая освещение улиц, озеленение территории, установку указателей с наименованиями улиц и номерами домов, размещение и содержание малых архитектурных форм), а также использования, охраны, защиты, воспроизводства городских лесов, лесов особо охраняемых природных территорий, расположенных в границах населенных пунктов поселения. 
Пунктом 20 части 1 статьи 2 Устава муниципального образования «Блечепсинское сельское поселение» закреплены вопросы местного значения  по благоустройству сельского поселения.
В соответствии с вопросами местного значения  в части благоустройства территории сельского поселения муниципальными правовыми актами Администрации муниципального образования «Блечепсинское сельское поселение», на основании Решения Совета народных депутатов муниципального образования «Блечепсинское сельское поселение» от 15.05.2017 года № 150/1,  были утверждены Правила благоустройства территории муниципального образования «Блечепсинское сельское поселение» Кошехабльского района (далее – Правила благоустройства).
В нарушение раздела 12 настоящих Правил было установлено, что в администрации МО «Блечепсинское сельское поселение» за проверяемые периоды не осуществлялся контроль, за соблюдением норм и правил благоустройства, а также,  не был утвержден перечень ответственных лиц, уполномоченных на осуществление контроля.

2.Анализ объемов бюджетных ассигнований, финансирования и расходования средств

2.1. В соответствии со статьей 174.2 БК РФ, постановлением главы администрации муниципального образования «Блечепсинское сельское поселение» от 15.08.2017г. №26 утверждены порядок и методика планирования бюджетных ассигнований бюджета муниципального образования «Блечепсинское сельское поселение» на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов (далее – Порядок планирования бюджетных ассигнований).
В соответствии со статьей 174.2 БК РФ, распоряжением администрации муниципального образования «Блечепсинское сельское поселение» от 24.08.2018г. №60/1 утверждены порядок и методика планирования бюджетных ассигнований бюджета муниципального образования «Блечепсинское сельское поселение» на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов (далее – Порядок планирования бюджетных ассигнований).
В нарушение статьи 174.2 БК РФ Порядком планирования бюджетных ассигнований не определены нормативы для осуществления расчета расходов на организацию благоустройства территории сельского поселения за 2018 – 2019гг.

2.2. В соответствии с Решением Совета народных депутатов муниципального образования «Блечепсинское сельское поселение» от 28.12.2017 № 14 «О бюджете муниципального образования «Блечепсинское сельское поселение» на 2018 год и плановый период 2019–2022гг.» по разделу 05 подразделу 03 «Благоустройство» утверждены расходные обязательства сельского поселения в сумме 275,0 тыс. рублей на 2018 год.
- прочие не программные расходы на озеленение в сумме 70,0 тыс. рублей;
- прочие не программные расходы на благоустройство в сумме 205,0 тыс. рублей.
В течение года вносились изменения в расходные обязательства на организацию благоустройства территории сельского поселения:
1) Решением Совета народных депутатов муниципального образования «Блечепсинское сельское поселение» от 30.08.2018 № 32/1 «О внесении изменений и дополнений в Решение Совета народных депутатов муниципального образования «Блечепсинское сельское поселение» № 14 от 28 декабря 2017 года «О бюджете муниципального образования «Блечепсинское сельское поселение» на 2018 год и плановый период         2019-2020гг.» по разделу 05 подразделу 03 «Благоустройство» утверждены расходные обязательства сельского поселения в сумме 567,0 тыс. рублей на 2018 год, в том числе:
- прочие не программные расходы на озеленение в сумме 5,0 тыс. рублей;
- прочие не программные расходы на благоустройство в сумме 493,6 тыс. рублей.
- прочие не программные расходы на поддержку в чистоте полигона временного хранения ТБО в сумме 68,4 тыс. рублей.
2) Решением Совета народных депутатов муниципального образования «Блечепсинское сельское поселение» от 26.10.2018 № 37/1 «О внесении изменений и дополнений в Решение Совета народных депутатов муниципального образования «Блечепсинское сельское поселение» № 14 от 28 декабря 2017 года «О бюджете муниципального образования «Блечепсинское сельское поселение» на 2018 год и плановый период          2019-2020гг.» по разделу 05 подразделу 03 «Благоустройство» утверждены расходные обязательства сельского поселения в сумме 871,2 тыс. рублей на 2018 год, в том числе:
- прочие не программные расходы на озеленение в сумме 309,2 тыс. рублей;
- прочие не программные расходы на благоустройство в сумме 493,6 тыс. рублей.
- прочие не программные расходы на поддержку в чистоте полигона временного хранения ТБО в сумме 68,4 тыс. рублей.
3) Решением Совета народных депутатов муниципального образования «Блечепсинское сельское поселение» от 28.12.2018 № 53 «О внесении изменений и дополнений в Решение Совета народных депутатов муниципального образования «Блечепсинское сельское поселение» № 14 от 28 декабря 2017 года «О бюджете муниципального образования «Блечепсинское сельское поселение» на 2018 год и плановый период 2019–2020гг.» по разделу 05 подразделу 03 «Благоустройство» утверждены расходные обязательства сельского поселения в сумме 992,5 тыс. рублей на 2018 год, в том числе:
- прочие не программные расходы на озеленение в сумме 309,2 тыс. рублей;
- прочие не программные расходы на благоустройство в сумме 614,9 тыс. рублей.
- прочие не программные расходы на поддержку в чистоте полигона временного хранения ТБО в сумме 68,4 тыс. рублей.
Итого - за 2018 год по разделу 05 подразделу 03 Решением о бюджете за 2018 год первоначально были утверждены назначения в сумме 275,0 тыс. рублей.
С учетом изменений, внесенных в бюджет муниципального образования в течении 2018 года, сумма расходов составила 992,5 тыс. рублей. 
Исполнение составило 992,5 тыс. рублей или 100,0 %. 
Удельный вес данного раздела в структуре общих расходов составил 10,1%.

2.3. В соответствии с Решением Совета народных депутатов муниципального образования «Блечепсинское сельское поселение» от 28.12.2018г. № 51 «О бюджете муниципального образования «Блечепсинское сельское поселение» на 2019 год и плановый период 2020–2021гг.» по разделу 05 подразделу 03 «Благоустройство» утверждены расходные обязательства сельского поселения в сумме 208,3 тыс. рублей на 2019 год.
- прочие не программные расходы на озеленение в сумме 52,0 тыс. рублей;
- прочие не программные расходы на благоустройство в сумме 156,3 тыс. рублей.
В течение года вносились изменения в расходные обязательства на организацию благоустройства территории сельского поселения:
1) Решением Совета народных депутатов муниципального образования «Блечепсинское сельское поселение» от 16.07.2019 № 64/1 «О внесении изменений и дополнений в Решение Совета народных депутатов муниципального образования «Блечепсинское сельское поселение» № 51 от 28 декабря 2018 года «О бюджете муниципального образования «Блечепсинское сельское поселение» на 2019 год и плановый период 2020–2021гг.» по разделу 05 подразделу 03 «Благоустройство» утверждены расходные обязательства сельского поселения в сумме 168,1 тыс. рублей на 2019 год, в том числе:
- прочие не программные расходы на озеленение в сумме 31,8 тыс. рублей;
- прочие не программные расходы на благоустройство в сумме 136,3 тыс. рублей.
2) Решением Совета народных депутатов муниципального образования «Блечепсинское сельское поселение» от 23.10.2019 № 68 «О внесении изменений и дополнений в Решение Совета народных депутатов муниципального образования «Блечепсинское сельское поселение» № 51 от 28 декабря 2018 года «О бюджете муниципального образования «Блечепсинское сельское поселение» на 2019 год и плановый период         2020-2021гг.» по разделу 05 подразделу 03 «Благоустройство» утверждены расходные обязательства сельского поселения в сумме 261,1 тыс. рублей на 2019 год, в том числе:
- прочие не программные расходы на озеленение в сумме 31,8 тыс. рублей;
- прочие не программные расходы на благоустройство в сумме 229,3 тыс. рублей.
3) Решением Совета народных депутатов муниципального образования «Блечепсинское сельское поселение» от 30.12.2019 № 80 «О внесении изменений и дополнений в Решение Совета народных депутатов муниципального образования «Блечепсинское сельское поселение» № 51 от 28 декабря 2018 года «О бюджете муниципального образования «Блечепсинское сельское поселение» на 2019 год и плановый период        2020-2021гг.» по разделу 05 подразделу 03 «Благоустройство» утверждены расходные обязательства сельского поселения в сумме 149,1 тыс. рублей на 2019 год, в том числе:
- прочие не программные расходы на благоустройство в сумме 149,1 тыс. рублей.
Итого - за 2019 год по разделу 05 подразделу 03 Решением о бюджете за 2019 год первоначально были утверждены назначения в сумме 208,3 тыс. рублей.
С учетом изменений, внесенных в бюджет муниципального образования в течение 2019 года, сумма расходов составила 149,1 тыс. рублей. 
Исполнение составило 149,1 тыс. рублей или 100,0 %. 
Удельный вес данного раздела в структуре общих расходов составил 1,5%.

    3. Проверка состояния расчетов, анализ дебиторской и кредиторской задолженности

По разделу 05 подразделу 03 «Благоустройство» администрацией МО «Блечепсинское сельское поселение» расходы составили:
- за 2018 год 1 016 088,13 рублей;
- за 2019 год 149 149,00 рублей.
В ходе проверки заключенных договоров, муниципальных контрактов на выполнение работ по прочим мероприятиям установлено:
за 2018 год администрацией МО «Блечепсинское сельское поселение» в рамках благоустройства было выдано 3 авансовых отчета и заключен 31 договор:
- с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями - 18 договоров;
- с физическими лицами (договора гражданско-правового характера) - 13 договоров.
В ходе проверки заключенных договоров, муниципальных контрактов на выполнение работ, а также списания денежных средств, были выявлены следующие нарушения:
- по договору №259 от 22.03.2018г., заключенному с  ООО «Лабинск – Сахар» на поставку товаров (известь гашенная) в количестве 1 тонны – в представленном первичном документе, на общую сумму 4 000,00 рублей, отсутствуют акты обследования, подтверждающие необходимость проведения данных работ с использованием купленных материалов;
- по договору №б/н от 28.04.2018г., заключенному с  ЗАО «Армавир-Зоовестнаб» на поставку товаров (Энтомазан) в количестве 15 флаконов – в представленных первичных документах, на общую сумму 10 368,00 рублей, отсутствуют акты обследования, подтверждающие необходимость покупки данных материалов;
- по договору №б/н от 08.08.2018г., заключенному с  ИП Головашов А.В. на поставку товаров (Керамогранит) в количестве 27,2 м2 – в представленных первичных документах, на общую сумму 17 680,00 рублей, отсутствуют акты обследования, подтверждающие необходимость покупки данных материалов;
- по договору №б/н от 06.09.2018г., заключенному с  ИП Дружбина В.Е. на поставку товаров (кронштейн, опора ОГК, светильник) в количестве 4 шт. – в представленных первичных документах, на общую сумму 20 305,00 рублей, отсутствуют акты обследования, подтверждающие необходимость покупки данных материалов;
- по договору №б/н от 06.09.2018г., заключенному с  ИП Дружбина В.Е. на поставку товаров (выключатель, труба, кабель) в количестве 426 шт. – в представленных первичных документах, на общую сумму 11 025,00 рублей, отсутствуют акты обследования, подтверждающие необходимость покупки данных материалов;
- по договору №МХ28-000064 от 06.09.2018г., заключенному с  ООО «Кровельный центр» на поставку товаров (труба витая, транспортировочная упаковка) в количестве 21 шт. – в представленных первичных документах, на общую сумму 28 380,00 рублей, отсутствуют акты обследования, подтверждающие необходимость покупки данных материалов;
- по договору №МХ28-000067 от 11.09.2018г., заключенному с  ООО «Кровельный центр» на поставку товаров (труба витая, транспортировочная упаковка) в количестве 13 шт. – в представленных первичных документах, на общую сумму 17 588,00 рублей, отсутствуют акты обследования, подтверждающие необходимость покупки данных материалов;
- по договору №б/н от 03.04.2018г., заключенному с  Куфановым К.Н. (физ. лицо) на оказание услуг, выплачено 10 399,70 руб. В представленных первичных документах не указана сумма оказания услуг, отсутствует расчет стоимости работ, объем выполненных работ и акт обследования.
- по договору №б/н от 07.05.2018г., заключенному с  Куфановым К.Н. (физ. лицо) на оказание услуг, выплачено 10 344,96 руб. В представленных первичных документах не указана сумма оказания услуг, отсутствует расчет стоимости работ, объем выполненных работ и акт обследования.
- по договору №б/н от 04.06.2018г., заключенному с  Куфановым К.Н. (физ. лицо) на оказание услуг, сумма договора составляет 11 163 рублей, выплачено 9 770,07 руб. В представленных первичных документах отсутствует расчет стоимости работ, объем выполненных работ и акт обследования.
- по договору №1 от 09.01.2018г., заключенному с  Куфановой Н.С. (физ. лицо) на оказание услуг – в представленных первичных документах, на общую сумму 1 560,00 рублей, отсутствует расчет стоимости работ, дефектная ведомость и акт обследования. 
- по договору №2 от 01.02.2018г., заключенному с  Куфановой Н.С. (физ. лицо) на оказание услуг – в представленных первичных документах, на общую сумму 1 560,00 рублей, отсутствует расчет стоимости работ, дефектная ведомость и акт обследования. 
- по договору №3 от 02.04.2018г., заключенному с  Куфановой Н.С. (физ. лицо) на оказание услуг – в представленных первичных документах, на общую сумму 1 560,00 рублей, отсутствует расчет стоимости работ, дефектная ведомость и акт обследования. 
- по договору №б/н от 01.03.2018г., заключенному с  Кушховым З.А. (физ. лицо) на оказание услуг, выплачено 10 919,49 руб. В представленных первичных документах не указана сумма оказания услуг, отсутствует расчет стоимости работ, объем выполненных работ и акт обследования.
- по договору №б/н от 04.12.2018г., заключенному с  Савельевым В.А. (физ. лицо) на оказание услуг, сумма договора составляет 12 130 рублей, выплачено 6 020,74 руб. В представленных первичных документах отсутствует расчет стоимости работ, объем выполненных работ и акт обследования.
- по договору №б/н от 04.12.2018г., заключенному с  Шоровым Р.М. (физ. лицо) на оказание услуг, сумма договора составляет 12 130 рублей, выплачено 6 020,74 руб. В представленных первичных документах отсутствует расчет стоимости работ, объем выполненных работ и акт обследования.
Таким образом, за 2018 год, в нарушение пункта 1 статьи 9 Закона   «О бухгалтерском учете» №402-ФЗ к учету приняты документы, не подтверждающие факт хозяйственной жизни Учреждения, на общую сумму 167 501,70 рублей.
Также, в ходе проверки отчетной формы 0503127 было установлено, что сумма расходов по разделу 05 подразделу 03 «Благоустройство» составила 992 474,00 рублей, а по представленным оборотным ведомостям и первичным документам, сумма расходов составила 1 016 088,13 рублей, что свидетельствует об искажении бухгалтерской отчетности.
По ст. 15.11 КоАП грубое нарушение требований к бухгалтерскому учету, в том числе к бухгалтерской (финансовой) отчетности - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от пяти тысяч до десяти тысяч рублей.
В ходе контрольного мероприятия также установлено, что по КБК 05036630005000244 в течение 2018 года, было выдано 3 авансовых платежа подотчетному лицу Куфанову Р.С., на общую сумму 106 888,00 рублей:
- авансовый отчет №000000001 от 13.09.2018г. – 21 888,00руб.
- авансовый отчет №000000002 от 03.09.2018г. – 50 000,00руб.
- авансовый отчет №000000003 от 10.11.2018г. – 35 000,00руб.
В нарушение пункта 3 статьи 266.1 БК РФ, администрацией МО «Блечепсинское сельское поселение» не представлены к проверке первичные документы, на общую сумму 85 000,00 рублей.

За 2019 год администрацией МО «Блечепсинское сельское поселение» в рамках благоустройства был выдан 1 авансовый отчет и заключено 6 договоров:
- с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями - 4 договора;
- с физическими лицами (договора гражданско-правового характера) - 2 договора.
В ходе проверки заключенных договоров, муниципальных контрактов на выполнение работ, а также списания денежных средств, были выявлены следующие нарушения:
- по договору №345 от 09.04.2019г., заключенному с  ООО «Лабинск – Сахар» на поставку товаров (известь гашенная) в количестве 2 тонны – в представленном первичном документе, на общую сумму 8 000,00 рублей, отсутствуют акты обследования, подтверждающие необходимость проведения данных работ с использованием купленных материалов;
- по договору №77 от 09.04.2019г., заключенному с  ООО «Биотон» на поставку товаров (Энтомазан) в количестве 20 флаконов – в представленном первичном документе, на общую сумму 13 320,72 рублей, отсутствуют акты обследования, подтверждающие необходимость проведения данных работ с использованием купленных материалов;
- по договору №б/н от 07.02.2019г., заключенному с  Гукетлевым З.К. (физ. лицо) на оказание услуг, выплачено 10 001,00 руб. В представленных первичных документах не указана сумма оказания услуг, отсутствует расчет стоимости работ, объем выполненных работ и акт обследования.
- по договору №б/н от 07.02.2019г., заключенному с  Савельевым В.А. (физ. лицо) на оказание услуг, выплачено 10 001,00 руб. В представленных первичных документах не указана сумма оказания услуг, отсутствует расчет стоимости работ, объем выполненных работ и акт обследования.
Таким образом, за 2019 год, в нарушение пункта 1 статьи 9 Закона о бухгалтерском учете №402-ФЗ к учету приняты документы, не подтверждающие факт хозяйственной жизни Учреждения, на общую сумму 41 322,72 рублей.
Итого, за 2018-2019 года, в нарушение статьи 34 Бюджетного кодекса РФ, в администрации муниципального образования «Блечепсинское сельское поселение» выявлено неэффективное использование бюджетных средств, на общую сумму – 208 824,42 рублей

В результате полного анализа расходной части, а также проверки отчетностей по благоустройству администрации МО «Блечепсинское сельское поселение» за 2018 – 2019 гг., были составлены таблицы (приложение № 1 к акту).

По представленным отчетам и первичным документам для анализа расходной части, сумма расходов по благоустройству составила:
         - за 2019 год 149 149,00р.
         - за 2018 год:
         по первичным документам - 1 016 088,13р. 
         по представленным отчетам – 992 474,00р.
         
Выводы по результатам контрольного мероприятия:
- нарушение статьи 174.2 БК РФ и Приказа Минфина РА от 30.06.2016 года №115-А, не определены нормативы для осуществления расчета расходов на организацию благоустройства территории сельского поселения;
- нарушение статьи 13 Федерального закона  №402-ФЗ от 06.12.2011 года, выявлено искажение бухгалтерской отчетности администрации МО «Блечепсинское сельское поселение» за 2018 отчетный год.
- нарушение пункта 3 статьи 266.1 БК РФ, администрацией МО «Блечепсинское сельское поселение» не представлены к проверке первичные документы, для осуществления муниципального финансового контроля, на общую сумму 85 000,00 рублей.
- нарушение пункта 1 статьи 9 Закона о бухгалтерском учете №402-ФЗ к учету приняты документы, не подтверждающие факт хозяйственной жизни Учреждения, на общую сумму 208 824,42 рублей.
Следовательно, в нарушение статьи 34 Бюджетного кодекса РФ выявлено неэффективное использование бюджетных средств, в сумме         208 824,42 рублей;
                                                                                       
Предложения
1. Определить нормативы для осуществления расчета расходов на организацию благоустройства территории сельского поселения, на основании статьи 174.2 БК РФ и Приказа Минфина РА от 30.06.2016 года №115-А.
2. Представить к проверке всю первичную документацию, которая не была представлена во время проведения контрольного мероприятия.
3. Утвердить перечень ответственных лиц, уполномоченных на осуществление контроля, за соблюдением правил и норм  благоустройства.
Объект контрольного мероприятия вправе представить письменное возражение на акт проверки (ревизии) в течение  пяти рабочих дней со дня получения акта.
Настоящий акт контрольного мероприятия составлен в двух экземплярах, имеющих равную юридическую силу, на 14 листах с приложениями на 121 листе.
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