АКТ № 6
проверка законности и результативности использования средств, направленных на благоустройство территорий муниципального образования «Игнатьевское сельское поселение» за 2018-2019 годы.


а. Кошехабль                                                                                    25.09.2020 года

Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 6 Плана контрольных мероприятий управления  муниципального финансового контроля администрации муниципального образования «Кошехабльский район» на 2020 год, утвержденного распоряжением администрации муниципального образования «Кошехабльский район» от 20 декабря 2019 года № 270-р «Об утверждении Плана контрольных мероприятий управления муниципального финансового контроля администрации муниципального образования «Кошехабльский район» на 2020 год» и распоряжение администрации муниципального образования «Кошехабльский район» от 28 августа 2020 года № 139-р «О проведении управлением муниципального финансового контроля администрации муниципального образования «Кошехабльский район» плановой проверки.
Предмет контрольного мероприятия: учредительные документы, нормативно-правовые акты и иные распорядительные документы, регламентирующие деятельность по благоустройству сельских поселений, первичные бухгалтерские документы, муниципальные контракты (дополнительные соглашения к муниципальным контрактам), операции по учету выполненных работ, конкурсная документация, проектно-сметная документация, акты приемки выполненных работ, справки стоимости выполненных работ, операции на поставку материальных ценностей, визуальный осмотр выполненных работ на объектах, иные документы, необходимые для проверки. 
Объект контрольного мероприятия: Администрация муниципального образования «Игнатьевское сельского поселение».
Срок проведения контрольного мероприятия: с 07 сентября 2020 по 25 сентября 2020 года.
Цели контрольного мероприятия: проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на мероприятия поблагоустройству сельских поселений.
Проверяемый период: с 01.01.2018г. по 31.12.2019г.
Проверка проводилась с ведома:
- Главы администрации муниципального образования «Игнатьевское сельское поселение» – Хаджиева Германа Аннакулиевича;
- Главного специалиста - финансиста администрации муниципального образования «Игнатьевское сельское поселение» – Шаковой Заиры Аслановны.
Распорядителями бюджетных средств за проверяемый период и по настоящее время являлись: 
- с правом первой подписи: Глава администрации муниципального образования «Игнатьевское сельское поселение» – Хаджиев Герман Аннакулиевич;
- с правом второй подписи: Главный специалист - финансист администрации муниципального образования «Игнатьевское сельское поселение» – Шакова Заира Аслановна.
Официальное наименование муниципального образования – муниципальное образование «Игнатьевское сельское поселение».
Статус и границы муниципального образования «Игнатьевское сельское поселение» определены Законом Республики Адыгея от 30.12.2004 № 282 «о наделении муниципального образования «Кошехабльский район» статусом муниципального района, об образовании муниципальных образований в его составе и установлении их границ».
Муниципальное образование «Игнатьевское сельское поселение» является сельским поселением в составе муниципального образования «Кошехабльский район», расположенного на территории Республики Адыгея.
В состав муниципального образования «Игнатьевское сельское поселение» входит хутор Игнатьевский, являющийся его административным центром.
Устав муниципального образования «Игнатьевское сельское поселение» принят Решением Совета народных депутатов муниципального образования «Игнатьевское сельское поселение» от 26.12.2012 года № 14.
Вопросы местного значения определены статьей 2 Устава в соответствии со статьей 14 Федерального закона от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
Юридический адрес: 385430, Республика Адыгея, Кошехабльский район, хутор Игнатьевский, улица Ленина 96.
Фактический адрес: 385430, Республика Адыгея, Кошехабльский район, хутор Игнатьевский, улица Ленина 96.
ИНН 0101005799, КПП 010101001, ОГРН 10601010000190 присвоены на основании свидетельства о постановке на учет Межрайонной ИФНС № 2 по Республике Адыгея 20 января 2006 г.
Объем проверенных бюджетных средств составил: 930 874,92 рубля, из них:
- за 2018 год - 862 007,42 рублей;
- за 2019 год - 68 867,50 рублей.
Состав контрольно-ревизионной группы: начальник управления муниципального финансового контроля администрации муниципального образования «Кошехабльский район» Хупов Р.Б. и ведущий специалист управления муниципального финансового контроля администрации муниципального образования «Кошехабльский район» Карданов А.А.
Акты, заключения, справки, использованные в отчете: по результатам проверки оформлен акт, с которым под роспись ознакомлен руководитель и главный специалист - финансист объекта проверки.

Результаты контрольного мероприятия:

1. Анализ муниципальных правовых актов и их соответствие  федеральным и региональным  нормативным правовым актам

1.1. Благоустройство территории поселения - комплекс предусмотренных правилами благоустройства территории поселения мероприятий по содержанию территории, а также по проектированию и размещению объектов благоустройства, направленных на обеспечение и повышение комфортности условий проживания граждан, поддержание и улучшение санитарного и эстетического состояния территории.
Нормативно-правовую базу по вопросу благоустройства территории поселения составляют:
- Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 131- ФЗ);
- Устав администрации муниципального образования «Игнатьевское сельское поселение».
- Земельный кодекс Российской Федерации от 25.10.2001 № 136 - ФЗ  (далее – Земельный Кодекс РФ)
- Градостроительный кодекс Российской Федерации от 29.12.2004 №190 -ФЗ (далее – Градостроительный Кодекс РФ);
- Правила благоустройства территории МО «Игнатьевское сельское поселение», утвержденные Решением Совета народных депутатов МО «Игнатьевское сельское поселение» №167 от 15.08.2017 года.
В соответствии с гл. 3 Федерального закона от 06.10.2003 N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к вопросам местного значения относится организация благоустройства и озеленения территорий муниципальных образований. В данном случае расходы могут быть произведены по всем кодам КОСГУ, по которым предусмотрены лимиты бюджетных обязательств в бюджетной смете учреждений.
Если же учреждение не является специально созданным для осуществления функций по благоустройству территорий, то расходы производятся в зависимости от видов выполняемых работ. Сельское поселение не является учреждением, специально созданным, для осуществления функций по благоустройству территорий значит, расходы должны производиться по видам расходов и целевым статьям.
В соответствии с пунктом 19 статьи 14 Федерального закона № 131- ФЗ  к вопросам местного значения поселения относится утверждение правил благоустройства территории поселения, устанавливающих, в том числе, требования по содержанию зданий (включая жилые дома), сооружений и земельных участков, на которых они расположены, к внешнему виду фасадов и ограждений соответствующих зданий и сооружений, перечень работ по благоустройству и периодичность их выполнения;установление порядка участия собственников зданий (помещений в них) и сооружений в благоустройстве прилегающих территорий; организация благоустройства территории поселения (включая освещение улиц, озеленение территории, установку указателей с наименованиями улиц и номерами домов, размещение и содержание малых архитектурных форм), а также использования, охраны, защиты, воспроизводства городских лесов, лесов особо охраняемых природных территорий, расположенных в границах населенных пунктов поселения. 
Пунктом 20 части 1 статьи 2 Устава муниципального образования «Игнатьевское сельское поселение» закреплены вопросы местного значения  по благоустройству сельского поселения.
В соответствии с вопросами местного значения  в части благоустройства территории сельского поселения муниципальными правовыми актами Администрации муниципального образования «Игнатьевское сельское поселение», на основании Решения Совета народных депутатов муниципального образования «Игнатьевское сельское поселение» от 15.08.2017 года № 167,  были утверждены Правила благоустройства территории муниципального образования «Игнатьевское сельское поселение» Кошехабльского района (далее – Правила благоустройства).
В нарушение статьи 15 настоящих Правил было установлено, что в администрации МО «Игнатьевское сельское поселение» за проверяемые периоды не осуществлялся контроль, за соблюдением норм и правил благоустройства, а также,  не был утвержден перечень ответственных лиц, уполномоченных на осуществление контроля.

2. Анализ объемов бюджетных ассигнований, финансирования и расходования средств

2.1. В соответствии со статьей 174.2 БК РФ, распоряжением главы администрации муниципального образования «Игнатьевское сельское поселение» от 16.07.2018г. №28 утверждены порядок и методика планирования бюджетных ассигнований бюджета муниципального образования «Игнатьевское сельское поселение» на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов (далее – Порядок планирования бюджетных ассигнований).
В нарушение статьи 174.2 БК РФ Порядком планирования бюджетных ассигнований не определены нормативы для осуществления расчета расходов на организацию благоустройства территории сельского поселения за 2018 – 2019гг.
2.2. В соответствии с Решением Совета народных депутатов муниципального образования «Игнатьевское сельское поселение» от 29.12.2017 № 16 «О бюджете муниципального образования «Игнатьевское сельское поселение» на 2018 год и плановый период 2019–2022гг.» по разделу 05 подразделу 03 «Благоустройство» утверждены расходные обязательства сельского поселения в сумме 371,84 тыс. рублей на 2018 год.
- прочие не программные расходы на ликвидацию стихийных свалок в сумме 62,0 тыс. рублей;
- прочие не программные расходы на благоустройство в сумме 309,8 тыс. рублей.
В течение года вносились изменения в расходные обязательства на организацию благоустройства территории сельского поселения:
1) Решением Совета народных депутатов муниципального образования «Игнатьевское сельское поселение» от 25.05.2018 № 27 «О внесении изменений и дополнений в Решение Совета народных депутатов муниципального образования «Игнатьевское сельское поселение» № 16 от  2 9декабря 2017 года «О бюджете муниципального образования «Игнатьевское сельское поселение» на 2018 год и плановый период 2019-2020гг.» по разделу 05 подразделу 03 «Благоустройство» утверждены расходные обязательства сельского поселения в сумме 1046,9 тыс. рублей на 2018 год, в том числе:
- прочие не программные расходы на ликвидацию стихийных свалок в сумме 62,0 тыс. рублей;
- прочие не программные расходы на благоустройство в сумме 310,4 тыс. рублей.
- прочие не программные расходы на благоустройство в сумме 674,5 тыс. рублей.
2) Решением Совета народных депутатов муниципального образования «Игнатьевское сельское поселение» от 29.12.2018 № 48 «О внесении изменений и дополнений в Решение Совета народных депутатов муниципального образования «Игнатьевское сельское поселение» № 16 от 29 декабря 2017 года «О бюджете муниципального образования «Игнатьевское сельское поселение» на 2018 год и плановый период 2019-2020гг.» по разделу 05 подразделу 03 «Благоустройство» утверждены расходные обязательства сельского поселения в сумме 862,0 тыс. рублей на 2018 год, в том числе:
- прочие не программные расходы на благоустройство в сумме 68,9 тыс. рублей.
- прочие не программные расходы на благоустройство в сумме 793,1 тыс. рублей.
Итого - за 2018 год по разделу 05 подразделу 03 Решением о бюджете за 2018 год первоначально были утверждены назначения в сумме 371,84 тыс. рублей.
С учетом изменений, внесенных в бюджет муниципального образования в течение 2018 года, сумма расходов составила 862,0 тыс. рублей. 
Исполнение составило 862,0 тыс. рублей или 100,0 %.
Удельный вес данного раздела в структуре общих расходов составил 0,06%.
2.3. В соответствии с Решением Совета народных депутатов муниципального образования «Игнатьевское сельское поселение» от 29.12.2018г. № 49 «О бюджете муниципального образования «Игнатьевское сельское поселение» на 2019 год и плановый период 2020–2021гг.» по разделу 05 подразделу 03 «Благоустройство» утверждены расходные обязательства сельского поселения в сумме 176,0 тыс. рублей на 2019 год.
- прочие не программные расходы на ликвидацию стихийных свалок в сумме 62,0 тыс. рублей;
- прочие не программные расходы на благоустройство в сумме 114,0 тыс. рублей.
В течение года вносились изменения в расходные обязательства на организацию благоустройства территории сельского поселения:
1) Решением Совета народных депутатов муниципального образования «Игнатьевское сельское поселение» от 14.01.2019 № 56 «О внесении изменений и дополнений в Решение Совета народных депутатов муниципального образования «Игнатьевское сельское поселение» № 49 от 29 декабря 2018 года «О бюджете муниципального образования «Игнатьевское сельское поселение» на 2019 год и плановый период 2020–2021гг.» по разделу 05 подразделу 03 «Благоустройство» утверждены расходные обязательства сельского поселения в сумме 137,56 тыс. рублей на 2019 год, в том числе:
- прочие не программные расходы на ликвидацию стихийных свалок в сумме 23,6 тыс. рублей;
- прочие не программные расходы на благоустройство в сумме 114,0 тыс. рублей.
2) Решением Совета народных депутатов муниципального образования «Игнатьевское сельское поселение» от 14.11.2019 № 73 «О внесении изменений и дополнений в Решение Совета народных депутатов муниципального образования «Игнатьевское сельское поселение» № 49 от 29 декабря 2018 года «О бюджете муниципального образования «Игнатьевское сельское поселение» на 2019 год и плановый период 2020-2021гг.» по разделу 05 подразделу 03 «Благоустройство» утверждены расходные обязательства сельского поселения в сумме 192,56 тыс. рублей на 2019 год, в том числе:
- прочие не программные расходы на ликвидацию стихийных свалок в сумме 23,6 тыс. рублей;
- прочие не программные расходы на благоустройство в сумме 114,0 тыс. рублей.
- прочие не программные расходы на благоустройство для обеспечения государственных нужд в сумме 55,0 тыс. рублей.
3) Решением Совета народных депутатов муниципального образования «Игнатьевское сельское поселение» от 30.12.2019 № 83 «О внесении изменений и дополнений в Решение Совета народных депутатов муниципального образования «Игнатьевское сельское поселение» № 49 от 29 декабря 2018 года «О бюджете муниципального образования «Игнатьевское сельское поселение» на 2019 год и плановый период 2020-2021гг.» по разделу 05 подразделу 03 «Благоустройство» утверждены расходные обязательства сельского поселения в сумме 68,89 тыс. рублей на 2019 год, в том числе:
- прочие не программные расходы на благоустройство в сумме 15,0 тыс. рублей.
прочие не программные расходы на благоустройство для обеспечения государственных нужд в сумме 53,9 тыс. рублей.
Итого - за 2019 год по разделу 05 подразделу 03 Решением о бюджете за 2019 год первоначально были утверждены назначения в сумме 176,0 тыс. рублей.
С учетом изменений, внесенных в бюджет муниципального образования в течение 2019 года, сумма расходов составила 68,87 тыс. рублей. 
Исполнение составило 68,87 тыс. рублей или 100,0 %.
Удельный вес данного раздела в структуре общих расходов составил 0,01%.

3. Проверка состояния расчетов, анализ дебиторской и кредиторской задолженности

По разделу 05 подразделу 03 «Благоустройство» администрацией МО «Игнатьевское сельское поселение» расходы составили:
- за 2018 год 862 007,42 рублей;
- за 2019 год 68 867,50 рублей.
В ходе проверки заключенных договоров, муниципальных контрактов на выполнение работ по прочим мероприятиям установлено:
за 2018 год администрацией МО «Игнатьевское сельское поселение» в рамках благоустройства было заключено 11 договоров:
- с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями - 10 договоров;
- с физическими лицами (договора гражданско-правового характера) - 1 договор.
В ходе проверки заключенных договоров, муниципальных контрактов на выполнение работ, а также списания денежных средств, были выявлены следующие нарушения:
- по договору №б/н от 26.04.2018г., заключенному с  ЗАО «Армавир-Зоовестнаб» на поставку товаров (Энтомазан) в количестве 5 флаконов – в представленных первичных документах, на общую сумму 3 456,00 рублей, отсутствуют акты обследования, подтверждающие необходимость покупки данных материалов;
- по договору №32 от 29.08.2018г., заключенному с ИП Тарасов М.Ю.на проведение электромонтажных работ – в представленных первичных документах, на общую сумму 29 570,00 рублей, отсутствуют акты обследования, подтверждающие необходимость проведения данных работ, а также, не указаны места проведения работ;
- по договору №1 от 29.06.2018г., заключенному с  Васильченко А.Л. (физ. лицо) на оказание услуг, выплачено 20 010,00 руб. В представленных первичных документах не указаны места проведения работ и отсутствует  акт обследования.
[bookmark: _GoBack]Таким образом, за 2018 год, в нарушение пункта 1 статьи 9 Закона   «О бухгалтерском учете» №402-ФЗ к учету приняты документы, не подтверждающие факт хозяйственной жизни Учреждения, на общую сумму 53 036,00 рублей.
За 2019 год администрацией МО «Игнатьевское сельское поселение» в рамках благоустройства было заключено 6 договоров.
В ходе проверки заключенных договоров, муниципальных контрактов на выполнение работ, а также списания денежных средств, были выявлены следующие нарушения:
- по договору №б/н от 12.04.2019г., заключенному с ЗАО «Армавир-Зоовестнаб» на поставку товаров (Энтомазан) в количестве 3 флакона (500мл) и 10 флаконов (50мл) – в представленных первичных документах, на общую сумму 3 547,40 рублей, отсутствуют акты обследования, подтверждающие необходимость покупки данных материалов;
- по договору №7 от 10.04.2019г., заключенному с Индивидуальным предпринимателем Оганесяном Амаяком Мишаевичем на оказание услуг по растениеводству (обработка пастбищ против клещей) - в представленных первичных документах, на общую сумму 11 420,00 рублей, отсутствуют акты обследования, подтверждающие необходимость выполнения данных работ; В акте приемки-сдачи выполненных работ, стоимость выполненных работ составила - 11 200,00 рублей, что меньше на 220,00 рублей в выставленных счетах на оплату (счет №7 от 10.04.2019г. - 3 300,00 рублей, счет №16 от 16.04.2019г. - 8 120,00 рублей); В счете на оплату №16 от 16 апреля 2019г. количество выполненных работ составляет 29 га, в акте приемки-сдачи выполненных работ, количество выполненных работ составляет 40 га; Договор №7 от 10.04.2019г. на оказание услуг по растениеводству носит формальный характер;
- по договору №АПД-15/302 от 12 марта 2019г., заключенному с ФГБУ «ЦЛАТИ по ЮФО» на проведение измерений и анализов отходов, оформление результатов - в представленных первичных документах, на общую сумму 4 256,16 рублей, отсутствует детализация конкретно выполненных работ с расценками, не представляется возможность увидеть из чего складывается сумма договора;
- по договору №ГД-15/51 от 23 января 2019г., заключенному с ФГБУ «ЦЛАТИ по ЮФО» на оказание консультационных услуг (годовое комплексное экологическое сопровождение) - в представленных первичных документах, на общую сумму 3 623,94  рубля, при оплате применен раздел 05 подраздел 03, так как расходы должны были произведены по разделу 01 подразделу 13;
- по договору №ПОО/КУ-15/303 от 12 марта 2019г., заключенному с ФГБУ «ЦЛАТИ по ЮФО» на оказание консультационных услуг в области информационно-технического сопровождения материалов по паспортизации отходов - в представленных первичных документах, на общую сумму 14 000,00 рублей, отсутствует детализация конкретно выполненных работ с расценками, не представляется возможность увидеть из чего складывается сумма договора.
Таким образом, за 2019 год, в нарушение пункта 1 статьи 9 Закона о бухгалтерском учете №402-ФЗ к учету приняты документы, не подтверждающие факт хозяйственной жизни Учреждения, на общую сумму 36 847,50 рублей.
Итого, за 2018-2019 года, в нарушение статьи 34 Бюджетного кодекса РФ, в администрации муниципального образования «Игнатьевское сельское поселение» выявлено неэффективное использование бюджетных средств, на общую сумму – 89 883,50 рубля.

Выводы по результатам контрольного мероприятия:

1. В нарушение статьи 15 настоящих Правил было установлено, что в администрации МО «Игнатьевское сельское поселение» за проверяемые периоды не осуществлялся контроль, за соблюдением норм и правил благоустройства, а также,  не был утвержден перечень ответственных лиц, уполномоченных на осуществление контроля.
2. В нарушение статьи 174.2 БК РФ Порядком планирования бюджетных ассигнований не определены нормативы для осуществления расчета расходов на организацию благоустройства территории сельского поселения за 2018 – 2019гг.
3. Имеются отдельные нарушения при списании денежных средств на расходы Учреждения по разделу 05 подразделу 03 «Благоустройство» за 2018 год:
- по договору №б/н от 26.04.2018г., заключенному с  ЗАО «Армавир-Зоовестнаб» на поставку товаров (Энтомазан) в количестве 5 флаконов – в представленных первичных документах, на общую сумму 3 456,00 рублей, отсутствуют акты обследования, подтверждающие необходимость покупки данных материалов;
- по договору №32 от 29.08.2018г., заключенному с ИП Тарасов М.Ю.на проведение электромонтажных работ – в представленных первичных документах, на общую сумму 29 570,00 рублей, отсутствуют акты обследования, подтверждающие необходимость проведения данных работ, а также, не указаны места проведения работ;
- по договору №1 от 29.06.2018г., заключенному с  Васильченко А.Л. (физ. лицо) на оказание услуг, выплачено 20 010,00 руб. В представленных первичных документах не указаны места проведения работ и отсутствует  акт обследования.
Таким образом, за 2018 год, в нарушение пункта 1 статьи 9 Закона   «О бухгалтерском учете» №402-ФЗ к учету приняты документы, не подтверждающие факт хозяйственной жизни Учреждения, на общую сумму 53 036,00 рублей.
4. Имеются отдельные нарушения при списании денежных средств на расходы Учреждения по разделу 05 подразделу 03 «Благоустройство» за 2019 год:
- по договору №б/н от 12.04.2019г., заключенному с ЗАО «Армавир-Зоовестнаб» на поставку товаров (Энтомазан) в количестве 3 флакона (500мл) и 10 флаконов (50мл) – в представленных первичных документах, на общую сумму 3 547,40 рублей, отсутствуют акты обследования, подтверждающие необходимость покупки данных материалов;
- по договору №7 от 10.04.2019г., заключенному с Индивидуальным предпринимателем Оганесяном Амаяком Мишаевичем на оказание услуг по растениеводству (обработка пастбищ против клещей) - в представленных первичных документах, на общую сумму 11 420,00 рублей, отсутствуют акты обследования, подтверждающие необходимость выполнения данных работ; В акте приемки-сдачи выполненных работ, стоимость выполненных работ составила - 11 200,00 рублей, что меньше на 220,00 рублей в выставленных счетах на оплату (счет №7 от 10.04.2019г. - 3 300,00 рублей, счет №16 от 16.04.2019г. - 8 120,00 рублей); В счете на оплату №16 от 16 апреля 2019г. количество выполненных работ составляет 29 га, в акте приемки-сдачи выполненных работ, количество выполненных работ составляет 40 га; Договор №7 от 10.04.2019г. на оказание услуг по растениеводству носит формальный характер;
- по договору №АПД-15/302 от 12 марта 2019г., заключенному с ФГБУ «ЦЛАТИ по ЮФО» на проведение измерений и анализов отходов, оформление результатов - в представленных первичных документах, на общую сумму 4 256,16 рублей, отсутствует детализация конкретно выполненных работ с расценками, не представляется возможность увидеть из чего складывается сумма договора;
- по договору №ГД-15/51 от 23 января 2019г., заключенному с ФГБУ «ЦЛАТИ по ЮФО» на оказание консультационных услуг (годовое комплексное экологическое сопровождение) - в представленных первичных документах, на общую сумму 3 623,94  рубля, при оплате применен раздел 05 подраздел 03, так как расходы должны были произведены по разделу 01 подразделу 13;
- по договору №ПОО/КУ-15/303 от 12 марта 2019г., заключенному с ФГБУ «ЦЛАТИ по ЮФО» на оказание консультационных услуг в области информационно-технического сопровождения материалов по паспортизации отходов - в представленных первичных документах, на общую сумму 14 000,00 рублей, отсутствует детализация конкретно выполненных работ с расценками, не представляется возможность увидеть из чего складывается сумма договора.
Таким образом, за 2019 год, в нарушение пункта 1 статьи 9 Закона о бухгалтерском учете №402-ФЗ к учету приняты документы, не подтверждающие факт хозяйственной жизни Учреждения, на общую сумму 36 847,50 рублей.
Итого, за 2018-2019 года, в нарушение статьи 34 Бюджетного кодекса РФ, в администрации муниципального образования «Игнатьевское сельское поселение» выявлено неэффективное использование бюджетных средств, на общую сумму – 89 883,50 рубля.


Объект контрольного мероприятия вправе представить письменное возражение на акт проверки (ревизии) в течение  пяти рабочих дней со дня получения акта.


Настоящий акт контрольного мероприятия составлен в двух экземплярах, имеющих равную юридическую силу, на 13 листах с приложениями на 39 листах.


Начальник управления 
муниципального финансового контроля 
администрации муниципального
образования «Кошехабльский район»	                                                  Р.Б. Хупов


Ведущий специалист управления 
муниципального финансового контроля 
администрации муниципального
образования «Кошехабльский район»	                                            А.А. Карданов

С актом ознакомлен и один экземпляр акта получил:


Глава администрации муниципального
образования «Игнатьевское сельское поселение»                          Г.А. Хаджиев


Главный специалист – финансист                  
администрации муниципального образования
«Игнатьевское сельское поселение»                                                  З.А. Шакова
