Утверждено
протоколом заседания 
Коллегиального органа
 02 февраля 2024 года

Доклад
об антимонопольном комплаенсе в администрации 
МО «Кошехабльский район» за 2023 год

1. Общие положения.

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 21.12.2017 года № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции», Распоряжения Правительства Российской Федерации от 18.10.2018 года № 2258-р «Об утверждении методических рекомендаций по созданию и организации федеральными органами исполнительной власти системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства», Распоряжения Правительства Российской Федерации от 02.09.2021 года № 2424-р «Об утверждении Национального плана (дорожной карты) развития конкуренции в Российской Федерации на 2021-2025 годы» в администрации муниципального образования «Кошехабльский район» постановлением № 69 от 26.02.2019 года  «Об  утверждении Положения об организации внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в администрации муниципального образования «Кошехабльский район», Распоряжения № 21-р от 28.02.2023 года «Об утверждении карты комплаенс - рисков, плана мероприятий (дорожной карты) по снижению комплаенс - рисков и ключевых показателей эффективности антимонопольного законодательства в муниципальном образовании «Кошехабльский район» создана система внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (далее - антимонопольный комплаенс).
В соответствии с Положением об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в администрации  МО «Кошехабльский район», утвержденным Постановлением от 26.02.2019 года № 69 уполномоченным структурным подразделением, ответственным за организацию и функционирование антимонопольного законодательства в администрации МО «Кошехабльский район» определено правовое управление  администрации.
В целях обеспечения открытости и доступа к информации на официальном сайте http://admin-koshehabl.ru/администрации МО «Кошехабльский район» создан раздел «Антимонопольный  комплаенс».
2. Информация о проведении выявления и оценки рисков нарушения антимонопольного законодательства в администрации 
МО «Кошехабльский район».

В целях выявления  и оценки рисков нарушения антимонопольного  законодательства  уполномоченными должностными лицами и отделами  проводился ряд мероприятий.

2.1. Анализ действующих нормативных правовых  актов администрации МО «Кошехабльский район» на предмет соответствия их антимонопольному законодательству.

Во исполнение пункта 1 Плана мероприятий («дорожная карта») по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства на 2023 год утверждённого распоряжением главы администрации МО «Кошехабльский район» от 28.02.2023 года № 21-р «Об утверждении карты комплаенс - рисков, плана мероприятий (дорожной карты) по снижению рисков и ключевых показателей эффективности  антимонопольного законодательства на 2023 год» в целях выявления и исключения рисков нарушения антимонопольного законодательства, а также проведения анализа о целесообразности (нецелесообразности) внесения изменений в нормативные правовые акты, структурные подразделения администрации МО «Кошехабльский район» в течение 2023 года проводили анализ проектов нормативных правовых актов на предмет их соответствия антимонопольному законодательству.
По итогам проведенного анализа структурными подразделениями администрации МО «Кошехабльский район» сделан вывод о соответствии антимонопольному законодательству нормативных правовых актов администрации МО «Кошехабльский район», о нецелесообразности внесения изменений в действующие нормативные правовые акты администрации МО «Кошехабльский район». 
Постановлением главы администрации МО «Кошехабльский район» №304 от 30.12.2016 года утвержден Порядок проведения оценки регулирующего воздействия проектов НПА и экспертизы НПА, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности.
В рамках исполнения указанного постановления администрацией заключены соглашения о взаимодействии при проведении оценки регулирующего воздействия проектов нормативно-правовых актов и экспертизы нормативных правовых актов МО «Кошехабльский район», затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности с субъектами малого и среднего предпринимательства.
Вся необходимая информация на данную тематику в постоянном режиме размещается на официальном сайте администрации МО «Кошехабльский район»  www.admin-koshehabl.ru в разделе  «Экономика» вкладка «оценка регулирующего воздействия», где все желающие могут ознакомиться с нормативными актами, документами, методическими рекомендациями.
В целях привлечения предпринимательского сообщества к данным вопросам на сайте размещена информация, которая разъясняет цели и задачи введения системы ОРВ.
 
3. Анализ выявленных нарушений антимонопольного законодательства за предыдущий  2023 год (наличие предостережений, предупреждений, штрафов, жалоб, возбужденных дел).
	

Высокие риски нарушения антимонопольного законодательства характерны для правоотношений, возникающих в сфере размещения закупок для муниципальных нужд. 
В целях снижения  рисков нарушения антимонопольного законодательства  в администрации МО «Кошехабльский район» разработано и принято распоряжение № 20-р от 09.02.2021 года «Об утверждении реестра (карты) коррупционных рисков, возникающих при осуществлении закупок для муниципальных нужд администрации муниципального образования «Кошехабльский район» и плана (реестра) мер, направленных на минимизацию коррупционных рисков при осуществлении закупок для муниципальных нужд администрации муниципального образования «Кошехабльский район».
В 2023 году нарушений при осуществлении закупок в рамках Федерального закона № 44-ФЗ и Федерального закона № 223-ФЗ не выявлено.
В деятельности администрации МО «Кошехабльский район» за 2023 год нарушений антимонопольного законодательства не зафиксировано.

	4. Информация об утверждении и исполнении планов мероприятий («дорожных карт») по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства.
	План мероприятий, утверждённый распоряжением главы администрации МО «Кошехабльский район» от 28.02.2023 года № 21-р «Об утверждении карты комплаенс - рисков, плана мероприятий (дорожной карты) по снижению рисков и ключевых показателей эффективности  антимонопольного законодательства на 2023 год», по итогам 2023 года исполнен на 100%.
	5. Информация о проведении ознакомления служащих (работников) с антимонопольным комплаенсом, а также о проведении обучающих мероприятий.

Главным специалистом общего отдела администрации МО «Кошехабльский район»  осуществлено ознакомление  муниципальных служащих администрации МО «Кошехабльский район» с постановлением главы администрации МО «Кошехабльский район» от 26.02.2019 года №  69  «Об утверждении Положения об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в администрации МО «Кошехабльский район» (антимонопольном комплаенсе)».
Также при поступлении гражданина Российской Федерации на муниципальную гражданскую службу, а также при приеме на работу в администрацию МО «Кошехабльский район» на должность, не относящеюся к муниципальной гражданской службе, главный специалист общего отдела администрации МО «Кошехабльский район» осуществляет ознакомление граждан с вышеуказанным постановлением.
Обучающие мероприятия по обеспечению соответствия требованиям антимонопольного законодательства в администрации МО «Кошехабльский район» (антимонопольном комплаенсе)» в 2023 году не проводились.


6. Информация о достижении ключевых показателей эффективности реализации мероприятий антимонопольного комплаенса.

Согласно Методике, разрабатываемой федеральным антимонопольным органом, ключевыми показателями эффективности антимонопольного комплаенса  в администрации  МО «Кошехабльский район» являются: 
1) коэффициент снижения количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны администрации (по сравнению с 2021 годом); 
2) доля проектов нормативных правовых актов администрации, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства; 
3) доля нормативных правовых актов администрации, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства. 

Выводы:

В настоящее время в администрации МО «Кошехабльский район» осуществлено внедрение  системы внутреннего обеспечения соответствия  требованиям антимонопольного законодательства.
Разработаны нормативные акты администрации в сфере антимонопольного комплаенса, создан раздел «Антимонопольный комплаенс» на официальном сайте администрации МО «Кошехабльский район».
Урегулировано взаимодействие структурных подразделений администрации МО «Кошехабльский район» по вопросам организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства и внедрения  антимонопольного комплаенса.
Осуществлено ознакомление  муниципальных служащих администрации МО «Кошехабльский район» с Положением об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства.
По итогам проведенного анализа сделан вывод о соответствии антимонопольному законодательству нормативных правовых актов администрации МО «Кошехабльский район», о нецелесообразности внесения изменений в действующие нормативные правовые акты администрации МО «Кошехабльский район». 



Глава администрации  
МО «Кошехабльский район»                                                                      З.А.Хамирзов                                                             
