
ПРОТОКОЛ № 1
заседания Консультативного совета по оценке регулирующего воздействия

17 июня   2021 года                                                           Кошехабль

Список присутствующих:
	ФИО
	Должность

	Емыков Руслан Заурбиевич
	Первый заместитель Главы Администрации Кошехабльского района, председатель Консультативного Совета

	Тугланова Марета Руслановна
	Зам. Главы администрации по экономике и социальным вопросам

	Мамижева Венера Бислановна
	Зав. Отделом  экономического развития и торговли, секретарь

	Глазунов Е.В.
	Зам. Главы администрации по строительству и ЖКХ

	Остапенко Наталья Викторовна
	Нач. правового управления муниципального района



Повестка: 
1.  О ходе реализации мероприятий приоритетного национального проекта «Малое и среднее предпринимательство» на территории МО «Кошехабльский район» в 1 полугодии 2021 года.
(Докладчик: Мамижева В.Б. – зав. ОЭРиТ администрации).
	
Слушали:

По первому вопросу заслушали:
 
Мамижеву В.Б., которая довела до сведения присутствующих информацию о ходе реализации мероприятий приоритетного национального проекта «Малое и среднее предпринимательство» на территории МО «Кошехабльский район» в 1 полугодии  2021 года.
На территории района  осуществляют свою деятельность 750 субъектов малого предпринимательства, из них: 51 микро предприятий, 692 индивидуальных предпринимателя, 6 малое предприятия и 1 среднее предприятие. В секторе малого и среднего предпринимательства, по предварительной оценке, занято около 1690 человек.
Структура объектов малого бизнеса района по экономическим видам деятельности практически не меняется в течение последних лет. Подавляющее большинство малых и средних предприятий занимаются торговлей, сельским хозяйством, строительством,  а также в сфере услуг. 
Основная задача органов местного самоуправления – поддержка содействие развитию субъектов МСП, а также реализация в полной мере основных направлений приоритетных проектов в данной сфере. Сформирован перечень из 22 объектов имущества (100% от плана на 2020 г.) для передачи МСП , 11 объектов передано в аренду. Из 11 объектов – 6 объектов это земельные участки, остальные 5 объектов – движимое имущество ( трактора), а также нежилые помещения. имущество (трактора), а также нежилые помещения. Также, везде во всех поселениях утверждены Порядки формирования, ведения и обязательного опубликования перечня муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц, предназначенного для передачи субъектам малого и среднего предпринимательства, а также сформированы реестры муниципального имущества, которые размещены на официальных сайтах района и поселений. 
По состоянию на 01.06.2021 года в МО «Кошехабльский район» действует 257 объектов торговли и сферы услуг. Сложившаяся структура предприятий и организаций показывает, что основной формой собственности является частная.
Несмотря на сложившуюся эпидемическую обстановку, объекты торговли и услуг продолжают осуществлять свою деятельность, соблюдая все установленные нормы и санитарные требования и обеспечивают население необходимыми продовольственными и непродовольственными товарами и услугами.
По состоянию на 01.06.2021 года на территории МО «Кошехабльский район» сформирован действующий реестр лицензий, куда внесено 8 лицензиатов, осуществляющих торговлю алкогольной продукцией в населенных пунктах района.
На отчетную дату на предприятиях торговли работает более 275 человек. В целом, насыщенность торговой сети продовольственными и непродовольственными товарами носит устойчивый характер, предлагаемый населению ассортимент товаров, отличается разнообразием.
В районе работает 5 хлебопекарни, выпуск хлеба и хлебобулочных изделий, по состоянию на 01.06.2021 год составил около 676 тонн. На объектах потребительского рынка постоянно проводится работа по модернизации существующей торговой сети: замена устаревшего оборудования, эстетического оформления торгового зала. Индивидуальные предприниматели района работают на договорных условиях с производителями товаров как Республики Адыгея, так и товаропроизводителями Краснодарского края. 
Одним из основных перспективных направлений развития потребительского рынка является обеспечение населения МО «Кошехабльский район» качественными продуктами питания по доступным ценам в пределах шаговой доступности. В решении данного вопроса большую роль играет организация и проведение муниципальных ярмарок, социальная направленность которых очевидна. Участие в ярмарках местных товаропроизводителей, так же позволяет укрепить имидж предприятий, вносит вклад бизнеса в социальную защиту населения.
[bookmark: _GoBack]Проведение ярмарок позволило сократить расходы населения за счет организации прямых продаж по ценам производителей. На 01.06.2021 год проведено 86 ярмарки выходного дня. 
Для жителей МО «Кошехабльский район» эта традиционная форма торговли пользуется высоким спросом. На ярмарках представлен широкий ассортимент продукции высокого качества по приемлемым ценам. Ее стоимость на 10-15% ниже, чем на рынках и в торговых сетях. На ярмарках свою продукцию напрямую реализуют представители крестьянско-фермерских хозяйств, личных подсобных хозяйств и индивидуальные предприниматели. На ярмарках жители района могут приобрести фрукты, овощи, ягоды, рыбу, мясо, мед, колбасные и молочные изделия, хлебобулочные изделия, подсолнечное масло.
По состоянию на 01.06.2021 года в районе осуществляют деятельность 15 действующих предприятий общественного питания на 760 посадочных мест. В последние годы в указанных заведениях большое внимание уделяется  расширению ассортимента блюд национальной кухни, закусок, десертов. 
Отрицательное влияние на развитие данного сектора в 2021 году оказала сложившая эпидемиологическая обстановка.  Данные организации  не предоставляли свои услуги населению в период ограничительных мер 2020 года, а также снизили объемы оборота общественного питания в 2021 году. В настоящее время объекты общественного питания продолжают осуществлять свою деятельность, соблюдая все установленные санитарные требования.
В целях удовлетворения потребностей населения, постановлением главы администрации утверждена схема размещения нестационарных торговых объектов. По состоянию на 01.06.2021 года в районе организовано      27 нестационарных торговых точек по продаже прохладительных напитков, овощей, ягод и фруктов.
Стоит отметить, что в 2021 году активно ведется работа по информированию объектов торговли в национальной единой системе маркировки товаров «Честный ЗНАК», в частности организаций, реализующих лекарственные препараты, обувь, молочная продукция минеральная вода, а также сигареты, табак и табачную продукцию, парфюмерию. По состоянию на 01.08.2021 года в системе маркировки товаров «Честный ЗНАК» зарегистрировались 30 организаций реализующие табачную продукцию, 7 - обувные товары, 5 - организации, реализующие парфюмерию, 1 – фототовары.

Решили:

1. Принять к сведению материалы.
2. Направить информацию в адрес Координационного Совета по развитию малого и среднего предпринимательства при администрации МО «Кошехабльский район».



Первый заместитель 
Главы Администрации                                                               Р.З.Емыков



Секретарь                                                                                         В.Б.Мамижева






